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ABSTRAKT 

V teoretické části diplomové práce se zabývám významem kynologie, vývojem služební 

kynologie na našem území v době Rakouska – Uherska po začátek 90. let, nejpoužívanějšími 

služebními plemeny a obecnou charakteristikou bezpečnostních sborů. Dále řeším 

bezpečnostní sbory využívající služební psy ve prospěch ochrany obyvatelstva. Pro větší 

informovanost čtenáře se také zabývám ostatními ozbrojenými, bezpečnostními                          

a záchrannými složkami používající služební psy ve prospěch obyvatelstva, a možným 

uplatněním psů v boji proti Covidu – 19. 

V praktické části vyhodnocuji problematiku služební kynologie Policie České republiky 

prostřednictvím dotazníkového šetření od 143 respondentů, SWOT analýzy a Ishikawa 

diagramu. Na základě výsledků z dotazníku a zmíněných analýz jsem navrhnul doporučení 

ke zlepšení stávajícího stavu. 

V přílohách jsou pro zvýšení autentičnosti práce identické „výpovědi“ ze zásahů lidí z praxe, 

například profesionálního hasiče – psovoda z Bejrútu, či vedoucího kynologické brigády 

Horské služby České republiky. Jsou zde také nejaktuálnější statistiky služební kynologie 

Policie České republiky a Celní správy České republiky. 

 

Klíčová slova: historie služební kynologie, psí plemena, bezpečnostní sbory, služební 

kynologie, ostatní ozbrojené a záchranné složky, Ochrana obyvatelstva, Covid – 19, Policie 

České republiky 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ABSTRACT 

In the theoretical part of my diploma thesis I follow up the importance of cynology, the 

development of service cynology in our area from the period of Austria – Hungary to the 

beginning of ninethies years, the most common professional breeds and general 

charasteristic of security forces. Then I deal with security forces using police dogs becauce 

of population protection. I focus on other armed, safety and rescue services using service 

dogs to the benefit of population too with possibility of use dogs in fight against Covid – 19.  

In practical part I evaluate the issue of security forces cynology of the Police of the Czech 

Republic. I used a questionnaire survey from 143 respondents, SWOT analysis and Ishikawa 

diagram. In according to results of the questionnaires and analysis I suggested advices to 

improve the present situation. 

There are authenthic evidences from interventions of people in practice, for example 

professional fireman – dog handler from Beirut or the cynology brigade chief of the 

Mountain Rescue Service of the Czech Republic in the supplements. In the thesis can also 

be found the most current statistics of the Czech Republic Police service cynology and the 

Customs Administration of the Czech Republic there. 

 

Key words: history of security forces cynology, dog breeds, security forces, police cynology, 

other armed and rescue services, protection of population, Covid-19, Police of the Czech 

Republic. 
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ÚVOD 

Dnešní svět má své světlé, ale i stinné stránky. Za světlé můžeme považovat velkou 

technickou, elektronickou, komunikační, vědeckou a materiální vyspělost. Na druhou stranu 

stinné stránky jsou chudoba, nedostatek pitné vody, přírodní a technické katastrofy, 

terorismus, pandemie, války, narušení bezpečnosti a fungování států apod.  

Těmto negativním aspektům je třeba věnovat náležitou pozornost ze strany vlády všech států 

světa – tomu bohužel ne vždy tak je. Povinností vlády státu je chránit a postarat se o své 

občany v těchto krizových situacích a mimořádných událostech. 

Nutnost zajištění bezpečnosti, celistvosti, svrchovanosti a demokratických základů státu,       

a také ochrana životů obyvatel, zdraví, majetku a životního prostředí pro tvorbu a realizaci 

bezpečnostní politiky sdílí i České republika, která má velmi kvalitně propracovaný 

bezpečnostní systém na základě zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky,       

ve znění pozdějších předpisů, který úzce souvisí s Bezpečnostní strategií České republiky. 

Tento bezpečnostní systém České republiky je propojen se systémem krizového řízení, 

ochranou obyvatelstva a integrovaným záchranným systémem. Toto propojení má tak 

zásadní vliv na celkovou bezpečnost České republiky.  

Bezpečnostní systém je tvořen z ozbrojených sil, orgánů zákonodárné, výkonné a soudní 

moci, dále záchranných, havarijních a jiných sborů a služeb, také je tvořen zpravodajskými 

službami, provázaností fyzických a právnických osob, dále státními orgány a orgány 

územních samosprávných celků a v neposlední řadě ozbrojenými bezpečnostními sbory. 

Zejména pak tzv. „vojákem v poli“ jsou označovány ozbrojené bezpečnostní sbory, 

záchranné sbory, ozbrojené síly a zpravodajské služby, které jsou přímo v dění                         

při mimořádných událostech a krizových situacích a musí tyto situace řešit. Jsou tedy 

důležitým základem bezpečnostního systému České republiky a mají zásadní vliv                    

na bezpečnost našeho státu. Ke své práci využívají nejlepší moderní dostupné technické         

a věcné prostředky. 

Ovšem i přes velkou materiálně – technickou vybavenost a „kvalitní“ personální 

zabezpečení jsou tyto sbory a složky v řadě případů u mimořádných událostí a krizových 

situacích odkázány na nasazení záchranných a služebních speciálně vycvičených psů,      

jimiž disponují. Jejich schopnosti a dovednosti jsou velmi unikátní a mohou tak svými 

vlastnostmi významně přispět až k záchraně životů, ovlivnění úrovně ochrany obyvatelstva, 
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či k úspěšnému vyřešení mimořádné události a zlepšit tak fungování celého bezpečnostního 

systému v České republice. 
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CÍL PRÁCE A POUŽITÉ METODY 

Cílem mé diplomové práce bylo v teoretické části zpracovat dostupnou literární rešerši 

vztahující se k tématu služební kynologie a zmapovat její využití v bezpečnostních sborech 

České republiky ve prospěch ochrany obyvatelstva. V praktické části bylo cílem vyhodnotit 

problematiku služební kynologie u Policie České republiky a následně navrhnout případná 

doporučení ke zlepšení stávajícího stavu. 

 

Pro přesnější a kvalitnější vyhodnocení dané problematiky jsem si na začátku vypracovávání 

práce položil tři výzkumné otázky: 

 

1. VO: Je služební kynologie pro Policii České republiky přínosem? 

2. VO: Jaký vliv má kynologie na ochranu obyvatelstva? 

3. VO: Jsou bezpečnostní sbory používající psy schopny reagovat na současnou situaci            

a pomoci tak k ochraně obyvatelstva v boji proti Covidu – 19? 

 

Zpracování teoretické části probíhalo na základě mnou vytipované dostupné odborné 

literatury, článků, předpisů a statí, jejichž obsah jsem zanalyzoval a implementoval to textu 

práce. Pro větší „cenu na trhu“ jsem rozšířil informační základnu o elektronickou                        

a telefonickou komunikaci s velice zkušenými lidmi z praxe a nejvýše odpovědnými 

osobami bezpečnostních sborů, které mi poskytli cenné a statistické informace. Praktickou 

část jsem vyhotovil na základě dotazníkového šetření od 143 respondentů – policistů z celé 

České republiky sloužících od Policejního prezídia, přes výcviková střediska,                            

po s nadsázkou „obyčejného“ psovoda. Dále pomocí SWOT analýzy určuji výslednou 

hodnotu týkající se vyhodnocení problematiky služební kynologie založené                                

na dotazníkovém šetření. Jako poslední analýzu jsem na základě výsledků dotazníkového 

šetření, vypracoval tzv. Ishikawa diagram. Na základě výsledků z dotazníku a zmíněných 

analýz jsem navrhnul doporučení ke zlepšení stávajícího stavu. 

Při zpracování práce jsem využil následující metody: kvantitativní metodu, metodu 

rozhovoru, srovnávání, analytickou techniku, dedukci a indukci. 
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  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 KYNOLOGIE A JEJÍ VÝZNAM 

Kynologie  

„Často slova kynologie a výcvik psů se zaměňují. Není to dobře, jelikož kynologie je vědou 

o psech obecně, zkoumá psy jako biologický druh. Postupem času se pojem kynolog začal 

používat pro osobu, která se zabývá chovatelstvím a cvičením psů na profesionální úrovni. 

Kynologie je ceněnou vědou, která má i vlastní mezinárodní kynologickou federaci,          

jehož členem je i naše Českomoravská kynologická unie. Protože pojem kynologie obsahuje 

hodně sfér, tudíž v současné době se dělí na mnohá odvětví.“ (Drahorád, 2019). 

 

Odvětví kynologie 

- Služební kynologie.   - Zkoušky psů. 

- Záchranářská kynologie.  - Sportovní kynologie. 

- Chovatelství psů.   - Vystavování psů (Drahorád, 2019). 

- Myslivost. 

  

Kynologii jako takovou, nelze dělat bez lásky psovoda k psovi a psa k psovodovi. V tomto 

vztahu vzniká tak absolutní důvěra jeden k druhému, to platí jak v soukromém odvětví, tak 

i služebním. Pes je už od pradávna významným lidským společníkem a lidé jejich schopnosti 

a dovednosti využívají už po staletí. Například lidé používali psy k ostraze svých obydlí     

před „predátory“ nebo jinými hrozbami. Jeho vlastnosti se uplatnily i při lovu zvěře nebo    

ve válečných konfliktech. Římané je využívali například, kdy na psa umístili jakýsi brnění 

s hrotem a používali jich k boji. 

Ne nadarmo se říká, že pes je „nejlepší přítel člověka“ a je to pravda. Pes vás nikdy 

nezklame, nezná, co je závist, lidská faleš, nenávist, či zloba, jeho jediným cílem je udělat 

vás šťastným, protože to je to, proč on žije. Pokud pes dělá nějakou činnost, která ho baví, 

dělá ji naplno. Psi jsou velmi energická a temperamentní stvoření. Největší odměnou pro psa 

je spokojenost jejich pána. Psí společnost se využívá také v „Canisterapii“, kdy psychiatři, 

psychologové, či terapeuti doporučují a takzvaně „předepisují“ canisterapii – trávit čas 

se psem, nebo ho dokonce vlastnit. Nezastupitelnou roli mají asistenční psi.  
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Psí vynikající schopnosti jsou téměř nenahraditelné, mnohdy časově flexibilnější, 

ekonomicky a méně náročné než dnešní moderní technika. Pes disponuje mnohonásobně 

lepším čichem, než mají lidé. Jejich dovednosti se dají v současnosti využít třeba jako 

donucovací prostředek u policie, k označení člověka trpícího nějakou nemocí – v dnešní 

době (ne) populární Covid – 19, dále k označení zbraní, či tabáku. Také k zadržení pachatele, 

nebo při vyhledání ztracených a mrtvých osob v terénu. Využívají se v horském prostředí, 

či u zhroucených budov při zemětřesení v sutinách. To ovšem klade velké nároky                    

na vlastnosti samotného psa, jejich správný výcvik a výběr. Pes musí být chytrý, dobře 

ovladatelný, poslušný, neagresivní, odolný proti stresu, měl by mít odpovídající fyzické 

předpoklady a lásku k dospělým lidem a především dětem. Nemělo by mu také vadit 

pracovat na vodítku. Tyto aspekty jsou potom důležité při správném výběru dané rasy psa.  

Těchto vlastností a dovedností jsou si dobře vědomi Hasiči, Policie, Celní správa, Vězeňská 

služba, Městská policie, Kynologické záchranné brigády a spolky, Horská služba, Armáda 

České republiky, Soukromé bezpečnostní agentury, kteří je využívají při záchranných             

a služebních zákrocích v rámci ochrany obyvatelstva. (Drahorád, 2019; Rulc, Štaudinger       

a Nevolný, 2014; Právo, 2020; Bulanda, 2017). 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 1 Psovod Horské služby se svým psem 

(Pěničková, 2017) 
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2 VÝVOJ SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE NA NAŠEM ÚZEMÍ V DOBĚ 

DOBY RAKOUSKA – UHERSKA K POČÁTKŮM 90. LET 

„… Má-li pes vůbec a cvičený zvláště význam pro mnohého člověka, jest nepostradatelný ve službě 

bezpečnostní…  … fakt, který si uvědomovali zejména četníci při výkonu své služby …i rozhodli se 

proto založit psinec…“ (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014). 

 

2.1 Četnická kynologie na našem území v období Rakouska - Uherska 

od roku 1900 - 1918 

V roce 1903 vznikla nedaleko Berlína v Německu Státní výcviková stanice („Hochschule“) 

určená pro psovody a jejich psy. Na našem území je za „otce“ a průkopníka četnické                  

- policejní kynologie považován Čech četnický rytmistr Theodor Rotter. Roku 1909 vzniká 

v Praze první psinec s názvem „Praga“, s cílem – speciální chov policejních psů. Téhož roku 

byl Theodorem Rotterem zakoupen první ovčácký pes pro služební potřeby četnictva 

rytmistrem Theodorem. Byl to pes jménem Vlk a fena Vlčka, kteří měli mnoho potomků 

s dalšími následovníky. Pan rytmistr T. R. se v té době zasloužil o napsání článku 

k výcvikovému zacházení s policejním psem. V bezpečnostní službě té doby byl pes 

používán jako pes strážný, k doprovázení četníka a při pátrací činnosti. Následně rytmistr  

T. R. sepsal základní směrnici týkající se výcviku psů jako služební instrukci nazvanou 

„Anleitung zur Dressur von Polizeihunden“, jenž byla v roce 1911 schválena ministerstvem 

zeměbrany a určená veškerému rakouskému četnictvu (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014).                                              

 

 

 

 

 

 

 

 Obrázek 2 Rytmistr Theodor Rotter na 

výstavě v Písku  

(Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014) 
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2.2 Četnické pátrací oddělení a jiné instituce ministerstva od roku 1922 

„Známe vůbec práci četníka-vůdce služebního psa“? 

„Nejvýmluvnějším doporučením pro používání služebních psů v četnické službě jest jistě 

smutná statistika útoků na životy četníků ve službě a povážlivý seznam jmen hrdinů, 

skosených zákeřnou rukou v době konání služby. Je téměř bezesporu, že k převážné části 

těchto atentátů by vůbec nedošlo, kdyby postižení bývali na svých službách doprovázeni 

dobrými služebními psy. Jest tedy služební pes v prvé řadě spolehlivým obráncem svého 

vůdce, schopným jsa nadán výtečným čichem varovati ho před nebezpečím již na veliké 

vzdálenosti, ale vedle toho je schopen brániti energicky vůdce, je-li tento napaden 

bezprostředně, hlavně pak v situacích, kdy na použití zbraně je pozdě a tam, kde mu použití 

zbraně bylo znemožněno. Dobrý pes umožňuje četníku ve službě odvážiti se klidně                       

i do situací, které jinak vyžadují přítomnost dvou i více četníků. 

Krátce, je nejlepším a nejvěrnějším pomocníkem ve službě a jeho vydržování je tak levné,    

že náklad s ním spojený nepřichází ve srovnání s výkonem vůbec v úvahu“.  

- Metodická pomůcka pro četníky z roku 1936 nazývaná: „Pes, jeho přirozenosti a jejich 

aplikace pro praktický chov a výcvik“ (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014). 

 

Četnické pátrací oddělení bylo založeno z nutnosti zlepšení kvality pátrací služby a spadalo 

pod Ministerstvo vnitra, bylo zřízeno 17. března roku 1922 výnosem Ministerstva vnitra       

č. 9668/13. Byly zde například skupiny pro kriminální, daktyloskopickou, fotografickou 

evidenci a „Skupina velící výcviku, chovu a nasazování policejních psů.“ V roce 1928 je  

19. ledna založeno výnosem Ministerstva vnitra č. 4086/13 Ústřední pátrací oddělení 

četnictva v přímé podřízenosti Ministerstva vnitra, které garantovalo výcvik a chov 

četnických psů. Následně po 1. únoru téhož roku se začaly zřizovat četnické pátrací stanice,              

jejichž založení upravovaly totožné nařízení stejné jako u stanic se služebními psy                     

– v jednotlivém soudním okresu jedna stanice apod. Hirearchie na stanici byla následující: 

vrchní strážmistr (velitel), strážmistr (pomocná síla), strážmistr (obsluha motocyklu)                

a od konce roku 1928, spadali i do této struktury psovodi. Zakládají se také v roce               

1931 pouze v Čechách četnické pohraniční kontrolní stanice. Již v roce 1932 byli četničtí 

psi nasazeni ve 1486 akcích, z toho 570x byli úspěšní. Téhož roku bylo evidováno 

v policejních službách na našem území 451 služebních psů. Podle právní úpravy byl pes 

charakterizován jako zbraň se zařazením „méně nebezpečná zbraň“. Zbraně se dále 
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rozdělovaly na střelné, sečné, bodné a podle nebezpečnosti na „nebezpečné“ a „méně 

nebezpečné“. Podle paragrafu 65 četnického zákona („použití zbraně“) „… Četník smí 

použít zbraně, chce-li docílit požadovaného výsledku, s největší obezřetností a jen tehdy, 

když selhaly tzv. mírné prostředky. A to zas jen ještě tak, aby život provinilcův, a po případě 

i jiných osob, byl co nejméně ohrožen  (§ 45 četnického zákona)…“ (Rulc, Štaudinger               

a Nevolný, 2014).    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 Hlavní správa Veřejné bezpečnosti po roce 1945 

Hlavní velitelství Sboru národní bezpečnosti v Praze velelo zemským velitelstvím v Brně, 

Bratislavě, Praze, expozituře v Ostravě, Pohotovostnímu pluku 1. Národní bezpečnosti, také 

Velitelství hlavního města Prahy a Ústavu pro chov a výcvik služebních psů se sídlem           

ve městě Pyšely. Hlavní správa Veřejné bezpečnosti (dále jen HSVB) tehdy úzce 

spolupracovala s Kubou. V roce 1961 odlítala na Kubu delegace, která byla složená 

z českých odborníků kvůli vytvoření výcvikových prostorů a chovatelských stanic.  

Obrázek 3 Četníci se psy na kurzu, zachycena zde i postava 

stržm. Karla Arazíma 

(Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014) 
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Od roku 1950 byli počty a stavy policejních - služebních psů „čerpány“ z vlastního chovu. 

V Prackovicích nad Labem vznikla v roce 1953 první chovná stanice Sboru národní 

bezpečnosti, kterou řídila HSVB. V roce 1971 vznikla kniha, „Prozatímní učebnice                  

o výchově a výcviku služebního psa ve Veřejné bezpečnosti,“ jejímž autorem byl                   

mjr. Miroslav Vlček, následovalo připomínkové řízení a v roce 1975 vyšla její 2. verze 

s názvem „Výchova a výcvik služebního psa VB.“ V učebnici je vynikající souhrn pátracích                       

a obranných činností, které se mohou se psem použít, například: označení pachatele dle stopy 

či věci, následování stopy pachatele z místa činu, nalezení vystřelených nábojnic, 

psychologického efektu na pachatele, revírování, zadržení pachatele při zatýkání, transport 

zadržených a odsouzených, ochrana psovoda proti napadení, hlídková služba, střežení 

objektů. Tato učebnice je důležitá i dnes, z důvodu, že odborná služba – Odbor služební 

kynologie a hipologie Policejního prezidia nevydala jiný významný celek informací 

vztahujících se k předmětné problematice, jež by „zaplácnul díru“ od začátku roku             

1975 k dnešní době. Dělení služebních psů bylo následovné:  

1) Obranní – využíváni při hlídkové činnosti příslušníků Veřejné Bezpečnosti (dále jen 

VB), příslušníků pohraničního oddělení VB, a při eskortách vězňů. 

2) Pátrací – využívání psovody VB, při speciálních potřebách kynology pohraničních, 

či obvodních oddělení Veřejné bezpečnosti. 

 

Psi po třech měsících strávených v chovatelských stanicích se začali připravovat pro splnění 

výcvikového kurzu ve „svém“ přiděleném útvaru VB. V té době zde byly kurzy: speciální 

Obrázek 4 Čeští a kubánští kynologové s Fidelem 

Castrem  

(Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014) 
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(5 měsíců), 3měsíční (pátrací kurz), 6týdenní (obranný kurz). V 60. letech 20. století byla             

československá kynologie hodnocena jako jedna z nejlepších v Evropě. V 80. a 90. letech se 

zvýšil počet trestných činů se zbraněmi, drogami, výbušninami a ostatky lidí. V této situaci 

se plně osvědčili psí „odborníci“ – na výbušniny, zbraně, mrtvá těla a drogy. Následně bylo 

v podstatě ukončeno dělení psů na pátrací a hlídkové (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014). 
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3 NEJPOUŽÍVANĚJŠÍ PLEMENA PSŮ V BEZPEČNOSTNÍCH 

SBORECH ČESKÉ REPUBLIKY 

„ŽIVOT I PŘI NEJVĚTŠÍ OPATRNOSTI KONČÍ SMRTÍ – NEZNÁM NIC TAK NEZDRAVÉHO JAKO ŽIVOT 

SÁM“  

Stanislav Komárek 

(Honzák et al., 2020) 

Následující texty jsem věnoval bezpečnostním sborům České republiky, nejpoužívanějším 

plemenům služebních psů v bezpečnostních sborech České republiky a provázanosti mezi 

bezpečnostními sbory České republiky a Integrovaným záchranným systémem České 

republiky. 

 

3.1 Bezpečnostní sbory České republiky  

„Bezpečnostní sbory České republiky jsou nedílnou součástí bezpečnostního systému České 

republiky, jehož hlavním posláním je plnění základních povinností státu ve smyslu zajištění 

svrchovanosti a územní celistvosti České republiky, ochrana jejích demokratických základů 

a ochrana životů, zdraví a majetkových hodnot,“ do čehož zasahuje zákon č. 110/1998 Sb., 

o bezpečnosti České republiky. Bezpečnostní sbory jsou upraveny zákonem č. 361/2003 Sb., 

o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, kterým se řídí i jeho příslušníci 

(Balabán, Pernica, 2015; Balabán et al., 2012; Sbírka zákonů, c2010-2021; Bezpečnostní 

systém ČR, c2021). 

 

Bezpečnostní sbory České republiky: 

1) Hasičský záchranný sbor České republiky.   

2) Policie České republiky.  

3) Vězeňská služba České republiky.                        

4) Celní správa České republiky. 

5) Bezpečnostní informační služba. 

6) Generální inspekce bezpečnostních sborů. 

7) Úřad pro zahraniční styky a informace. 
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Z výše uvedených bezpečnostních sborů využívají služební psy pouze: Hasičský záchranný 

sbor České republiky, Policie České republiky, Vězeňská služba České republiky a Celní 

správa České republiky. 

 

Tyto čtyři bezpečnostní sbory jsou také podle zákona 239/2000 Sb., o integrovaném 

záchranném systému1 jeho základní nebo ostatní složkou. Integrovaný záchranný systém je 

významným prvkem bezpečnostního systému České republiky. Výše uvedené složky                

a zároveň sbory nasazují při mimořádných událostech2 a krizových situacích3 v rámci 

ochrany obyvatelstva4 „standartní“ síly a prostředky. Mimo nich mohou nich mohou také 

použít unikátní vlastnosti a dovednosti služebních a záchranných psů (Vilášek, Fiala                  

a Vondrášek, 2014; Doležel et al., 2014; Drahorád, 2019). 

 

3.2 Nejvyužívanější plemena psů 

Německý ovčák 

Jak napovídá název, pochází z Německa a tato rasa v něm byla vyšlechtěna ve druhé 

polovině 19. století. Využíval se jako pastevecký pes. Německý ovčák je velmi chytrý 

s velikou energií a vytrvalostí do všech jemu nabízených aktivit. Do jeho povahy patří chuť 

naučit se nové věci, vytrvalost, odvaha, věrnost, nenáročnost a poslušnost. Je také ochotný 

„prominout“ i nezkušenému psovodovi chybičky při výcviku. Dobře si zvyká na jiného 

psovoda. Příliš mu nevadí špatný meteorologický podmínky, je vhodný pro použití                     

i v městské zástavbě. Lehce se s ním provádí výcvik a nevadí mu zůstávat celý rok mimo 

obytné prostory. Jeho využití je široké spektrum – uplatní se u policie, armády, celní správy, 

záchranných složek, a také jako hlídač, a dobrý „závodník“ na sportovních kynologických 

akcích. V současné době u nás, nejpoužívanější služební plemeno napříč všemi 

bezpečnostními a záchrannými sbory (Koudelová, 2010-; Jehličková, 2016; DK, 2012).   

 
1Integrovaný záchranný systém je „koordinovaný postup jeho složek při přípravě na mimořádné události            

a při provádění záchranných a likvidačních prací“.  
2Mimořádná událost je škodlivé působení sil a jevů zapříčiněné činností člověka, naturogenními živly,          

nebo haváriemi, jenž, mohou ohrozit zdraví, život, majetek, nebo životní prostředí, které vyžadují nasazení 

záchranných a likvidačních prací. 
3 Krizová situace je mimořádná událost dle zákona o integrovaném záchranném systému, narušení kritické 

infrastruktury, či jiné nebezpečí, při nichž je vyhlášen stav nebezpečí, nouzový stav, či stav ohrožení státu. 
4 Ochrana obyvatelstva je „plnění úkolů civilní ochrany, zejména varování, evakuace, ukrytí, či nouzové přežití 

obyvatelstva a další opatření k zabezpečení jeho života, zdraví a majetku“.  
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Rotvajler 

Pochází z Německa, může se chovat dominantně před jinými psy. Je to bývalý honácký pes, 

který hlídal stáda. Někdy také přezdívaný „řeznický pes“, neboť tahal vozy s uzeninami           

a masem. V roce 1910 byl Rotvajler v Německu registrován jako služebně – policejní rasa. 

Je typický svými charakterovými vlastnostmi: nesnaží se zavděčit, nereaguje příliš unáhleně, 

není agresivní    a je vhodný pro jednoho majitele na celý život. Má sebevědomou a klidnou 

povahu. Je odvážný, sebejistý, málo štěkající a přátelský. Ovšem pokud se rozzlobí, jedná 

razantně a je respektovaný okolím. Potřebuje „pevnou ruku“ při výcviku. Je velmi dobrý 

hlídač, stopař, obranář, hlídkový pes, a dobrý člen rodiny (Smrčková, 2018). 

  

Belgický ovčák – Malinois 

Pochází, jak napovídá název z Belgie. Je první respektovaný typ belgického ovčáka                  

– Malinois, dle něj byly posuzováni jiní belgičtí ovčáci. K jeho vlastnostem patří ostražitost,     

tvrdost, aktivita, rychlá reakce, hbitost, dobrá cvičitelnost. Nemývá zdravotní problémy,                             

je dlouhověký, temperamentní, hyperaktivní, vynalézavý. Potřebuje mnoho pohybu                   

a důsledný výcvik, který doslova miluje. Je ale ovšem nevhodný do běžného života – rodiny 

a mezi ostatní psy. Když nejsou v tréninku, nebo na reálném zásahu, jsou nervózní, reagují 

a štěkají nepřiměřeně. Díky těmto vlastnostem jsou velice oblíbení u celní správy, policie, 

armády, vězeňské služby. Jsou tak trochu jako Formule1 mezi automobily pro jejich skvělé 

výsledky (Fogle, 2012; Smrčková, 2018). 

 

Labradorský retrívr 

Jeho vlastnosti jsou nebojácnost, vytrvalost, vlídnost, veselá povaha, inteligence, trpělivost   

a spolehlivost. Má výborný čich, čehož si jsou vědomy i záchranné a bezpečnostní složky. 

Díky těmto vlastnostem je velice oblíbený u rodin s dětmi, také jako asistenční pes a je často 

využíván pro záchranné a vyhledávací práce, například členy kynologických záchranných 

brigád, horské služby, nebo hasičů, ale lze ho použít například i u policie, celní správy,           

či vězeňské služby na pachové práce (Fogle, 2012). 
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3.3 Obecná charakteristika bezpečnostních sborů využívajících služební 

psy 

„Náš život je volba a my jsme tím, čím jsme se rozhodli být.“ 

(Odznak Svazu záchranných brigád kynologů ČR, c2021) 

 

Policie České republiky 

Policie České republiky (dále jen PČR) je jednotný ozbrojený bezpečnostní sbor, který slouží 

společnosti a je zřízen zákonem České národní rady z dne 21. června 1991. Je centrálně 

řízená organizace spadající pod ministerstvo vnitra. Posláním je zajištovat bezpečnost osob, 

majetku, bojovat proti zločinu a terorismu, dohlížet nad veřejným pořádkem, minimalizovat 

a objasňovat trestnou činnost. Řídí se rovněž trestním řádem, podle kterého vykonává 

stanovené úkoly a nařízení. Financování PČR je zajištěno v rozpočtové kapitole ministerstva 

vnitra. Zákon o policii č. 273/2008 Sb., zřizuje 14 krajských ředitelství (Vilášek, Fiala               

a Vondrášek, 2014; Vokuš, 2010; O Policii ČR, c2021; Zákon 273/2008). 

 

Hasičský záchranný sbor České republiky 

Hasičský záchranný sbor České republiky (dále jen HZS) je základní bezpečnostní sbor          

a také základní páteř Integrovaného záchranného systému České republiky (dále jen IZS)      

a je jakýmsi velícím faktorem v případě vypuknutí mimořádné události. Hlavní úlohou je 

chránit životy, zdraví lidí a jejich majetek před živelnými pohromami a požáry i stejně tak 

provádět účinnou a záchrannou činnost při těchto událostech. Plní taktéž úkoly na úseku 

ochrany obyvatelstva. V současnosti je upraven zákonem č. 320/2015 Sb., o Hasičském 

záchranném sboru České republiky. Příslušníci HZS se řídí zákonem č. 361/2003 Sb.,               

o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů (Vilášek, Fiala a Vondrášek, 2014; 

Zákon 320/2015; Zákon 361/2003). 

 

Vězeňská služba České republiky 

Vězeňská služba České republiky (dále jen VS ČR) je ozbrojený bezpečnostní sbor. Úkolem 

VS ČR je střežit výkon trestu odnětí svobody u odsouzených, výkon vazby u neodsouzených 

a osoby v detenčním zařízení. Dále k činnosti VS ČR patří zajištění bezpečnosti v budovách 
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soudu a předvádění, či eskortování vězňů. VS ČR se zabývá také penologií, což je nauka       

o vězeňství. V současnosti je v České republice 35 věznic. Zodpovědná osoba za chod 

vězení je ředitel věznice, který podléhá generálnímu ředitelství, jenž řídí ministerstvo 

spravedlnosti. VS ČR se řídí zákonem č. 555/1992 Sb., o vězeňské a justiční stráži České 

republiky (Základní informace, c2021; Zákon 555/1992). 

 

Celní správa České republiky 

Posláním Celní správy České republiky (dále jen CS ČR) je vybírat daně a cla. Dohlíží          

na plnění některých povinností a plní různé bezpečnostní pověření. CS ČR se rozděluje         

na dva stupně. Prvním stupněm je Generální ředitelství cel a druhým jsou celní úřady, 

v České republice jich je patnáct. V každém krajském městě je jeden celní úřad a patnáctý 

sídlí na letišti „Václava Havla – Celní úřad Ruzyně v Praze“. Celní správu řídí Ministerstvo 

financí České republiky. CS ČR se řídí zákonem č. 17/2012 Sb., o Celní správě České 

republiky (O nás, b.r.). 

 

 

 

 

Podrobněji o využití služebních psů v jednotlivých bezpečnostních sborech České republiky 

v následující kapitole. 
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4 BEZPEČNOSTNÍ SBORY ČESKÉ REPUBLIKY VYUŽÍVAJÍCÍ 

SLUŽEBNÍ PSY VE PROSPĚCH OCHRANY OBYVATELSTVA 

V této kapitole pojednávám o jednotlivých bezpečnostních sborech České republiky, které 

využívají vynikajících přirozených vlastností a schopností psů, jež poté uplatňují u pomoci 

lidem v nouzi, dále při mimořádných událostech a krizových situacích, nebo svou činností  

a zaměřením přispívají k celkovému zabezpečení a ochraně společnosti – obyvatelstva.   

 

4.1 Hasičský záchranný sbor České republiky 

Úkoly HZS jsou „rozmanité“ od hašení požárů, pomoci při dopravních nehodách, úkolů               

na úseku ochrany obyvatelstva, vyhledávání zasypaných, či ztracených osob apod. Jako 

prostředek k nalezení zasypaných osob lze nasadit i služebně speciálně vycvičené psy se 

svým psovodem – hasičem, což bývá velmi účinný a efektivní možnost hledání. Je důležité 

vědět, že hasič – psovod, je především povoláním hasič a musí si nejdřív plnit povinnosti 

vyplývající z jeho služebního zařazení a postavení v HZS. Hasič musí k takovéto práci 

nejdříve se psem složit atest Ministerstva vnitra (dále jen MV) a poté je veden pod smlouvou 

u HZS. Kynolog a jeho pes mají přes den ve službě vyhrazeno určitý počet hodin na výcvik 

a zároveň na všechny náležitosti týkající se samotného psa i psovoda (strava, hygiena psa, 

čistota a údržba kotce, funkčnost vybavení psovoda, výcvik). Psovod je poté zapsán, pokud 

se dohodne s nadřízeným, v seznamu psovodů pro mezinárodní záchranné operace. 

V současnosti slouží pod HZS 5 atestovaných psů na specializaci S – Sutiny                                  

a 3 ve specializaci P – Plochy. Kynologie u HZS je tak velice efektivní prostředek v pomoci 

obyvatelstvu v nouzi. 

Specializace služebních psů u HZS jsou: S - Sutinové vyhledávání, P – Plošné vyhledávání,              

C – Vyhledávání cadaverů, L – Vyhledávání osob v lavinách, A – vyhledávání akcelerantů 

hoření,  O – Ostraha objektů. 

Kynologii u HZS ČR řídí především: pokyn generálního ředitele HZS ČR č. 41 ze dne         

15. listopadu 2012, jenž upravuje sounáležitosti k zavedení kynologické služby u HZS ČR 

(Drahorád, 2019; Jančaříková, 2019; Bejčková, 2017; Smejkal, 2021).  
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4.1.1 Záchranný útvar Hasičského záchranného sboru České republiky 

Kynologické družstvo vlastní i Záchranný útvar Hasičského záchranného sboru České 

republiky (dále jen ZÚ HZS ČR), které je možno využít k hledání zasypaných, nebo 

ztracených lidí v terénu. Oficiálně je nutnost, aby měl hasič – psovod splněný atest                  

na specializaci S – sutiny, které vydává Ministerstvo vnitra Generální ředitelství Hasičského 

záchranného sboru České republiky (dále jen MV GŘ HZS ČR). Příslušníci ZÚ HZS ČR 

mají dané své služební tabulkové místo (technik – záchranář) a upřesněný pracovní 

povinnosti. Převážná pracovní náplň je věnována záchranářské kynologii, své ostatní 

služební povinnosti vykonává dle vedení ZÚ HZS ČR. U HZS ČR není zřízeno tabulkové 

místo „kynolog“, je to pouze větší specializace daného hasiče. HZS uhrazuje psovodovi 

finanční náklady na veterinární ošetření, jídlo pro psa, dále poskytuje materiálně technické 

vybavení a organizuje výcvik pro psovoda jeho psa. „Psovod a jeho pes tvoří nedílnou 

kynologickou dvojici. Při indispozici psovoda je nevyužitelný pes, při indispozici psa je 

nevyužitelný psovod.“ (Kynologie u ZÚ HZS ČR a v IZS ČR, 2019; Hejzlar a Šmejová, 

2014). 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1.2 Mezinárodní záchranné operace 

Česká republika může v případě živelné katastrofy, humanitární pomoci apod. vyslat            

do zahraničí v rámci mezinárodní záchranné operace záchranné týmy – (USAR - Urban 

Search and Rescue team), (dále jen USAR). Svolání USAR teamu má na starost operační                       

a informační středisko MV GŘ HZS ČR. Složeny jsou z hasičů, osob působících ve složkách 

IZS, lékařů, statika, IT specialisty, spojařů, logistiků a kynologů se psy s platným atestem. 

V roce 2010 byl odřadu USAR přidělen certifikát INSARAG, jehož stupeň je HEAVY 

Obrázek 5 Znak 

ZÚ HZS ČR 

(Historie útvaru, 

c2021) 
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(nejvyšší úroveň připravenosti), díky tomu se může český tým účastnit a zapojovat                  

do mezinárodních záchranných operací po celém světě. V srpnu 2020 byl vyslán střední 

odřad USAR teamu do později hodně medializovaného libanonského Bejrútu, který byl 

zdevastován mohutnou explozí okolo 3000 t uskladněného dusičnanu amonného, zemřelo 

zde 180 lidí a 6000 jich bylo zraněno. Odřad se skládal z 31 členů, z toho pěti psovodů a pěti 

psů, včetně statika, hasičů, lékaře, „týlařů“ a IT specialistů. V rámci nasazení zde působil   

od 6 - 10. 8. 2020 a úzce spolupracoval s českou ambasádou. Odřad zde nenašel žádné 

známky živých či mrtvých osob na ploše zhruba o 85 000 m².  

Důležitými právními předpisy jsou: zákon č. 151/2010 Sb., o zahraniční rozvojové 

spolupráci a humanitární pomoci poskytované do zahraničí a o změně souvisejících zákonů. 

Dále na základě § 7 odst. 4 písm. a) zákona č. 239/2000 Sb., Ministerstvo vnitra organizuje 

záchranářskou a materiální pomoc do zahraničí. Důležité je také nařízení vlády                            

č. 463/2000 Sb., o stanovení pravidel zapojování do mezinárodních záchranných operací, 

poskytování    a přijímání humanitární pomoci a náhrad výdajů vynakládaných právnickými 

osobami a podnikajícími fyzickými osobami na ochranu obyvatelstva, ve znění nařízení 

vlády č. 527/2002 Sb. (Vysílání odřadů MV-generálního ředitelství HZS ČR do zahraničí, 

c2006; Zapojování České republiky do mezinárodních záchranných operací a poskytování 

humanitární pomoci do zahraničí, c2006; Pravidla pro poskytování humanitární pomoci      

do zahraničí, c2006; § 7 odst. 3 odst. 4 písm. a) zákona č. 239/2000). 

 

V příloze č. I souhrn otázek na zasahujícího hasiče – psovoda z Bejrútu + jeho identický 

komentář.   

 

4.2 Policie České republiky 

„Příroda je neúprosná a neměnitelná. 

Je jí jedno, zda jsou či nejsou srozumitelné člověku příčiny a úmysly jejího konání“. 

G. Galilei 

(Bouzek, 2019) 

Kynologie Policie České republiky je zařazena pod Odbor služební kynologie a hipologie 

(dále jen OSKH), který garantuje celkovou připravenost, výcvik a taktiku veškerých 

psovodů, psů, koní a jezdců. Dále také chov, soutěže a metodická cvičení směřovaná                
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k úspěšným služebním zásahům. Spadá pod ředitelství služby pořádkové policie (dále jen 

ŘSPP), která je nejpočetnější a nejuniverzálnějším článkem v organizaci policie. OSKH 

ředitelství služby pořádkové policie má tedy na starosti odbornou činnost ve výcviku                

a chovatelství ve služební kynologii a hipologii (Vokuš, 2010; Hrinko, 2020).    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                 

V PČR slouží 621 psovodů s 988 policejními psy, viz příloha č. II o podrobných 

celorepublikových statistikách. Služební psi jsou v podstatě z vlastního chovu 

v Prackovicích nad Labem a vycvičeni ve výcvikových střediscích (Dobrotice, Plzeň - Bílá 

Hora, Býchory). Výcviková střediska spolupracují s celní správou, vězeňskou službou, 

armádou a městskou policií. Ovšem i štěňata mohou pocházet od soukromých chovatelů        

a je někdy na psovodovi a vedení, zda si vezme štěně z chovné stanice, či od soukromníka. 

Policie chová pouze dvě rasy, a to: Německého ovčáka a Belgického ovčáka – Malinois.   

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 6 Schéma 

ředitelství služby 

pořádkové policie 

(Hrinko, 2020) 

Obrázek 7 Psovod PČR 

(Nášivka psovoda Policie 

ČR, c2003-2021) 
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Všichni psi, kteří se narodí v chovné stanici, mají v dokumentaci zapsaný název chovné 

stanice „Od Policie České republiky“. „Náš“ policejní chov je jedinečný napříč všemi 

bezpečnostními sbory, ale i armádou. Má dobrou úroveň a je známý po celém světě                    

– pro jiné státy je neobvyklý. Většina psů je cvičena a používána na hlídkovou a výjezdovou 

službu, dále na pátrání po předmětech, lidech, k zadržení osob a bezpečnosti psovoda apod. 

Ovšem část se jich specializuje na vyhledávání zbraní, drog, výbušnin a střeliva, akcelerantů 

hoření, lidských ostatků, či na metodu pachové identifikace. Pes je brán také jako 

donucovací prostředek, který je ukotven v § 52 písm. j) zákona o policii č. 273/2008 Sb. 

Jeho schopnosti využívá kriminální služba, pyrotechnická služba, pořádkové jednotky, 

zásahové jednotky, ochranná služba, útvar pro ochranu prezidenta, nebo cizinecká policie.  

Kynologii u PČR upravuje především: zákon č. 361/2003 Sb., o služebním poměru 

příslušníků bezpečnostních sborů; Pokyn policejního prezidenta č. 145/2014, kterým se 

upravuje činnost služební kynologie; Pokyn ředitele Ředitelství služby pořádkové policie 

Policejního prezidia České republiky č. 119/2017 o provádění služební kynologie; Pokyn 

ředitele Ředitelství služby pořádkové policie Policejního prezidia České republiky                

č. 9 ze dne 30. června 2009, kterým se stanoví postup policistů na úseku činnosti služební 

kynologie (Jehličková, 2016; Odbor služební kynologie a hipologie, c2021; Vokuš, 2020; 

Schimmer, 2018; Kyselo, 2021; Zákon 361/2003). 

 

4.2.1 Chovatelské stanice a výcviková střediska 

Chovatelská stanice Prackovice nad Labem 

V této chovatelské stanici jsou vychováváni a odchováváni policejně služební psi 

k výkonným útvarům. Tento chov (Německý ovčák, Belgický ovčák – Malinois) je 

jedinečný v rámci Armády České republiky a bezpečnostních sborech. V roce 2019 zde bylo 

oficiálně 17 chovných fen, s plánem dosáhnout 20 chovných fen. V chovatelské stanici se 

průměrně narodí 100 štěňat, jež se poté přiřadí k jednotlivým výkonným útvarům, zde je 

poté psovodi připravují pro budoucí službu (Hrinko, 2020). 

 

Výcvikové středisko Dobrotice 

Sídlí ve Zlínském kraji asi 5 km od Holešova – zde se nachází Vyšší policejní škola a střední 

policejní škola Ministerstva vnitra. V roce 1994 zde začaly 1. kurzy. Středisko disponuje    
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80 kotci a má celorepublikovou působnost. Hlavní jeho činnost se zaměřuje na výcvik psů  

a odbornou přípravu psovodů. Probíhá zde i výcvik psovodů a jejich psů od vězeňské služby, 

městské policie i armády. Psi jsou zde cvičeni hlavně k všestrannému využití (výjezdová      

a hlídková služba), ale i ke speciální kynologické činnosti (drogy, zbraně). Ti poté slouží 

hlavně u cizinecké policie. Probíhá tu i výcvik a kategorie ohledně metody pachové 

identifikace (Hrinko, 2020; Jehličková, 2016; Odbor služební kynologie a hipologie, c2021). 

 

Výcvikové středisko Býchory 

Řadí se mezi nejstarší policejní výcvikové středisko služebních psů na našem území. 

Fungování dnešního střediska předcházelo připojení Ústavu pro výcvik a chov služebních 

psů četnictva v Pyšelích k Ústřednímu četnickému pátracímu oddělení v Praze. Roku      

1952 středisko zaniká a vznikají nové výcvikové prostory Veřejné bezpečnosti v Býchorách 

– okres Kolín. Výcvik psů je zde zaměřen hlavně na všestranné využití – hlídková                      

a výjezdová služba (Hrinko, 2020; Odbor služební kynologie a hipologie, c2021). 

 

Výcvikové středisko Plzeň-Bílá Hora 

Bylo založeno na konci šedesátých let 20. století pro ozbrojenou ochranu železnic, následně 

železniční policie, která zde cvičila své služební psy. Je umístěna na břehu Berounky 

v předměstí Plzně. Jsou zde ubytovací prostory pro účastníky kurzů, sociální, společenské, 

pracovní zázemí. Nachází se zde uskladnění pachových konzerv, sterilizátor apod. Koná se 

tu výcvik a připravování nedospělých psů k doplnění stavů určitých policejních útvarů            

a složek (Hrinko, 2020). 

 

4.2.2 Policejně kynologické činnosti 

Policejně kynologické činnosti se rozdělují na: 

1. Základní policejně kynologické činnosti (dále jen ZPKČ). 

2. Speciální policejně kynologické činnosti (dále jen SPKČ). 

 

1. ZPKČ se zaměřují na všestranné použití policejních psů k ochraně majetku, bezpečnosti 

zdraví a životů osob, veřejného pořádku, základnímu vyhledávání osob, dále důkazů a věcí. 
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Spadá sem výjezdová činnost, hlídková činnost, nebo činnost u zásahové a pořádkové 

jednotky, na tyto práce jsou využívání většinou spíš psi než feny, jsou tvrdší, dominantnější, 

důraznější, fyzicky a psychicky zdatnější. Na tuto práci se hodí obecně „spíše“ muži. 

Možnosti využití psů v praxi jsou: 1) Střežení objektů a zadržení prchajících osob.                   

2) Zajištění zdraví, života a bezpečnosti policistů při zásazích. 3) Prohledávání objektů, 

terénu, či dopravních prostředků z důvodu najití osob. 4) Pátrání po osobách pomocí jejich 

pachové stopy. 5) Ochrana zdraví, života osob, veřejného pořádku a majetku. 

 

2. SPKČ – u těchto činností se využívá vrozených čichových dovedností psa zejména               

k „najití“ věcí (zbraně, drogy) osob, či pachových látek přednostně k účelům trestního řízení 

a dále k ochraně životů a majetku osob. Na tyto práce se většinou využívají spíše feny         

a jako psovodi se zde „hodí“ „spíše“ ženy.  

Možnosti využití psů v praxi jsou: 1) Nacházení lidských ostatků a zbraní. 2) Vyhledávání 

akcelerantů hoření, výbušnin. 3) Nacházení omamných a psychotropních látek, prekurzorů, 

jedů. 4) Provádění metody pachové identifikace (Hrinko, 2020; Kyselo, 2021). 

Z teoretických poznatků, je patrné, že služební kynologie má velký vliv na ochranu 

obyvatelstva. 

 

4.3 Vězeňská služba České republiky 

Již v 50. letech se využívali služební psi v Ústavech nápravné výchovy, jako psi hlídkoví       

a strážní k přepravě eskortovaných osob, k větší bezpečnosti dozorců, na pachové práce          

a pátrací akce po uprchlých vězních. Služební kynologie Vězeňské služby České republiky 

spadá pod odbor vězeňské a justiční stráže Generálního ředitelství Vězeňské služby České 

republiky. Služební psy využívá pouze Vězeňská stráž České republiky.  

Kategorie služebních psů se dělí na:  

- Obranní (důraz kladen při výběru štěněte na „vrozenou agresivitu“). 

- Všestranní. 

- Specialisté (důraz kladen při výběru na zájem o aport a návyk na různé prostředí). 
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Využití u VS ČR je široké, psa lze použít jako donucovací a preventivní prostředek,                  

k zajištění bezpečnosti příslušníků VS ČR, k bezprostřednímu pronásledování uprchlých 

osob, k zvýšené bezpečnosti „bachařů“ a eskort jako takových, také k zajištění pořádku, 

bezpečnosti a potlačení vzpoury ve věznicích, dále k zajištění bezpečnosti ve výjimečných 

krizových a mimořádných událostech, a k odhalování mobilních telefonů, a omamných          

a psychotropních látek. Vězeňská služba disponuje jedním výcvikovým střediskem              

pro služební kynologii v Jiřicích a také výcvikovou halou. Toto středisko se nachází vedle 

věznice Jiřice a zajišťuje výcvikové kurzy a hodiny pro služební psy VS ČR a jejich psovody. 

Psovodi VS ČR však spolupracují i s výcvikovým střediskem Celní správy v Heřmanicích  

a PČR. Kynologové jsou vedeni jako „inspektoři strážní služby – psovodi“ a postupují dle 

Sbírky nařízení generálního ředitele Vězeňské služby České republiky č. 8/2009, jež „řídí“ 

služební kynologii u VS ČR. Psovodi také postupují dle zákona č. 361/2003 Sb., o služebním 

poměru příslušníků bezpečnostních sborů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nejčastěji používaná plemena jsou Belgický ovčák – Malinois, Německý ovčák, Velký 

knírač, Rotvajler, či Labradorský retrívr. Všichni psi jsou získáváni buď formou výkupu, 

nebo ho může psovod, vlastní-li psa, vésti pod smlouvou s VS ČR. V ČR je 35 věznic               

a služební kynologie je využívána zhruba v jedné třetině těchto věznic. V roce 2019 bylo 

v ČR 227 služebních psů (135 všestranných, obranných a 92 specialistů). Služební kynologie 

VS ČR je brána v rámci ku prospěchu společnosti a svým zaměřením a podstatou práce tak 

přispívá k ochraně společnosti (obyvatelstva) před nebezpečnými osobami (Rulc, Štaudinger 

a Nevolný, 2014; Radoušová, 2018; Jehličková, 2016; Ščurek, b. r.; Služební kynologie, 

Obrázek 8 Rukávové 

označení psovoda 

(Rulc, Štaudinger  

a Nevolný, 2014)    
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2017; Výroční zpráva za rok 2019, 2020; Oddělení služební kynologie, 2021; Zákon 

361/2003). 

 

4.4 Celní správa České republiky 

„Znám málo tak příjemných lidí, jako jsou celníci. Totiž přesněji řečeno, málokdo je tak příjemný 

jako celník, když je celník příjemný. Obrátí-li se však příjemný celník v nepříjemného celníka, není 

nepříjemnějšího celníka, totiž člověka.“                                                                     

                                  J. WERICH  

(Sedláček, 2017) 

Dnešní CS ČR předjímalo za Rakouska – Uherska založení Finanční stráže v roce 1842. … 

„Finanční stráž konající službu převážně v hornatém a zalesněném terénu stále více pociťuje 

potřebu policejních psů, neboť nikde, v žádném oboru strážné služby, by se cvičený pes tak 

nevyužil jako v naší profesi…“ – z článku časopisu Naše pohraničí č. 2 z roku                       

1934 od orgánu Svazu Finanční stráže republiky Československé (Rulc, Štaudinger                  

a Nevolný, 2014). 

 

4.4.1 Kynologie u Celní správy 

Teprve až v roce 1972 se CS ČR začala věnovat využití psů v praxi a jejich výcviku.             

Do roku 1990 šlo spíše a pouze o vyhledávání drog, ale v rámci povinností a úkolů CS ČR 

se začali objevovat „hlídkoví psi“. CS ČR byla v Evropě mezi prvními, kdo začal cvičit                  

a používat psy k hledání tabáku, cigaret, planě rostoucích rostlin (CITES) a ohrožených 

druhů volně žijících živočichů. Je podřízena Ministerstvu financí, dále je bezpečnostním 

sborem a ostatní složkou IZS dle zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném 

systému, řídí se zákonem č. 17/2012 Sb., o Celní správě České republiky a její příslušníci 

podléhají zákonu č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů. 

Služební kynologie je upravena pomocí vnitřního předpisu tzv. Metodickou informací           

č. 17/2020 týkající se služební kynologie Celní správy České republiky. V současnosti CS 

ČR využívá psy na vyhledávání živočišných produktů, zbraní, nábojů, obranu psovodů 

v terénu, či ke střežení objektů CS ČR. U Celní správy slouží v současné době celkově           

71 psů, viz příloha č. III.  
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S kynology a jejich psy se můžeme setkat na nádražích, ve vlacích, hraničních přechodech, 

na letištích – (hlavně letiště Václava Havla, to je pro kynologii u CS ČR hlavním pracovištěm 

na našem území), dále v přístavech a lodích – převážně na řece Labi, také na tržnicích               

a při domovních prohlídkách apod.  

 

Bývalé a současné specializace psů ve prospěch společnosti: 

1972 – Drogy     2006 – Výbušniny    

1990 – Obranní psi    2007 – Zbraně a střelivo 

1999 – Produkty tabáku a cigarety  2010 – Anabolika 

2005 – Živočišné produkty,   2013 – Alkoholové produkty, líh 

            exempláře CITES               a bankovky 

      2020 – Covid – 19 

V současnosti se z finančních důvodů používá kombinovaný výcvik a jeho použití v praxi 

(Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014; Čermák, 2012; VZSK, 2021; Celníci vycvičí psy             

na vyhledávání onemocnění COVID-19, 2020; Zákon 17/2012; Zákon 361/2003). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4.2 Výcvikové středisko Heřmanice 

Nachází se 25 km od krajského města Liberec. Jde o speciální útvar, jež spadá pod Generální 

ředitelství cel s cílem vycvičit a připravit služební psy a jejich psovody v každé kategorii CS 

ČR. Probíhá zde i příprava a kurzy kynologie Armády České republiky, Vězeňské služby,  

Obrázek 9 Znak 

Celní správy České 

republiky 

(Znak Celní 

správy ČR, 

2015) 
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či jiných celních správ ostatních států. Středisko dále spolupracuje například s výcvikovým 

střediskem PČR Plzeň-Bílá Hora a Dobrotice, dále s chovatelskou stanicí Prackovice           

nad Labem. Středisko má na starosti také nákupy služebních psů pro CS ČR a karanténní 

opatření. Nákupy jsou od civilních chovatelů, či od odlišné ozbrojené složky. Jsou zde 

uskutečňovány školení, výcviky, workshopy a semináře jak pro tuzemské,                                  

tak pro mezinárodní účastníky. Je zde ubytovací kapacita pro 27 cvičenců a 26 psů. Roku 

2005 byl středisku přiřazen statut „Regionálního výcvikového střediska služební kynologie 

Světové celní organizace“, ta sdružuje cca 180 států a zatím takto ocenila mezinárodním 

kynologickým certifikátem pouze osm výcvikových zařízení (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 

2014; Výcvikové zařízení služ. kyn. Celní správy, 2017). 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karo – „nejznámější Čech v Peru“  

Pes, který prošel základním kurzem v Heřmanicích pro Celní správu v Peru, ihned                  

po zařazení do služby měl na letišti v Limě 2 pozitivní nálezy na kokain. Dále našel například 

75 kg kokainu ukrytých v paletách s česnekem, či 32 kg kokainu jež bylo zapuštěno 

v oděvech pašovaným peruánským a polským občanem (Výcvikové zařízení služ. kyn. Celní 

správy, 2017). 

 

Obrázek 10 Nášivka 

kynologa Celní 

správy 

(Nášivka Celní správa 

ČR - služební kynolog, 

c2003-2021) 
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5 OSTATNÍ OZBROJENÉ, BEZPEČNOSTNÍ A ZÁCHRANNÉ 

SLOŽKY POUŽÍVAJÍCÍ SLUŽEBNÍ PSY VE PROSPĚCH 

OCHRANY OBYVATELSTVA 

Níže zmíněné složky jsou převážně ostatní, nebo základní složkou Integrovaného 

záchranného systému České republiky, které jsou v případě potřeby schopny nasadit a použít 

své vycvičené psy pro záchranu a ochranu životů, zdraví a majetku společnosti                         

při mimořádných událostech a krizových situacích.  

 

5.1 Armáda České republiky 

Armáda České republiky (dále jen AČR) tvoří hlavní složku ozbrojených sil České 

republiky. Ozbrojené síly jsou tvořeny AČR, Vojenskou kanceláří prezidenta republiky          

a Hradní stráží. Především se řídí zákonem č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách České 

republiky. Nejdůležitějším úkolem ozbrojených sil je zabezpečení obrany České republiky 

proti vnějšímu napadení. 

V armádách se psi využívali od nepaměti k bojovým akcím ve starověku, v 1. světové válce 

k nošení zpráv, nábojů, či v sanitní službě. Za 2. světové války k hledání a nošení min, 

zasypaných osob, nebo v koncentračních táborech. Ve Vietnamu dostávali vojáci Vietkongu 

za ucho amerického psa odměnu. Americkým jednotkám Seals asistoval k dopadení Usámy 

bin Ládina v neprůstřelné vestě jeden z nejznámějších vojenských psů, belgický ovčák Cairo 

– ten se za tmy slanil se svým psovodem z druhého nasazeného vrtulníku do areálu sídla 

Usámy bin Ládina, ovšem jeho dovednosti nebyly při akci využity (Rulc, Štaudinger                

a Nevolný, 2014; Bacon, 2016; Armáda České republiky se představuje, 2018; Zahradnická, 

2018). 
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5.1.1 Centrum vojenské kynologie – Chotyně 

Dřív nazývaná „Veterinární základna Grabštejn“. Jsou zde cvičeni psi hlídkoví, strážní,          

a specialisté pro Vojenskou policii, Hradní stráž a všechny další útvary AČR. Hlídkoví            

a strážní psi jsou cvičeni hlavně k vyhledání i zadržení pachatele a ochranu psovoda, musí 

být přirozeně agresivní. Speciální psi se cvičí k vyhledání zbraní, výbušnin, min, drog. Jejich 

temperament je klidný s kořistnickým pudem a výdrží. Armádní psovodi spolupracují 

s PČR, CS ČR, Městskou policií, či VS ČR. V Chotyni zodpovídají za vycvičení                      

od kynologů, psů, a velitelů, až po zajištění obhajování a přidělování kategorií daným psům. 

Podílí se tak na přípravě psovodů a psů pro střežení objektů, k bezpečnosti a ochraně          

před terorismem a také na výcviku do zahraničních operací. Dále poskytuje armádním psům 

všestrannou péči, jiným útvarům odbornou pomocnou kynologickou metodiku                            

a spolupracuje s jinými armádami v oblasti kynologie. Náčelníkem je pplk. Ing. Andrej 

Vítek. Vojenská kynologie vlastní několik stovek psů. Nemá vlastní chov, a proto je nucena 

nakupovat zvířata od soukromých chovatelů.  

 

Využití psa je tedy v armádě široké: zvíře může vojákům zachránit život, odhalit schované 

zbraně, osoby, drogy, výbušniny, účinně hlídat vojenské objekty proti případnému vniknutí, 

či teroristického útoku (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014; Centrum vojenské kynologie         

- Chotyně, c2021; Zahradnická, 2018). 

Obrázek 11 Taktická 

výstroj psa Caira  

(Bacon, 2016) 
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5.1.2 Kynologie u Hradní stráže 

Hradní stráž používá služební psy hlavně ke střežení objektů – Pražský hrad, zámek 

v Lánech, Královské a Jižní zahrady. Má k dispozici četu psovodů a používá psy speciální   

– „bomboví“ a obranné – hlídkové. Nejčastěji používaní jsou Němečtí a Belgičtí ovčáci. 

Obranní psi se využívají především k pochůzkové činnosti a speciální psi k prohledávání 

dopravních prostředků, místností apod. z důvodu rizika výbušnin. V současnosti disponuje 

Hradní stráž 43 psovody se 43 služebními psy.  Převyšuje počet psů obranných – hlídkových 

psů nad psy specialisty, viz příloha č. VI. Psi se vybírají z Centra vojenské kynologie. 

Zázemí pro výcvik mají ve vojenském prostoru v pražských Kbelích. Při pochůzkách            

na Pražském hradě a přilehlém okolí v zelené uniformě se psovodi se psy „těší“ veliké 

pozornosti návštěvníků (Deckerová, 2018; Bajtler, 2018, Kříž, 2021). 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 12 Znak 

vojenské kynologie 

v Chotyni 

(Centrum vojenské 

kynologie - Chotyně, 

c2021) 

Obrázek 13 Nášivka psovoda 

Hradní stráže 

(Nášivka psovoda Hradní 

stráže, c2003-2021) 
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5.2 Městská a obecní policie 

Řídí se dle zákona č. 553/1991 Sb. o Obecní policii. Obecní policie je orgánem veřejné 

správy, kterou zřizuje zastupitelstvo. 

Služební kynologie je u Městské a Obecní policie využívána hlavně ke strážní a hlídkové 

službě, dále k ochraně bezpečnosti psovoda, obyvatel a jejich majetků před nekalými živly, 

také k ochraně veřejného pořádku, jako donucovací prostředek a výrazného preventivního 

opatření, který pes vzbuzuje. Strážníci – psovodi Městské policie (dále jen MP) bohužel (ne) 

mohou použít psa k pachovým pracím („horká stopa“). Zákon to sice nezakazuje,                   

ale výsledek nejde použít jako důkaz. MP nemá vlastní chovnou stanici a v podstatě všichni 

služební psi jsou ve vlastnictví svých psovodů – majitelů a slouží tak pod smlouvou s MP. 

Výcvik psovoda a psa může zajistit agentura, nebo si strážnici většinou zajistí výcvik svůj    

a svého psa sami. Ovšem na základě dohody s PČR se mohou kynologové MP účastnit             

i jejich výcvikových kurzů. Pozdější zkouška jejich způsobilosti se provádí před odbornou 

komisí – policistů z výcvikových středisek služební kynologie. Služební kynologii všechny 

městské a obecní policie nevyužívají, záleží na financích a vedení obce či města. Nejvíc se 

služební a zároveň i záchranářskou kynologií zabývají MP Praha a Ostrava (Rulc, Štaudinger 

a Nevolný, 2014; Vetešník, Chauer a Zídka, 2013; Trauč, 2011). 

 

5.2.1 Útvar psovodů Městské policie hl. m. Prahy 

Byl založen v roce 1991. Je tvořen dvěma složkami, a to hlídkovou službou a záchrannou 

kynologickou skupinou. Hlídková služba provádí hlavně dohled a kontrolu nad veřejným 

pořádkem, pomáhá se zajišťováním hledaných osob PČR, dále doplňují a posilují ostatní 

hlídky strážníků, provádí pravidelné kontroly v nebezpečných oblastech a zásahy u pultů 

centralizované ochrany. V současnosti hlídková služba disponuje asi 20 psy. V roce         

2004 vznikla záchranná kynologická skupina s působností po celé republice. Skupina 

nepřetržitě disponuje 2 – 3 kynologickými týmy na jednu službu. Záchranná kynologická 

skupina je složena ze 6 atestovaných psů a 4 kynology. Je povolávána prostřednictvím MV 

GŘ HZS ČR na základě dohody o plánované pomoci na vyžádání5, nebo PČR. Specializují 

se na hledání ztracených osob v terénu a vyhledávání zasypaných osob z trosek. Všichni 

 
5 Dohodu o plánované pomoci na vyžádání představuje písemná smlouva mezi HZS a ostatními složkami IZS, 

o způsobu a provádění záchranných a likvidačních pracích, používá se zde statut věcné a osobní pomoci. To je 

například využíváno při nasazení kynologických týmů v rovině IZS  
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strážníci zabývající se vyhledáváním zasypaných lidí, musejí mít splněný atest MV. MV GŘ 

HZS ČR vede seznam kynologů, kteří mohou absolvovat mezinárodní záchranné operace, 

na seznamu je i několik kynologických týmů záchranné kynologické skupiny (Rulc, 

Štaudinger a Nevolný, 2014; Vilášek, Fiala a Vondrášek, 2014; Pavlovský a Sitte, 2015; 

Sitte, 2021).  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.2.2 Skupina kynologie IZS Městské policie Ostrava 

Skupina vznikla v roce 2006. Její činnost je směřována k nacházení osob, kteří se ztratí 

v terénu a k vyhledání zasypaných lidí. Strážník – psovod a jeho pes absolvují speciální 

kurzy a výcviky zaměřené na práci nad volnou hloubkou, ve výškách, vysazení z vrtulníku, 

první pomoc, topografii apod. K zásahu v sutinách potřebují mít splněn atest MV. 

Kynologové jsou součástí IZS jako jeho ostatní složka na základě dohody z roku                 

2007 o plánované pomoci na vyžádání mezi statutárním městem Ostrava a HZS 

Moravskoslezského kraje, zasahují, ale i na celém území státu. Se skupinou psovodů lze 

počítat i do mezinárodních operacích do tzv. USAR teamu. Skupina také disponuje            

„non – stop“ kynologickou dvojicí (psovod a pes) připravenou kamkoliv a kdekoliv vyjet. 

Tato činnost se tak velmi podílí na zvýšení bezpečnosti - ochrany obyvatelstva, jak 

v samotném Moravskoslezském kraji, tak na celém území republiky. To stejné platí                    

i pro útvar psovodů MP Praha (Bejčková, 2017; Beláňová, 2014). 

Obrázek 15 Znak hlídkové 

služby psovodů Městské 

policie Praha 

(Urban, c2021)  

 

Obrázek 14 Znak 

záchranné skupiny 

psovodů Městské 

policie Praha 

(Záchranná skupina 

Městské policie 

Praha, 2018) 
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5.3 Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

Psovody s vycvičenými psy disponuje také Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (dále 

jen SH ČMS), jež tvoří družstva psovodů jednotlivých sborů dobrovolných hasičů složených 

z celé republiky. V současnosti jsou zde družstva psovodů ze Sboru dobrovolných hasičů 

(dále jen SDH) Bernartice nad Odrou, SDH Horní Bříza, SDH Lhota, SDH Liteň, SDH 

Petrov nad Desnou, SDH Rynholec, SDH Svítkov – Popkovice, SDH Všechlapy, SDH 

Zbůch, SDH Zvole, SDH Želiv 2, SDH Žihle, a Jednotka sboru dobrovolných hasičů (dále 

jen JSDH) a SDH Hejnice. Výše uvedené sbory mají dobrou úroveň výcviku, vybavení, 

organizaci a komunikaci. Vztahy mezi jednotlivými členy a psy daných sborů jsou velmi 

dobré, což je poté výhoda u cvičení, výcviku, a reálného nasazení družstev psovodů.  

Organizační strukturu kynologických družstev „směruje“: Metodický pokyn starosty SH 

ČMS č. 2/2017 ze dne 23. března 2017, k provádění přípravy odbornosti SH ČMS v oblasti 

Ústřední odborné rady represe sekce psovodů záchranných psů SH ČMS,                                        

a podmínek k získání odbornosti SH ČMS psovod záchranného psa. Družstva se dále řídí 

Zkušebním řádem pro záchranné psy SDH (Hybnerová, 2017; Triska, b. r.; Kučera, 2017; 

Výňatek z metodického pokynu starosty SH ČMS, 2017). 

    

5.3.1 Záchranní psovodi sboru dobrovolných hasičů Hejnice 

Za založením jednotky psovodů Hejnice stál současný velitel jednotky František Schejbal, 

na mnoha pátracích akcích jako například v Turecku koncem 90. let si uvědomil, že je 

potřeba rozlišit praxi a sport. Nejprve žádal u Svazu záchranných brigád kynologů                     

o vytvoření nového zkušebního řádu, postupů, metodiky, cvičení apod., tam jeho žádost 

zamítli. Teprve po jeho zažádání u SH ČMS, vznikla v roce 2000 první skupina záchranných 

psovodů pod SH ČMS se záměrem připravit a vycvičit kynology se psy, kteří by nacházeli    

a zachraňovali lidi. Jednotka je schopna sutinového vyhledávání, pátrání po ztracených 

osobách v terénu, pracím na hladině, stopařským pracím a tzv. cadaveru, kdekoliv                     

(i zahraničí) a kdykoliv jí je potřeba. Jako jediný v ČR z pozice dobrovolných hasičů 

zaměřených na práci se záchrannými psy jsou hejničtí psovodi v roli základní složky IZS       

– (JSDH) a platí pro ně tedy zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému. 

Velmi úzce a kvalitně spolupracují s HZS ČR, PČR, MV GŘ HZS ČR, Záchrannou brigádou 

kynologů Libereckého kraje a dalšími složky IZS, které je také využívají. 
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Družstva psovodů SH ČMS se specializují spíše na plošné vyhledávání a stejně tomu tak je 

i v Hejnicích. Je to z důvodu častějších případů pátrání po ztracených osobách (cca              

400 ročně) v terénu než zavalených pod sutinami a také „nastolené byrokracii“                          

při rozhodování o druhu a charakteru záchranné složky (MP, HZS). V hejnické jednotce              

na zásah v terénu (plocha) nemusí mít nasazený psovod splněný atest MV, ale stačí mu 

pouze splněná zkouška podle zkušebního řádu pro záchranné psy SDH, která je dle slov 

Františka Schejbala lepší a náročnější než atest MV. Jednotka disponuje přibližně                      

7 atestovanými psovody (sutiny i plochy), počet se mění dle pravidelných úspěchů, či 

neúspěchů u zkoušek a atestů. Psovodi pravidelně trénují a prochází různými výcviky jako 

např. první pomoc, topografie, radiokomunikace, slaňování, práce s GPS apod. Jednotka 

disponuje vlastním „cvičištěm“ v obci zaměřené hlavně na běžné základy a činnosti a také 

„sutinovým trenažerem“ (stará fabrika), jež je ve fáze rozvoje, ale vše je také o financích. 

Hejničtí psovodi chodí cvičit i do místních lesů a často navštěvovaných míst, kde mají velmi 

dobré vztahy s pověřenými osobami a myslivci. Jednotka vlastní výjezdové vozidlo 

s potřebným vybavením (horolezecké potřeby, motorový člun, zásoby granulí, jídla, vody, 

vybavení pro psy, potřebné oblečení atd.) - to vše vypovídá o velmi kvalitně vycvičeném      

a připraveném sboru. Jednotka má za sebou více než 250 výjezdů, velmi mediálně známé 

bylo pátrání po ztraceném českém turistovi na Ukrajině roku 2015 (Bartoníčková, 2015; 

Morávek, 2014; Schejbal, 2021). 

 

V příloze č. IV slova Františka Schejbala k zemětřesení v Turecku. 

  

Obrázek 16 Odznak 

psovodů JSDH Hejnice 

(Morávek, 2014) 
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5.4 Svaz záchranných brigád kynologů 

Je dobrovolná a nejpočetnější organizace používající záchranářské psy k nacházení                   

a zachraňování živých, či mrtvých osob na jakýmkoliv místě. Vznikla v roce 1990. V ČR 

existuje 14 regionálních brigád, jež jsou zcela samostatné – v každém kraji jedna. Svaz 

záchranných brigád kynologů (dále jen SZBK) disponuje Pohotovostní jednotkou, ta je 

schopna v jakýkoliv čas poskytnout pomoc „doma“ i v zahraničí. Je složena třemi 

nejkvalitněji vycvičenými družstvy kynologů se psy disponujícími atesty MV.  

Svaz disponuje psy schopnými práci v:  1)Terénu – ploše  2)Lavinách  3)Sutinách  

4)Záchranném stopování    5)Ve vodě, včetně pátrání po utopených.  

 

Základním zaměřením je vyhledávání zasypaných obětí z pod sutin, proto se dbá a je 

důležité, aby byli psovodi řádně obeznámeni v bezpečnosti práce a patřičně vybaveni 

(helma, rukavice, kotníková obuv, čelová svítilna). SZBK je dle dohody o plánované pomoci             

na vyžádání dle § 21 zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému jeho 

ostatní složkou. Často spolupracuje s HZS ČR, Vodní záchrannou službou, PČR, HS, 

Českým červeným křížem, Záchrannými brigádami kynologů apod. Svaz je součástí 

mezinárodní organizace International Rescue dog (IRO). SZBK má svůj zkušební řád               

- „Národní zkušební řád SZBK ČR.“ Svou činností tak významně přispívá a pomáhá v rámci 

ochrany obyvatelstva a celého bezpečnostního systému České republiky (Jančaříková, 2019; 

Bejčková, 2017; Představení SZBK ČR, c2001-2021). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 17 Odznak 

psovodů Svazu 

záchranných brigád 

(Odznak Svazu 

záchranných brigád 

kynologů ČR, c2021) 
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5.5 Horská služba 

„Příroda nedělá chyby. Správné a špatné jsou lidské kategorie. Přírodní proces je pouze to, co je, 

nic víc. Není to nesmysl a není to nerozum. Ovšem je fakt, že my tomu nerozumíme“. 

G. G. Jung 

(Bouzek, 2019) 

Z důvodu zvýšené návštěvnosti na horách vzniká v roce 1850 první koncesovaná služba 

nosičů a průvodců znalá první pomoci. 12. května 1935 vzniká v Krkonoších jednotná 

organizace Horské služby (dále jen HS), za 2. světové války byla její činnost zastavena             

a v roce 1945 znovu obnovena (Horská záchranná služba). V roce 1954 se spojila Tatranská 

záchranná služba a Horská záchranná služba ve HS s působením po celém území státu             

– nastává velký materiální a celkový rozvoj a patřila tak mezi nejkvalitněji připravených 

horských záchranářů ve východní Evropě. HS se roku 2004 přesunula pod „křídla“ 

Ministerstva pro místní rozvoj a vzniká: obecně prospěšná společnost – HS České republiky, 

o. p. s., na našem území působí i HS České republiky, z. s. Obecně HS poskytuje a organizuje 

pátrací a záchranné akce v horách, provádí první pomoc a transport postižných a mnoho 

dalších. Působí na 7 pohořích (Jeseníky, Beskydy, Orlické hory, Krkonoše, Krušné hory, 

Jizerské hory a Šumava) (Horská služba České republiky, z.s., c2021; Poslání a úkoly, 

c2021; (Smejkal, 2015). 

 

5.5.1 Kynologie v Horské službě 

V současnosti je kynologie u HS vedena smluvním vztahem mezi Horskou službou                   

a psovodem. Horská služba tedy nevlastní žádného psa. Aby člověk mohl být psovodem HS, 

nejprve se musí stát členem. To obnáší bydliště v oblasti, musí za něj ručiti 2 členové HS, 

musí absolvovat školení, výcvik, schůze, podání žádosti na čekatele HS, zvládnutí zimní       

a letní školy HS. Také musí zvládnout zkoušky z fyzické zdatnosti, praktické a teoretické 

dovednosti 1. pomoci, dále meteorologie, topografie (i s GPS), lavinové znalosti, 

horolezectví, organizace a provádění záchranných činností, lyžování, orientace v terénu         

a radiokomunikace. Poté se stane dobrovolným členem HS. Až po těchto zkušenostech, 

cvičeních apod. se lze stát psovodem HS. Nejprve se účastní jako figurant kynologických 

kurzů, cvičení a dbá výcviku jeho psa. Následně musí složit „Atest – psovod HS.“ Horská 

služba nevede pracovní pozici psovod. Jenom 8 psovodů s devíti psy mají pracovní poměr 
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celoroční a pouze 1 psovod s jedním psem je zaměstnaný v zimní sezóně, všichni ostatní 

jsou dobrovolní členové (psovodi). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Práci psovoda a výcviku psa se mohou členové věnovat, až po splnění povinností a činnosti 

záchranáře HS. V současnosti je zařazeno u HS jedenáct kynologů s dvanácti psy, 

s klasifikací A, B, nebo C, což jsou dobrovolníci, nebo stálý a sezónní zaměstnanci. Dalších 

7 kynologů se připravuje na složení zkoušek. Atestovaní psovodi HS mají nárok na „krmné 

dávky“ pro psa (1200Kč měsíčně), pojištění a veterinární péči. Kynologové se často účastní 

cvičení se psovody odlišných organizací z České republiky, ale i Polska, Slovenska, 

Německa, Itálie a Rakouska. K zásahu jsou vyrozumíváni dle poplachového plánu. HS 

disponuje i kynologickou brigádou. V současnosti provádí zásahy, jak v podobě vyhledávání 

lidí z pod lavin, tak v pátrání po ztracených osobách v otevřeném horském terénu                      

za spolupráce s PČR, a dále v ne – horských oblastech (Rulc, Štaudinger a Nevolný, 2014; 

Smejkal, 2015; Smejkal, 2021). 

V příloze č. V komentář Pavla Smejkala ke spadlé lavině. 

 

5.6 Soukromé bezpečnostní agentury 

Soukromé bezpečnostní agentury můžeme chápat jako „prodlouženou ruku policie,“ 

pracovníci agentury mají velmi dobrý přehled o místě zásahu. Jsou většinou na místě 

události jako první před Policií České republiky a častěji se lépe i orientují v místě zásahu. 

Činnost agentur nelze podcenit – mohou zajistit například mapy, klíče od objektů, evakuační 

trasy, mají přehled o vypínání elektrického proudu, pojistek apod. Existuje 6 typů činnosti 

bezpečnostních agentur, jež odlišuje licence (1.ochrana osob a majetku, 2.ochrana majetku 

Obrázek 18 Odznak 

psovoda HS ČR 

(Krytinářová, 2018) 
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ve zvláštních případech, 3.služba soukromého detektiva, 4.převoz hotovosti, cenin                     

a cenných předmětů převyšujících 5 mil. Kč, 5.technická služba k ochraně osob a majetku, 

6.bezpečnostní poradenství). Bezpečnostní agentury využívají ke své práci řadu věcně 

technických prostředků a vybavení, „lidské síly,“ nebo třeba i psy. Jsou tedy organizační 

složkou, které svou činností a povahou přispívají k většímu zajištění pořádku a bezpečnosti 

a tím zvyšují celkovou bezpečnost společnosti na daném území.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Možné využití schopností psů bezpečnostními agentury: 1) Střežení objektů. 2) Upozornění 

na skrytého pachatele či osobu. 3) Hlídková činnost s psovodem. 4) „Revírování.“                   

5) Zadržení pachatele. 6) Ochrana bezpečnosti a zdraví psovoda. 7) Ochrana života a zdraví 

občanů. 

 

Právní úprava 

zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, 

zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník. Vyhláška 

Ministerstva vnitra ČR č. 16/2009 Sb., (Hrinko, 2020; Jelínek, 2018; Štrach, c2001-2013). 

Obrázek 19 Znak 

soukromé bezpečnostní 

služby 

(Delta security speciální 

bezpečnostní služby, 

c2000-2021) 
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6 COVID – 19 A PSI V OCHRANĚ OBYVATELSTVA 

„V ČÍNĚ , PANE , SE SKORO KAŽDÝ ROK VYNOŘÍ NOVÁ ZAJÍMAVÁ CHOROBA – TO DĚLÁ TA BÍDA ; 

ALE ŽÁDNÁ DOSUD NEMĚLA TAKOVÝ ÚSPĚCH JAKO NEMOC ČENGOVA . TO JE PROSTĚ CHOROBA 

DNEŠKA “.  

KAREL ČAPEK 

BÍLÁ NEMOC 

(Honzák et al., 2020) 

 

3. VO: Jsou bezpečnostní sbory používající psy schopni reagovat na současnou 

situaci a pomoci tak k ochraně obyvatelstva v boji proti Covidu – 19? 

 

6.1 COVID – 19 a kynologie Celní správy 

Celní správa začala koncem roku 2020 s výcvikem 6 psů schopných označit nakažené 

osoby, kteří v případě úspěšnosti budou působit na letišti Václava Havla, v domech se 

sociální péčí a dalších. Jedná se o různé rasy, různého věku a různých specializacích.         

Čtyři psi předešle sloužili na Celním úřadu Praha Ruzyně a další dva působili v ostatních 

řadách služební kynologie CS ČR. Celníci se tak rozhodli pomoci aktuální situaci                    

ve prospěch obyvatelstva a státu. Tato metoda je už testována na letišti v Helsinkách a CS 

ČR úzce spolupracuje s finskými kolegy. Ti, jež souhlasí s testem, odevzdají svoji roušku, 

otřou si dodaný ubrousek o pokožku, ubrousek se dá do nádoby a donese psovi, ten je pak 

schopen v několika sekundách rozpoznat obsahuje-li vzorek virus SARS-CoV-2, pokud 

ano, jde pasažér ještě na PCR test. Pes tedy přímo nepřijde s dotyčným do kontaktu. CS ČR 

plánuje v roce 2021 plánuje pořídit další 2 psy, kteří by se konkrétně specializovali pouze 

na hledání této nemoci. Na jaře roku 2021 proběhly už dvě „ostré“ kontroly, které měly 

kladné výsledky. Tento výcvik probíhal v určeném terénu (letiště Václava Havla, odběrová 

místa, sociální zařízení). Z důvodu karantény jednoho psovoda se tento výcvik musel            

na dva týdny přerušit. CS ČR plánuje v dubnu 2021 trénovat se psy i v letadle a od tohoto 

měsíce je nasadit i do „terénu“. Na letišti v Dubaji probíhá podobný program již od léta 

(Celníci vycvičí psy na vyhledávání onemocnění COVID-19, 2020; Kotalík, 2020; VZSK, 

2021; Prudičová, 2021). 
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6.2 Dog for Doc: psím čenichem proti pandemii 

Je projekt zabývající se čichovými schopnostmi psa k rychlejšímu a efektivnějšímu testování 

lidí na Covid – 19 o kterém byl informován i Ústřední krizový štáb. Podílejí se na něm 

odborníci z Fakultní nemocnice Na Bulovce, mikrobiologického ústavu Akademie věd ČR 

a centra pro výzkum chování psů České zemědělské univerzity. Vše je založeno na tom,      

že onemocnění změní pachovou „identitu“ člověka (jako Malárie, TBC). Vedoucí projektu 

Gustav Hotový, jenž působil v pozici lektora služební kynologie Ministerstva vnitra                  

i vedoucího českých kynologických záchranářů. Celý projekt iniciovali kynologové 

organizace Search and Rescue czech Republic z.s., jimž „šéfuje“ právě Gustav Hotový. Jeho 

týmu se povedlo vycvičit už dva psy a další 2 se připravují. Během jejich výcviku a ověření 

nedošlo zatím k chybě. Metoda je levnější a daleko přesnější než PCR testy, jejich úspěšnost 

je více než devadesát procent oproti 80 % PCR testů. Důležitá fáze projektu je zajištění 

bezpečnosti výzkumného personálu, a to jak lidí, tak i psů. 

Využití v praxi: Pacient s příznaky by si mohl setřít hadříkem tělo v bezpečí domova                

a umístit jej do sterilní sklenice a následně donést do laboratoře. Pes zjistí přítomnost Covidu 

- 19 za pár vteřin a celkový výsledek by mohl být v řádu několik hodin. Metoda by se mohla 

využívat také na letištích, ve zdravotnických zařízení, nádražích atd (Dog for Doc, 2020; Psi 

určí covid lépe než test, 2020). 

 

6.3 Finští psi v boji proti Covidu - 19    

„Nyní si prožíváme chvíle, které jsme nikdy nikdo ve svých životech nezažili, chvíle, na které budeme 

za deset nebo padesát let vzpomínat“. 

KAREL ČAPEK     

BÍLÁ NEMOC 

(Honzák et al., 2020) 

Mezinárodní letiště v Helsinkách se řadí mezi první země na světě, kde začal pilotní 

program, ve kterém se pracuje se 4 psy, kteří by mohli rychleji, levněji a efektivněji 

detekovat u osob Covid - 19. Organizace Wise Nose vycvičila 16 psů, 10 z nich by mělo 

později pracovat na letišti. Dle prof. Anny Hielmové – Bjorkmanové z Helsinské veterinární 

univerzity, mají psi v podstatě 100 % úspěšnost a malou šanci na to, že by mohli virus sami 

chytit, nebo jej přenést na ostatní lidi a zvířata. K podobným výsledkům se také přiklání 
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německá Hanoverská univerzita, kde téměř identický výzkum potvrzuje 94 % úspěšnost       

na 1000 vzorků. Lidé se na letišti v Helsinkách mohou dobrovolně nechat testovat, otřou se 

ubrouskem, dají ho do sterilní nádoby, ta se poté dá do speciální místnosti, kde ji pejsek 

očichá a za chvíli je znám výsledek. Je-li pozitivní na Covid, dotyčný jde ještě na PCR test. 

Psovi stačí také pouze 10 – 100 pachových molekul, kdyžto na PCR test je třeba                          

18 milionů těchto pachových molekul. Pes je schopen nálezu i u bezpříznakových osob. 

Kříženec anglického chrta Kössi se pach Covidu -19 naučil identifikovat během 7 minut. 

Tito psi, by měli mít stejnou autoritu jako celní psi a později i provádět obě činnosti. „Psí 

detektor“ by se dal využít při sportovních a kulturních akcích, v pečovatelských domech, 

nemocnicích, či školách.  

V dubnu 2021 je situace bohužel taková, že tento projekt „narazil“ na legislativní překážky, 

jenž mu nedovolují pokračovat. 

Podobně se testují psi ve Velké Británii, Německu, Francii, či Izraeli. Nasazeni byli již 

v USA na basketbalových utkáních a ve Spojených arabských emirátech na letišti v Dubaji. 

(Psi odhalí nakažené covidem, 2020; Sůra, 2020; Prudičová, 2021; Henley, 2020; Schultz, 

2020; TDDC 94 % of the time, 2021). 
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DÍLČÍ ZÁVĚR TEORETICKÉ ČÁSTI 

Teoretická část práce byla zpracována na základě mnou vytipované a vedoucím práce 

doporučené dostupné knižní tuzemské, či zahraniční literatury, odborných elektronických     

a novinových článků, statí, či zákonných norem.  

Nejprve se v teoretické části zabývám významem kynologie. Následně shrnuji z mého 

pohledu nejdůležitější historický vývoj četnické – policejní kynologie našeho území v době 

Rakouska – Uherska po začátek 90. let. Další kapitola je věnována nejpoužívanějším 

plemenům psů v bezpečnostních sborech a jiných složkách a zároveň i obecné 

charakteristice jednotlivých bezpečnostních sborů České republiky. 

V kapitole č. 4 podrobně popisuji jednotlivé bezpečnostní sbory České republiky využívající 

schopností psů ve prospěch ochrany obyvatelstva a celé společnosti. Jsou zde z mého 

pohledu velmi zajímavé, důležité a nejaktuálnější informace týkající se samotné služební 

kynologie v jednotlivých sborech, organizační členění, rozdělení jednotlivých specializací 

služebních psů, předpisů a nařízeních, či nejaktuálnější početní stavy ve všech zmíněných 

bezpečnostních sborech soustřeďující se na ochranu obyvatelstva. Doplněny jsou mnohdy 

také o identická slova očima odborníků z jejich zásahů a statistiky nasazení uvedené 

v přílohách. Z teoretických statistik je například patrné, že služební kynologie policie má 

téměř 14x více psů než služební celní správa a její vliv na ochranu obyvatelstva je velký. 

Kapitolu č. 5 jsem vyhotovil z důvodu větší informovanosti, přehlednosti a zajímavosti      

pro čtenáře této diplomové práce. Zabývá se ostatními ozbrojenými, bezpečnostními                

a záchrannými složkami používající služební a záchranné psy ve prospěch ochrany 

obyvatelstva. Její obsah a členění je identický s kapitolou č. 4. 

Poslední kapitola byla vypracována jako reakce na současnou epidemiologickou situaci, dále 

z důvodu stanovení 3. výzkumné otázky a také přání podat čtenáři co nejaktuálnější 

informace spojené s kynologií, Covidem - 19 a ochranou obyvatelstva.  

Popisuji zde zapojení služební kynologie celní správy a českého projektu Dog for 

Doc do výcviku jejich psů s cílem odhalení a detekování onemocnění Covidu – 19 v rámci 

prospěchu společnosti. Zaměřil jsem se i do zahraničí, a to konkrétně do finských Helsinek 

na mezinárodní letiště, které s touto metodou přišlo mezi prvními na světě.  
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Závěr teoretické části týkající se psů a Covidu - 19 mi poskytl odpověď na poslední 

výzkumnou otázku: 

3. VO: Jsou bezpečnostní sbory používající psy schopny reagovat na současnou situaci 

a pomoci tak k ochraně obyvatelstva v boji proti Covidu – 19? 

• Odpověď na tuto otázku je doložena v podkapitole č. 6.1. Z teoretických,                    

ale i ověřených výsledků v praxi plyne, že služební psi mají dobré předpoklady             

a podmínky s kvalitními instruktory pro výcvik k označování osob s pozitivním 

výsledkem na Covid – 19. 

Po telefonickém rozhovoru s tiskovou mluvčí Generálního ředitelství cel, jsem byl 

utvrzen o kladných výsledcích dosavadní práce služebních psů v této záležitosti. Dle 

mého názoru jsou všechny tyto informace dostačující k potvrzení o schopnosti celní 

správy – bezpečnostního sboru České republiky reagovat na současnou pandemickou 

situaci nasazením psů v boji proti Covidu – 19.  

U pokládání této výzkumné otázky před začátkem aktivního vypracovávání 

diplomové práce jsem si upřímně nebyl jistý, zdali se tato výzkumná otázka                 

po teoretické, ale i praktické části potvrdí, či vyvrátí.  
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  PRAKTICKÁ ČÁST 

 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 55 

 

7 VYHODNOCENÍ PROBLEMATIKY SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE A 

JEJÍ UPLATNĚNÍ PŘI VÝKONU SLUŽBY U POLICIE ČESKÉ 

REPUBLIKY 

Služební kynologie Policie České republiky v současnosti je velice významný prostředek 

v boji proti zločinu a zvýšení v prevenci bezpečnosti, ale zároveň se významně podílí              

na zajišťování ochrany celé společnosti. V roce 2020 sloužilo u policie 621 psovodů                   

a 988 psů, policie zadržela 652 pachatelů, vyhledala 623 osob a 1238 hledaných předmětů.                

Za kvalitu a výsledky služební kynologie Policie České republiky hovoří tedy teoreticky dle 

mého názoru úspěšné statistiky (OSKH, 2021). 

Vyhodnocení problematiky služební kynologie bylo tedy uskutečněno za pomocí: 

- Dotazníkového šetření. 

- SWOT analýzy. 

- Ishikawa diagramu. 

 

7.1 Dotazníkové šetření 

Je jedna z kvantitativních metod, která se často používá ve sociologii a slouží k dosažení 

výzkumu veřejného mínění. Metoda dotazníkového šetření se hojně využívá                                  

i v managmentu, marketingu, psychologii aj. Na základě dotazníkového šetření se můžou 

měřit sociologické jevy založené na analýze pomocí matematických modelových vzorců         

a statistik. Zadání dotazníkového šetření může být cílové skupině posláno elektronickou, 

písemnou (poštovní) formou, telefonicky nebo osobně přinést respondentovi dotazník a být 

mu nápomocný při vyplnění (Dotazníkové šetření, 2021).  

Pro získání potřebných informací, přehledu a vyhodnocení problematiky služební 

kynologie u Policie České republiky jsem zvolil dotazníkové šetření s cílem oslovit co 

nejširší spektrum respondentů (policistů České republiky). Samotné dotazníkové šetření 

probíhalo od 10.3. 2021 do 31.3. 2021. Elektronickou a telefonickou formou jsem 

kontaktoval všechna oddělení služební kynologie v jednotlivých krajích, dále všechna 

výcviková střediska, Policejní prezidium – Odbor služební kynologie a hipologie a také své 

známé a kamarády sloužící u Policie České republiky jako psovod/kynolog s prosbou              

o vyplnění dotazníku a zaslání jejich známým a kolegům. V dotazníkovém šetření 
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odpovědělo celkem 143 respondentů (policistů České republiky). V dotazníku odpovídal 

například policista – psovod/kynolog ze zásahové a pořádkové jednotky, z útvaru cizinecké 

policie, referent služební kynologie z policejního prezidia, psovodi sloužící na odděleních 

služební kynologie, vedoucí odděleních služební kynologie, vedoucí výcvikových zařízení, 

instruktoři výcviku apod. Schéma dotazníku viz. dole.  

Dotazníkové šetření Kynologie v bezpečnostních sborech České republiky 
1) Pracovní pozice? (Otevřená odpověď) 

2) Pohlaví? (Muž / Žena) 

3) Z jakého jste kraje? (14 krajů) 

4) Jak se díváte na současný stav služební kynologie u Policie? (Výborný / Dobrý / Špatný / Nevím) 

5) Jaké jsou dle Vás silné stránky ve služební kynologii u Policie a její uplatnění v praxi? 

      - Policejní chov služebních psů 

      - Vrozené povahové, čichové a fyzické dovednosti psů 

      - Výcviková střediska 

      - Pomoc ostatním útvarům Policie při spolupráci 

      - Prevence kriminality, zvýšení bezpečnosti veřejného pořádku a společnosti 

      - Velmi dobrá připravenost psovoda a psa pro reálné nasazení 

      - Do kynologie dělají „srdcaři“ a nadšenci 

      - Relativně nízké náklady 

      - Dlouholeté a významné historické zkušenosti se služební kynologií 

      - Jiná: 

6) Jaké jsou dle Vás slabé stránky ve služební kynologii u Policie a její uplatnění v praxi? 

      - Personální nedostatečnost 

      - Malý počet služebních psů 

      - Celkové financování služební kynologie 

      - Málo využívaná služební kynologie v praxi 

      - Policejní chov služebních psů 

      - Výcviková střediska 

      - Spolupráce se zahraničím 

      - Zaměňování praxe a sportu ve služební kynologii 

      - Legislativa 

      - Jiná: 

7) Co je podle Vás hrozbou (negativní počínání, ohrožení) pro současnou kynologii u Policie? 

      - Byrokracie (interní akty řízení, přílišné papírování, liniové myšlení, málo „zdravého rozumu“) 

      - Vliv Covidu – 19 

      - Menší zájem policistů vstupovat do služební kynologie a následně se jí zabývat 

      - Celkové financování služební kynologie 

      - Malá spolupráce se zahraničím 

      - Malé povědomí a důvěra veřejnosti ve služební kynologii 

      - Stagnace vývoje služební kynologie u Policie 

      - Jiná: 

8) Co je dle Vás příležitost, která by mohla pozitivně ovlivnit vývoj a směr služební kynologie u Policie? 

      - Větší „osvěta“ u nastupujících policistů a Policie jako takové (dovednosti psů, zásady činnosti na místě dění) 

      - Rozšířit zahraniční spolupráci s jinými ozbrojenými a bezpečnostními složkami 

      - Větší finanční zabezpečení 

      - Častější využívání a součinnost s ostatními útvary Policie 

      - Koncepce rozvoje služební kynologie 

      - Větší „osvěta“ v laické veřejnosti 

      - Změnit a zmenšit byrokracii (interní akty řízení, liniové řízení) v celém nastavení služební kynologie 

      - Větší praktické zaměření ve výcvikových střediscích a větší praxe všeobecně 

      - Jiná: 

9) Jaký vliv má dle Vás uplatnění služební kynologie na ochranu obyvatel a bezpečnosti jako takové? (Malý  

/ Střední / Velký / Nevím) 

10) Jak dlouho se věnujete služební kynologii u Policie?  

      - 1 - 3 roky 

      - 4 - 10 let 

      - 11 - 20 let 

      - 21 a více let 

11) V čem by se podle Vás mohla služební kynologie zlepšit? (Otevřená odpověď) 

Tabulka 1 Vzor dotazníkového šetření 
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Cílem dotazníkového šetření bylo vyhodnotit problematiku služební kynologie a její 

uplatnění při výkonu služby u Policie České republiky prostřednictvím názorů                           

od respondentů – policistů, tedy lidí znalí aktuálního stavu a praxe. Těmto důvodům byla 

přizpůsobena struktura a forma otázek. 

V dotazníkovém šetření bylo tedy položeno celkem 11 otázek. Otázky č. 1 a 11 byly zcela 

otevřené. Zejména pak otázka č. 11 byla otevřená z důvodu získání co nejobjektivnějších 

názorů a myšlenek a nechtění podsouvat předem „vytipované“ odpovědi. Otázky                      

č. 2, 3, 4, 9 a 10 měly pouze jednu možnost odpovědi. Poslední otázky č. 5, 6, 7 a 8 byly 

z poloviny otevřené, respondent měl zde na výběr předem mou osobou vytipované odpovědi, 

které mohl podle svého uvážení označit, všechny měly jako poslední možnost otevřenou 

odpověď s názvem „Jiná“. Zde mohl dotyčný/ná napsat jiný názor, který byl odlišný              

od stanovených odpovědí. Chtěl jsem tím dát respondentům co největší prostor a získat tak 

nejobjektivnější výsledky.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z výše uvedeného grafu č. 1, zahrnutým pod otázkou č. 1 vyplývá, že z celkového počtu     

143 odpovědí od respondentů, odpovědělo na 1. otázku 115 respondentů. Otázka č. 1 byla 

otevřená. 42 respondentů napsalo, že zastává pozici Psovoda, toto číslo je celkově               

36,5 % z celkového počtu 115 odpovědí (100 %). Druhou nejčastější odpovědí o počtu         

30 osob byla odpověď Psovod – Skupina základních kynologických činností. Třetí nejčastější 

odpověď, na kterou odpovědělo 18 lidí byla: Psovod – Skupina speciálních kynologických 

činností. Čtvrtou nejzastoupenější o počtu 12 odpovědí byla pozice Vrchní inspektor. Zbylé 

42

12
3

64

30

18

1) Pracovní pozice? Psovod ( 36,5%)

Vrchní inspektor (10,4%)

Vedoucí výcvikového
střediska (2,6%)

Instruktor a metodik výcviku
(5,2%)

Vrchní asistent (3,5%)

Psovod - Skupina základních
kynologických činností
(26,1%)
Psovod - Skupina speciálních
kynologických činností
(15,7%)

115 odpovědí 

Obrázek 20 Graf č. 1 - Pracovní pozice respondentů 
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odpovědi byly Instruktor a metodik výcviku (6 odpovědí), Vrchní asistent (4 odpovědi)            

a Vedoucí výcvikového střediska (3 odpovědi). Je patrné, že nejzastoupenější odpovědi byly 

pozice Psovod a Psovod – Skupiny základních kynologických činností a někteří respondenti 

se odpovědi zdrželi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z otázky č. 2, jenž je znázorněna na grafu č. 2 vyplývá, že z celkového počtu 142 odpovědí 

od respondentů, odpovědělo 114 Mužů a 28 Žen, jeden respondent na tuto otázku 

neodpověděl. Převaha mužů je tedy v tomto dotazníkovém šetření 8:2.  

 

 

 

 

 

 

114

28

2) Pohlaví?

Muž (80,3%)

Žena (19,7%)

142 odpovědí 

Obrázek 21 Graf č. 2 - Pohlaví respondentů 
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Zlínský kraj (2,9%)
Moravskoslezský kraj (6,5%)

Olomoucký kraj (8,6%)
Jihomoravský kraj (6,5%)

Kraj Vysočina (7,9%)
Pardubický kraj (2,9%)

Královéhradecký kraj (18%)
Liberecký kraj (3,6%)

Ústecký kraj (9,4%)
Karlovarský kraj (1,4%)

Plzeňský kraj (6,5%)
Jihočeský kraj (3,6%)

Středočeský kraj (11,5%)
Hlavní město Praha (10,8%)

3) Z jakého jste kraje? 139 odpovědí 

Obrázek 22 Graf č. 3 - Kraje respondentů 
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U otázky č. 3 z celkového počtu 143 respondentů neodpověděly 4 osoby. Nejvíce 

respondentů o počtu 25 osob odpovědělo z Královéhradeckého kraje. Druhé největší 

zastoupení respondentů s číslem 16 pochází ze Středočeského kraje. Hned za nimi následuje 

Hlavní město Praha o počtu 15 odpovědí. Čtvrtý největší počet respondentů,                          

kteří odpověděli na tento dotazník a tuto konkrétní otázku pochází z Ústeckého kraje 

s hodnotou 13 osob. Následuje kraj Olomoucký (12 odpovědí), Vysočina (11), 

Moravskoslezský (9), Jihomoravský (9), Plzeňský (9), Jihočeský (5), Liberecký (5), 

Pardubický (4), Zlínský   (4) a pouze dva odpověděli z Karlovarského kraje. Jasnou 

„převahu“ má tedy Královéhradecký kraj. 

 

 

 

 

Z výše uvedeného grafu č. 4, týkající se otázky č. 4 ohledně pohledu na současný stav 

služební kynologie u policie odpověděli respondenti takto: z celkového počtu 139 odpovědí 

si 85 respondentů (61,2 %) myslí, že současný stav služební kynologie u Policie ČR je 

Dobrý. Naproti tomu 42 osob (30,2 %) je názoru toho, že současný stav je Špatný. Dále        

10 respondentů (7,2 %) si myslí, že úroveň služební kynologie je Výborná. Další                    

dvě dotazované osoby (1,4 %) odpověděly Nevím. Na tuto 4. otázku neodpověděly 4 osoby. 

Je tedy více než patrné, že dle názoru 61 % respondentů je současný stav služební kynologie 

u Policie České republiky na dobré úrovni. 
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85

42

2

4) Jak se díváte na současný stav služební kynologie
u Policie?

Výborný (7,2%)

Dobrý (61,2%)

Špatný (30,2%)

Nevím (1,4%)

Obrázek 23 Graf č. 4 - Současný stav služební kynologie 

139 odpovědí 
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1. VO: Je služební kynologie pro Policii České republiky přínosem? 

 

Otázka a graf č. 5 se týkají Silných stránek ve služební kynologii u Policie České republiky 

a její uplatnění v praxi, na kterou odpovědělo celkem 142 osob. Za nejsilnější stránku 

označilo 80 respondentů Pomoc ostatním útvarům Policie. Těsně za ní skončila 

s hodnocením 76 osob Prevence kriminality a zvýšení bezpečnosti. Třetí nejsilnější stránku 

služební kynologie považují respondenti, že Do kynologie dělají „srdcaři“ a nadšenci             

s 75 odpověďmi. Čtvrtou výrazně nejsilnější stránku o 57 odpovědích „vidí“ respondenti    

ve Vrozených povahových, čichových a fyzických dovednostech psa. Dále jsou zde 

Dlouholeté a významné historické zkušenosti s 47 odpověďmi, Výcviková střediska, na které 

odpovědělo 41 respondentů, a dále Velmi dobrá připravenost psovoda a psa byla 

ohodnocena 38 „hlasy“. Následující potencionální silné stránky byly ohodnoceny nejméně, 

Policejní chov s 12 odpověďmi a Relativní nízké náklady o 4 „hlasech“. Zbývá otevřená 

odpověď Jiná, kterou využilo 7 respondentů a jenž bude rozebrána v samostatném 

následujícím grafu č. 5.1. Za nejsilnější stránky služební kynologie můžeme tedy dle 
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5) JAKÉ JSOU DLE VÁS SILNÉ STRÁNKY VE SLUŽEBNÍ
KYNOLOGII U POLICIE A JEJÍ UPLATNĚNÍ V PRAXI?

142 odpovědí

Obrázek 24 Graf č. 5 - Silné stránky ve služební kynologii 
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názoru většiny respondentů hlavně považovat Pomoc ostatním útvarům Policie, Prevence 

kriminality a zvýšení bezpečnosti a to, že Do kynologie dělají „srdcaři“ i nadšenci a Vrozené 

povahové, čichové a fyzické dovednosti psů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otevřená odpověď „Jiná“ byla určena k tomu, aby zde mohli respondenti projevit svůj 

názor, který by se neshodoval s předem mnou vytipovanými odpověďmi. 

Zpracování odpovědí od respondentů ve všech otevřených odpovědí s názvem 

„Jiná“ bylo následující: Hlavní myšlenka napsané, někdy až příliš dlouhé odpovědi               

od respondentů byla zachována a případně svou podobností, byla přiřazena k dalším 

podobným odpovědím. Celá analýza, shrnutí a komparace odpovědí byla založena na mém 

úsudku a dedukci, jedná se tedy o můj subjektivní pohled, jenž může každý případný autor 

mít jiný. 

 

Otevřené odpovědi „Jiná“ vyobrazené na grafu č. 5.1 patřící pod otázku týkající se Silných 

stránek ve služební kynologii u Policie využilo ze 142 respondentů celkem 7 osob.               

Dva respondenti odpověděli, že Nevidí žádné silné stránky a že z připravených vytipovaných 

odpovědí Nelze žádnou potvrdit. Dále je každá silná stránka dle názoru respondentů po jedné 

odpovědi - Metoda pachové identifikace, Nasazení psa v rámci pořádkové jednotky, Rychlé 

najití hledané osoby a pomoc policistům na místě činu, Vedoucí oddělení služební kynologie 

a Zkušenosti starších kolegů – „srdcařů“. Největší zastoupení odpovědí má tedy v tomto 

případě názor, že není žádná silná stránka ve služební kynologii. 
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1
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1

1

Zkušenosti starších kynologů - srdcařů

Vedení Oddělení služební kynologie

Rychlé najití hledaných osob a pomoc
na místě činu

Žádné / Žádné ze zvolených bodů
nelze potvrdit

Nasazení v rámci Pořádkové jednotky

Metoda pachové identifikace

5.1) Otevřená odpověď: „Jiná“ 7 odpovědí  

Obrázek 25 Graf č. 5.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně 

silných stránek 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 62 

 

 

Na otázku č. 6, zobrazenou na grafu č. 6, odpovědělo celkem 142 osob, jeden respondent se 

tedy odpovědi zdržel. Za Slabé stránky ve služební kynologii u Policie a její uplatnění 

v praxi jsou označeny dle názoru respondentů o počtu 65 „hlasů“ Zaměňování praxe                 

a sportu, Policejní chov služebních psů, Málo využívaná služební kynologie v praxi                   

a Financování služební kynologie. Druhá nejohodnocenější odpověď 57 respondenty vyšla 

Personální nedostatečnost. Třetí „nejčastější“ odpovědí byla o počtu 35 respondentech 

Zahraniční spolupráce. Hned za ní vyšla Legislativa o 34 odpovědích. Dále si                           

18 respondentů myslí, že slabou stránkou jsou Výcviková střediska a 14 respondentů je 

názoru toho, že slabá stránka je Nedostatek služebních psů. Otevřené odpovědi Jiná využilo 

16 respondentů, což bude rozebráno v následujícím grafu. Za ohodnoceně nejslabší stránky 

dle názoru respondentů můžeme považovat Zaměňování praxe a sportu, Policejní chov 

služebních psů, Málo využívaná služební kynologie v praxi a Financování služební 

kynologie. 

 

 

 

 

 

57

14

65 65 65

18

35

65

34

16

6) JAKÉ JSOU DLE VÁS SLABÉ STRÁNKY VE SLUŽEBNÍ
KYNOLOGII U POLICIE A JEJÍ UPLATNĚNÍ V PRAXI?

142 odpovědí

Obrázek 26 Graf č. 6 - Slabé stránky ve služební kynologii 
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Otevřenou odpověď „Jiná“ č. 6.1 spadající pod otázku týkající se Slabých stránek                    

ve služební kynologii využilo ze 142 respondentů celkem 16 osob. Čtyři respondenti měli 

podobný názor: Nedostatečné zázemí pro psy, mnoho psovodů bez citu ke psům a mnoho 

„zašíváků“, Hodně psovodů se chce ve služební kynologii „uklidit“, Nekvalitní psovodi           

a špatné podmínky pro psy a výcvik, a Nekvalitní psovodi (ne „srdcaři“). Za slabou stránku 

považují dvě osoby Špatné platové podmínky a Nedostatečné financování služební 

kynologie. Další dvě osoby se „shodly“: Mnoho lidí bez patřičných znalostí, kteří ovšem 

kritizují a „buzerují“ lidi a druhá osoba napsala: Bezdůvodné šikanování lidí. Další              

dva respondenti jsou toho názoru že, je Špatná spolupráce mezi útvary, malé využívání 

psovodů, spolu s nekvalitními psy a druhý názor, že je Malé využití v praxi než dříve. 

Zaznamenány byly taky názory ve 2 odpovědích týkající se Malého přehledu řadových 

policistů o služební kynologii, což způsobuje menší počet zásahů a Malé informovanosti 

složek PČR o kvalitě a potenciálu služebního psa. Po jedné odpovědi byly zapsány i tyto 

názory: Vedení, Odklon od zaměření na pachové práce na stopě, dále Nedostatek služebních 

vozidel k přepravě služebních psů a jako poslední Zrušení rozdělení kategorií                           

H1-H3 a P1-P3. Za nejvíce ohodnocenou slabou stránku se čtyřmi odpověďmi můžeme tedy 

dle názoru respondentů považovat Nekvalitní psovody a nedostatečné zázemí. 

 

1

2

1

4

2

2

1

2

1

Zrušení rozdělení kategorií H1-H3 a P1-P3

Malý přehled řadových policistů o služ. kyn. = menší počet zásahů /
Malá informovanost složek PČR o kvalitě služ. psů

Nedostatek služ. vozidel k přepravě služ. psů

Nedostatečné zázemí pro psy a mnoho psovodů bez citu ke psu 
(„zašíváci“) / Hodně psovodů se chce zde „uklidit“ / Nekvalitní psovodi 
a špatné podmínky pro psy a výcvik / Nekvalitní psovodi (ne „srdcaři“)

Špatná spolupráce mezi útvary, malé využívání psovodů, nekvalitní psi
/ Malé využití v praxi než dříve

Mnoho lidí bez patřičných znalostí, ovšem velmi kritizují / Šikanování
lidí

Odklon od zaměření na pachové práce na stopě

Špatné platové podmínky a financování / nedostatečné finan.

Vedení

16 odpovědí 6.1) Otevřená odpověď: „Jiná“ 

Obrázek 27 Graf č. 6.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně slabých stránek 
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Z výše uvedeného grafu č.7 týkající se otázky č.7 vyplývá, že na tuto otázku odpovědělo   

140 respondentů, z celkové výše 143 odpovědí. Za největší Hrozbu pro současnou kynologii 

u Policie České republiky považuje 85 respondentů Byrokracii. O podstatně méně skončilo 

s 58 „hlasy“ Financování služební kynologie. Další skončila s malým rozdílem Stagnace 

vývoje služební kynologie s 56 odpověďmi od respondentů. 39 respondentů je toho názoru, 

že hrozba pro současnou služební kynologii je také Malé povědomí veřejnosti o služební 

kynologii. Dalších 36 osob si myslí, že problémem je taky Menší zájem policistů o služební 

kynologii. Jako další hrozba o počtu 26 odpovědí je „vyobrazen“ Vliv Covidu – 19. 

Předposlední nejméně hodnocená položka z uvedeného grafu o počtu shody 26 osob, je Malá 

spolupráce se zahraničím. Otevřená odpověď Jiná skončila jako poslední                                 

s 21 odpověďmi, jenž budou popsány v následujícím grafu. Za největší hrozbu lze podle 

názoru respondentů považovat s relativním větším ohodnocením před ostatními možnostmi 

(hrozbami) Byrokracii. 

 

 

 

 

 

85

26
36

58

24

39

56

21

7) CO JE PODLE VÁS HROZBOU (NEGATIVNÍ POČÍNÁNÍ,
OHROŽENÍ) PRO SOUČASNOU KYNOLOGII U POLICIE?

140 odpovědí 

Obrázek 28 Graf č. 7 - Hrozba pro současnou služební kynologii 
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Otevřené odpovědi „Jiná“ spadající pod otázku č.7 týkající se Hrozby pro současnou 

kynologii využilo celkem 21 osob z celkových 140 odpovědí. Osm psovodů mělo názor 

toho, že hrozbou pro služební kynologii jsou neprofesionální, špatní a neadekvátní psovodi, 

spolu s jejich přístupem (Neadekvátní psovodi, Špatní psovodi, Nezkušení psovodi, 

Neprofesionalita psovodů, Psovodi s nízkou kvalifikací, co se chtějí „zašít“, Psovodi            

bez vztahu ke kynologii, Přístup některých psovodů, Nezájem psovodů). Dále bylo                      

5 respondentů toho názoru, že hrozba je: Nekynologické vedení! , Vedení které není z praxe, 

Špatné vedení, Nekynologické vedení, Nevhodní kynologičtí funkcionáři. Tři respondenti si 

myslí, že hrozba může být: Malá informovanost o služební kynologii u PČR, Malé povědomí 

a důvěra ve služební kynologii u PČR a Špatná informovanost v celé PČR o služební 

kynologii. Další dvě osoby se „obávají“: Opovržení ostatních policistů a Kritiky od lidí        

bez patřičných zkušeností. Po jedné odpovědi zůstalo: Zařazení služební kynologie               

pod Službu pořádkové policie, Snaha udržet odborníky a jeden respondent odpověděl,                 

že Nevnímá negativa. Za největší hrozbu dle názoru respondentů můžeme tedy s 8 názory 

považovat Nekvalitní a neprofesionální psovody a druhou největší hrozbu Špatné 

nekynologické vedení. 

 

 

 

 

 

8

5

3

2

1

1

1

Neadekvátní psovodi / Špatní psovodi / Nezkušení psovodi / 
Neprofesionalita psovodů / Psovodi s nízkou kvalifikací, chtějí se „zašít“ 

/ Psovodi bez vztahu ke kynologii / Přístup některých psovodů / …

Nekynologické vedení! / Vedení, které není z praxe / Špatné vedení /
Nekynologické vedení / Nevhodní kyn. funkcionáři

Malá informovanost o SK u PČR / Malé povědomí a důvěra ve SK u PČR
/ Špatná informovanost v celé PČR o SK

Opovržení ostatních policistů / Kritika od lidí bez zkušeností

Zařazení SK pod Službu pořádkové policie

Nevnímám negativa

Žádná snaha udržet odborníky

7.1) Otevřená odpověď: „Jiná“ 21 odpovědí

Obrázek 29 Graf č. 7.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně hrozeb  
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Z otázky č. 8 zobrazené na grafu č.8 zabývající se Příležitostí pro pozitivní vývoj a směr      

ve služební kynologii u Policie České republiky plyne, že na tuto otázku odpovědělo           

140 respondentů z celkových 143. Největší zastoupení s 83 hlasy má odpověď Větší osvěta 

u policistů. O 10 odpovědí méně „dostalo“ Častější využívání jinými útvary Policie ČR.   

Třetí nejčastější odpověď o 63 „hlasech“ je Větší finanční zabezpečení. O jeden hlas méně 

si „vysloužily“ odpovědi: Koncepce rozvoje služební kynologie a Větší zaměření na praxi. 

55 odpovědí „dostala“ možnost Změnit a zmenšit byrokracii. Dále si 45 respondentů myslí, 

že příležitost by mohla být Rozšíření zahraniční spolupráce. Druhá nejméně obodovaná 

příležitost s 21 respondenty vyšla Větší „osvěta“ v laické veřejnosti. Nejméně ohodnocená 

položka je otevřená odpověď Jiná, jenž bude rozebrána v následujícím grafu. Z grafu plyne, 

že největší počet respondentů si myslí, že vhodnou příležitostí pro současnou služební 

kynologii je Větší „osvěta“ u policistů a jako druhou nejpřínosnější ohodnotili Častější 

využívání jinými útvary. 
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62

21

55
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8) CO JE DLE VÁS PŘÍLEŽITOST, KTERÁ BY MOHLA POZITIVNĚ
OVLIVNIT VÝVOJ A SMĚR SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE U POLICIE?

140 odpovědí 

Obrázek 30 Graf č. 8 - Příležitost ve služební kynologii 
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Otevřené odpovědi „Jiná“ spadající pod otázku č. 8 týkající se Příležitostí ohledně 

pozitivního vývoje a směru ve služební kynologii u Policie České republiky využilo                  

7 ze140 respondentů. Čtyři respondenti se jasně „shodli“ že příležitost by mohla být v lepším 

a zkušenějším vedení (Lepší vedení, Vyměnit krajského kynologa, Správní lidé na vedoucích 

pozicích, Zkušenější a lepší kynologické vedení). Všechny další odpovědi byly po jednom 

„hlase“: Vrátit zpět rozdělení kategorií, Povinné účasti na soutěžích a větší osvěta                   

na policejních školách a kurzech, a jako poslední Vybírat kvalitní psovody a vyhodit 

„ulejváky“. „Jasná“ příležitost dle názoru respondentů je tedy zajištění lepšího, zkušenějšího 

a kvalitnějšího kynologického vedení. 

 

2. VO: Jaký vliv má kynologie na ochranu obyvatelstva? 

1

1

4

1

Vybírat kvalitní psovody a vyhodit „ulejváky“

Povinné účasti na soutěžích a větší osvěta na
policejních školách a kurzech

Lepší vedení / Vyměnit krajského kynologa / Správní
lidé na vedoucích pozicích /Zkušenější a lepší kyn.

vedení

Vrátit zpět rozdělení kategorií

Otevřená odpověď: „Jiná“ 7 odpovědí 

 

Obrázek 31 Graf č. 8.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně příležitostí 

14

46

78

4

9) Jaký vliv má dle Vás uplatnění služební kynologie na
ochranu obyvatel a bezpečnosti jako takové?

Malý (9,9%)

Střední
(32,4%)

Velký (54,9%)

Nevím (2,8%)

142 odpovědí 

       Obrázek 32 Graf č. 9 – Vliv kynologie na ochranu obyvatel 
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Z výše uvedeného grafu č. 9 týkající se otázky č.9 ohledně Vlivu uplatnění služební 

kynologie na ochranu obyvatel a bezpečnosti jako takové plyne, že zde odpovědělo              

142 z celkových 143 osob. Dle názoru 78 respondentů (54,9 %) má vliv kynologie                 

na ochranu a bezpečnost obyvatel Velkou. 46 osob (32,4 %) si myslí, že služební 

kynologie má na ochranu a bezpečnost obyvatel Střední vliv. Dále „pouze“ 14 lidí                

(9,9 %) je toho názoru, že služební kynologie má Malý vliv na ochranu a bezpečnost 

obyvatel. Zbylí 4 respondenti (2,8 %) využili možnosti Nevím. Můžeme tedy vydedukovat 

dle názoru více než poloviny z uvedeného celkového počtu odpovědí od respondentů,            

že služební kynologie u Policie České republiky má velký vliv na ochranu obyvatel              

a bezpečnosti jako takovou. 

 

 

 

 

U předposlední otázky č. 10 tázající se respondentů ohledně délky služby u policejní 

kynologie, odpovědělo celkem 141 osob. Nejvíce osob (44) se věnuje služební kynologii 

mezi 11 – 20 lety. O jeden „hlas“ méně skončila daná odpověď: 21 a více let. Třetí největší 

odpověď (30) od respondentů dostalo rozhraní mezi 4 – 10 lety. Nejméně ohodnocená 

varianta vyšla s 24 odpovědmi 1 – 3 roky. Nejvíce respondentů odpovědělo, že se služební 

kynologií zabývají 11 – 20 let, spolu s variantou 21 a více let. Z toho můžeme dle mého 

názoru usoudit, že všechny předešle uvedené výsledky a poznatky lze považovat                      

Obrázek 32 Graf č. 9 – Vliv služební kynologie na ochranu obyvatel 

24

30

44

43

10) Jak dlouho se věnujete služební kynologii u Policie?

1 - 3 roky (17%)

4 - 10 let (21,3%)

11 - 20 let (31,2%)

21 a více let
(30,5%)

Obrázek 33 Graf č. 10 - Počet let ve služební kynologii 

141 odpovědí 
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za důvěryhodné a kvalitní, neboť více než polovina respondentů se služební kynologií 

zabývá od 11 a více služebních let, což je pro tento výzkum ohledně služební kynologie         

u Policie České republiky podle mého názoru velmi cenné. 

 

 

 

Na poslední otázku č. 11 zobrazenou na grafu č. 11 odpovědělo ze 143 respondentů 95 osob. 

Z uvedených oblastí pro zlepšení, jež jsou započítány do čtyř nejčastějších typů odpovědí 

(oblastí) o 72 „hlasech“ a jsou početně označeny ve výsečovém grafu č. 11 je největší prostor 

pro zlepšení dle 20 respondentů (21,1 % z 95 odpovědí) v Byrokracii. Druhým nejčastějším 

názorem o počtu 18 osob (18,9 % z 95 odpovědí) je zajištění Lepších a kvalitnějších 

kynologů/psovodů. Poslední dvě oblasti mají shodný počet 17 „hlasů“ (17,9 %), je to: Více 

praxe a Chovná stanice služebních psů. Zbylé návrhy od 23 respondentů (24,2 %) měly jinou 

myšlenku od čtyř nejčastějších oblastí, které se ale mnohdy shodovaly, avšak už nebyly 

uvedeny do nejčastějších oblastí pro zlepšení. Nejčastější návrh na zlepšení je dle názoru 

20 respondentů Zmenšit a změnit současnou stávající byrokracii.   

Většina zaznamenaných odpovědí viz. dole. 

 

Poslední otázka č. 11 měla otevřenou odpověď, která byla určena k tomu, aby zde mohli 

respondenti projevit svůj názor, a získat tak co nejobjektivnější pohled a informace                 

na současnou problematiku služební kynologie. 

20

18

17

17

11) V čem by se podle Vás mohla služební kynologie
zlepšit? Méně byrokracie

(21,1%)

Lepší a kvalitnější
kynologové/psovodi
(18,9%)

Více praxe (17,9%)

Chovná stanice
služebních psů
(17,9%)

Ostatní návrhy
(24,2%)

72 odpovědí=4 největší 
oblasti návrhů

Obrázek 34 Graf č. 11 - Zlepšení ve služební kynologii 

95 odpovědí celkově 

23 
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            Malá komplikace ovšem nastala při vyhodnocování. Co člověk, to jiný názor, a tak 

se mi zde sešlo 95 různých odpovědí, které měly mnohdy odlišný a jinak obsáhlý text,          

ale stejnou myšlenku. 

Postup vyhodnocení: 

- Nejprve jsem podrobně pročetl všechny odpovědi, z těch jsem si poté vypsal 

vytipované „oblasti“ (Byrokracie, Kvalitnější psovodi, Praxe, Chov apod.),      

kterých by se mohly návrhy týkat. 

- Následně jsem každou odpověď znova zanalyzoval. V případě jasné, stručné                  

a autentické odpovědi, jichž je zde uvedeno mnoho, jsem tuto myšlenku (odpověď) 

zapsal pod danou „oblast“. V případě mnohdy také dlouhé odpovědi, s více návrhy   

a poznatky jsem se snažil vybrat její nejdůležitější myšlenku a tu ve stručnosti zapsat. 

- Takto jsem prošel všechny zaznamenané odpovědi a zapisoval je pod mnou 

vytipované oblasti návrhů. 

- Dále jsem vybral čtyři nejpočetnější oblasti, jež jsou uvedeny v grafu č. 34.   

Všechny mnou vypsané autentické, či zformulované odpovědi od respondentů jsou uvedeny 

pro informovanost níže. Jsou zde v krátkosti zapsány i ostatní návrhy od respondentů,       

které nejsou zařazené do nejpočetnějších čtyř oblastí. 

          

Celá tato analýza je založena na mém subjektivním pohledu a odhadu. V případě zpracování 

kteroukoliv jinou osobou, či odborníkem na danou oblast, by mohly uvedené výsledky 

vypadat odlišně.  

                                    

Autentické, či zformulované odpovědi od respondentů 

 

Byrokracie 

                                                          
Méně byrokracie                                                                                Jsem psovod – ne úředník 

Omezit spisovou službu                                                      Zmenšit byrokracii a lepší interní akty řízení 

Zdravý selský rozum, sebereflexe a ubrat byrokracii                       Moc byrokracie 

Méně byrokratického řízení                                                              Změnit byrokracii 

Více selského rozumu před byrokracií                                             Méně byrokracie 

Méně byrokracie                                                                              Míň papírování 

Interní akty řízení – pružně reagovat                                   Všechno je byrokraticky složitý – zjednodušit 

Zjednodušit IAŘ a zkušební řády                        Změnit zacházení se psem jako s inventárním majetkem 

Změnit, či výrazně omezit liniové myšlení                                       Méně úředničiny          

Celou policii trápí úřednické povinnosti                                        Ubrat byrokracii            

                                                                                                                                                        (20) 
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Lepší a kvalitnější psovodi/kynologové 
 

Nábor kvalitních lidí                                                                       Výběr psovodů 

Lepší výběr uchazečů                                                                      Vybírat psovody srdcaře 

Vyšší zájem psovodů                                                                         Vybírat lidi, které kynologie zajímá 

Výběr nových psovodů                                                                    Kvalita psovodů 

Vyměnit neschopné psovody za srdcaře                                         Zaměřit se na nábor psovodů 

Kvalitnější výběr psovodů                                                              Psovodi, kteří to dělají srdcem 

Aktivnější příslušníci                                                                      Zkušení psovodi 

Motivace psovodů                                                          Provádět u psovodů kvalitnější výběrové řízení                                                                  

Zajistit lepší psovody                                                                     Mít v týmu jen dobře připravené lidi                                                

                                                                                                                                                        (18) 

 

 

Více praxe 

 
Větší využití                                                                                      Více praxe a méně sportu a teorie 

Opuštění sportovní kynol. a návrat k praktickému použití              Směřovat do praxe 

Zaměření na potřeby současné praxe                                              Výcvik směřovat do praxe 

Větší prakt. nasazení                                                                         V přípravě psovodů a psů na praxi 

Hlavně praxe                                                                                 Větší význam na praxi než v soutěžích 

Větší praxe a častější využívání služ. psa                                         Využití psů v přímém výkonu služby 

Více zapojit psy do praxe                                                                 Využití                   

Větší efektivnost využití v praxi                                        Větší důraz na výcvik pro praxi a méně sportu 

Vyřadit sportovní zbytečné návyky                                                                                                   

                                                                                                                                                       (17) 
 

 

Chovná stanice služebních psů 

 
Zrušení chovných stanic                                                Zrušil bych chov. stanici – malá kvalita chovu 

Zlepšit chov                                                                                   Zrušení chovu služebních psů 

Nedostatek kvalitních štěňat z chov. stanic                                  Kvalita chov. stanice   

Špatná chovná stanice                           Zavést vykupování od civilních chovatelů a zrušit chov. stanici 

Je malá kvalita = zrušit                                                                Nedostatečná kvalita chov. stanice  

Ukončit provoz chov. stanice a vykupovat psy z civilního sektoru        Zkvalitnit chov 

Špatná krevní linie v chovatelských stanicích                                   Věnovat se více služebnímu chovu 

Nedostatečná chov. stanice                                                          Asi se zamyslet nad policejním chovem 

Zajistit výkup kvalitních psů od civilních chovatelů a zrušit tu v Prackovicích                              

                                                                                                                                                        (17) 

  

 

Ostatní návrhy 
Vyměnit nekynologické vedení                                                   Větší osvěta u ostatních policistů 

Změnit vedení                                                                           Větší informovanost o kynologii u PČR 

Zkušenější a lepší kyn. vedení                                                  Propagovat služ. kynologii u celé policie 

Vyměnit management                              Větší znalost a přehled ostatních policistů o služební kynologii 

 

Více financí                                                                               Lepší výběr služebních psů 

Větší finanční ohodnocení celé kynologie                                Zajistit kvalitnější psy 

Větší finanční zabezpečení                                                       Zvýšit nároky na služební psy 

Pořádně zaplatit psovody co dělají na 110 %                          Kvalitu služebních psů 

 

                         Zlepšit všechno / Spolupráce se zahraničím / Udržet odborníky                           (23)  
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Určité části a výsledky z dotazníkového šetření byly použity pro analýzu a vyhodnocení       

ve SWOT analýze, dále v Ishikawa diagramu, ale i v samotných návrzích na zlepšení daného 

stavu. 

 

7.2 SWOT analýza 

Úkolem SWOT analýzy v této práci je vyhodnocení problematiky služební kynologie 

u Policie České republiky a její uplatnění v praxi na základě informací a podkladů                   

od policistů České republiky získaných z dotazníkového šetření. 

 

SWOT analýza 

Řadí se mezi univerzální analytické techniky určené ke zhodnocení vnějšího (Příležitosti, 

Hrozby) a vnitřního (Silné a Slabé stránky) původu, jenž mají vliv na celkový úspěch dané 

organizace, či jiný konkrétní cíl v podobě například nějakého produktu. SWOT analýza je 

nejvíce využívána v rámci marketingu, strategického řízení a rozhodování v podobě situační 

analýzy. Analýza je založena na hodnocení a klasifikaci daných „vstupů“ (Silné a Slabé 

Stránky, spolu s Příležitostmi a Hrozbami). Název SWOT pochází z počátečních písmen 

daných faktorů, které jsou psány anglicky.  

- Strengths – silné stránky (v čem podnik vyniká). 

- Weaknesses – slabé stránky (v čem podnik zaostává). 

- Opportunities – příležitosti (co může podnik využít ve svůj prospěch). 

- Threats – hrozby (před čím je důležité mít se na pozoru) (SWOT analýza, 2020). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Obrázek 35 SWOT analýza (SWOT analýza, 

c2011-2017) 
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Zhodnocení současného stavu služební kynologie u Policie České republiky na základě 

SWOT analýzy je celkem náročné, z důvodu toho, že tvůrce na základě svého uvážení 

přikládá určitou hodnotu a váhu daným bodům. Jedná se tedy o subjektivně hodnocenou 

analýzu, která slouží pouze pro orientaci. Za relevantnější bychom mohli považovat analýzu 

vyhotovenou některým z příslušníků Policie České republiky, nebo jinou problematiky 

znalou osobou.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Zdroj: Vlastní] 

  

Pro Vnitřní původ byly vybrány 4 nejvíce ohodnocené prvky z dotazníkového šetření              

u odpovídajících otázek. A pro Vnější původ byly vybrány 3 prvky z dotazníkového šetření. 

 

7.2.1 Konkretizace jednotlivých faktorů a ohodnocení s váhou jednotlivých bodů 

Silné stránky 

Za silné stránky jsou považovány ty činnosti a „předměty“, které vynikají v celém systému 

služební kynologie u Policie České republiky a bez kterých by současné výsledky 

nedosahovaly takových kvalit. 

 

POMOCNÉ ŠKODLIVÉ 

Silné stránky Slabé stránky 

 

- Pomoc ostatním útvarům 

- Prevence kriminality  

a zvýšení bezpečnosti 

- Vztah psovodů ke 

kynologii a psům 

- Vrozené povahové, čichové 

a fyzické dovednosti psů 

 

- Zaměňování praxe a sportu 

- Policejní chov služebních psů 

- Málo využívaná služební kynologie 

v praxi 

- Financování 

Příležitosti Hrozby 

 

- Větší informovanost mezi 

ostatními policisty 

- Častější využití jinými 

útvary Policie ČR 

- Lepší financování 

 

- Byrokracie 

- Financování 

- Stagnace vývoje 
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Tabulka 2 SWOT analýza – vyhodnocení problematiky služební kynologie 
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- Pomoc ostatním útvarům Policie České republiky: pomoc a přínos služební 

kynologie pro ostatní útvary Policie (Službě kriminální policie a vyšetřování                 

– (pachové stopy, Metoda pachové identifikace), obvodním oddělením, pořádkovým 

a zásahovým jednotkám, oddělení hlídkové služby, pyrotechnické službě) je 

nesmírně obrovský.  

- Prevence kriminality a zvýšení bezpečnosti: služební pes jako takový, budí 

v lidech obrovský respekt a „strach“. Už pouze jeho přítomnost na daném místě 

dokáže mnohdy odradit případné pachatele od protiprávního jednání. 

- Vztah psovodů ke kynologii a psům: u Policie České republiky pracuje nespočet 

psovodů, kteří svou práci se psem nade vše milují a odvádí ji na 100 %. Dle vyjádření 

většiny „nelze“ tuto práci bez kladného vztahu ke zvířeti a kynologii jako takové 

dělat. 

- Vrozené povahové, čichové a fyzické dovednosti psů: pes od přírody disponuje 

vynikajícími schopnostmi a vlastnostmi, ze kterých se při správném výcviku stává 

doslova nástroj a zbraň. Některé jeho dovednosti dodnes nelze nahradit. 

 

 

 

Číslo SILNÉ STRÁNKY HODNOCENÍ VÁHA  H*V 

1. Pomoc ostatním útvarům 5 0,35 1,75 

2. 
Prevence kriminality 

a zvýšení bezpečnosti 
3    0,2  0,6 

3. 

Vztah psovodů  

ke kynologii  

a psům 

3 0,15 0,45 

4. 
Vrozené povahové, čichové 

a fyzické dovednosti psů 
5 0,3        1,5 

CELKEM  4,3 

                                                                                                            [Zdroj: Vlastní] 

Do této tabulky Silných stránek spadá především Pomoc ostatním útvarům a Vrozené 

povahové, čichové a fyzické dovednosti psů. Z mého pohledu jde o více důležité „prvky“ 

nežli Prevence kriminality a zvýšení bezpečnosti, spolu se Vztahem psovodů ke kynologii  

Tabulka 3 Vyčíslení silných stránek 
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a psům, u kterých jsem zvolil i menší hodnocení. „Váhu“ (hodnotu) u jednotlivých kritérií 

jsem vybral dle své osoby a nutno je považovat pouze pro orientaci. Důležité je tedy zmínit, 

že zpracování analýzy by vyšlo každému člověku trochu jinak. 

 

 

Slabé stránky 

Pojmem „slabé stránky“ je myšleno to, co v současné době nejvíce limituje a „trápí“ 

policisty – psovody a celý nastavený systém služební kynologie. 

 

- Zaměňování praxe a sportu ve služební kynologii: do zkušebních nařízení se 

vkládají zbytečné sportovní předpisy a aktivity, které se skutečným zásahem nemají 

co do činění. Tyto sportovní úkony pak zbytečně ovlivňují a „učí“ samotné psy            

a psovody návykům, které mohou negativně ovlivnit reálnou akci. 

- Policejní chov služebních psů: ačkoliv vyšel policejní chov v dotazníkovém šetření 

jako slabá stránka, nelze ho tak úplně takto jednoznačně brát. Dle výsledků 

z dotazníku je kvalita policejního chovu nízká a vznikají tak některé komplikace. 

Ovšem na druhou stranu, je český policejní chov unikátní na celém světě, o který se 

každoročně zajímá několik cizích zemí se zájmem o spolupráci a poznatky. 

- Málo využívaná služební kynologie v praxi: je „trnem“ v očích mnoha psovodů, 

neboť, tam kde je práce pro psovoda a psa, se často tato kynologická dvojice              

ani cíleně nevolá, nebo hlídky a jiní policisté ani nevědí, že zde práce pro psovoda    

a psa je, což už je zase jiný problém. 

- Financování služební kynologie: psovodi musí psovi věnovat velké množství 

volného času (výcvik, ustájení, převoz psa v autě, strava, hygiena, výkaly, očkování). 

K tomu patří i povinnosti v rámci povolání policisty a zásahy v terénu.                          

Do financování služební kynologie je „započítáno“ i přispívání na vybavení psovoda 

a psa, výcviky, kurzy, zázemí na služebnách, ustájení psů, krmivo, příspěvky              

na dopravu se psem a školení. Velké části policistů se toto financování z jejich 

pohledu nelíbí. 
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                                                                                                                      [Zdroj: Vlastní] 

                                                                                                                                                                        

V tabulce Slabých stránek je vidět, že nejdůležitějším prvkem je Zaměňování praxe a sportu, 

jenž má také největší záporné hodnocení. Druhým největším záporným hodnocením 

disponuje Málo využívaná služební kynologie v praxi. Další prvek s dvoustupňovým 

rozdílem je Policejní chov služebních psů. Jako poslední je ohodnoceno Financování. Váha 

a hodnocení daných kritérií je pouze orientační, neboť je ohodnocena mojí subjektivitou. 

 

 

Příležitosti  

Za příležitosti můžeme považovat ty činnosti a procesy, které by celý systém fungování 

služební kynologie u Policie České republiky zlepšily a ulehčily. 

 

- Větší osvěta a informovanost ostatních policistů o služební kynologii: větší 

znalost ostatních policistů o schopnostech a dovednostech služebního psa                     

na odděleních hlídkové služby, obvodních odděleních, pohotovostních a eskortních 

odděleních aj. by bezpochyby pozitivně přispěla ke zlepšení stávajícího stavu               

a celkovému pozitivnímu nadhledu.  

- Častější využití jinými útvary Policie České republiky: větší využití jinými útvary 

vede ke zlepšení vztahů uvnitř policie, k nabývání zkušeností jak běžných policistů 

na místě, tak i psovoda se psem, také k většímu předání informací mezi psovody         

a ostatními policisty a tím se zlepší výsledky policejní práce. 

Číslo SLABÉ STRÁNKY HODNOCENÍ VÁHA H*V 

1. 
Zaměňování praxe  

a sportu 
-5 0,4 -2 

2. 
Policejní chov služebních 

psů 
-2    0,05   -0,1 

3. 
Málo využívaná služební 

kynologie v praxi 
-4 0,35 -1,4 

4. Financování -1 0,2 -0,2 

CELKEM   -3,7 

Tabulka 4 Vyčíslení slabých stránek 
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- Lepší financování: větší přísun finančních prostředků by stoprocentně zajistil 

kvalitnější výcvik a přípravu jak služebního psa, tak i psovoda. Lepší platové 

ohodnocení v celé kynologii by určitě potěšilo a zajistilo něco jako                                

tzv. „zadostiučinění“ u lidí, kteří služební kynologii dávají všechno.  

 

 

 

                                                                                                                 [Zdroj: Vlastní] 

 

Ve zpracované tabulce Příležitostí má největší hodnocení Větší informovanost                     

mezi ostatními policisty a Častější využití jinými útvary Policie České republiky. Posledním 

prvkem s nejmenším hodnocením je Lepší financování. Opět, i jako v předešlé tabulce jsem 

dané hodnocení a „Váhu“ (hodnotu) u jednotlivých kritérií vybral na základě svého uvážení.  

 

 

Hrozby 

Za hrozby můžeme považovat ty procesy a činnosti, které by mohly vážně ohrozit celý 

systém služební kynologie u Policie České republiky. 

 

- Byrokracie ve služební kynologii u Policie České republiky: nedostatek 

„zdravého rozumu“, příliš liniové myšlení, složité a některé nelogické interní akty 

řízení, nekonečné papírování a úřednické povinnosti, „klapky na očích“, aj. 

V současnosti a budoucnosti velký problém. 

- Financování služební kynologie: „malé“ platové ohodnocení a slabší, či žádné 

finanční příspěvky psovodům, oddělením, útvarům a krajům na zajištění běžné 

Číslo PŘÍLEŽITOSTI HODNOCENÍ VÁHA H*V 

1. 
Větší informovanost mezi 

ostatními policisty 
5 0,5 2,5 

2. 
Častější využití jinými 

útvary Policie ČR 
5     0,3   1,5 

3. Lepší financování 4 0,2         0,8 

CELKEM   4,8 

Tabulka 5 Vyčíslení příležitostí 
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činnosti výcviku, na potřebné příslušenství a vybavení, dále ustájení psů a zázemí 

pro psovody, krmivo pro psy apod. 

- Stagnace vývoje služební kynologie: je důležité, aby se systém služební kynologie 

ubíral stanoveným směrem s jasnou koncepcí a pravidly a „nesklouznul“ tak              

do stereotypu bez jasného cíle. 

                       

 

Číslo HROZBY HODNOCENÍ VÁHA H*V 

1. Byrokracie -5 0,5 -2,5 

2. Financování -2           0,2   -0,4 

3. Stagnace vývoje -3 0,3 -0,9 

CELKEM   -3,8 

                                                                                                                  [Zdroj: Vlastní] 

 

Ve výše uvedené tabulce Hrozeb má největší záporné hodnocení prvek s názvem Byrokracie, 

Druhým největším záporným ohodnocením disponuje Stagnace vývoje. Jako poslední je 

nejméně hodnoceno Financování. I zde jsem svým subjektivním pohledem daným kritériím 

přiřadil určitou váhu a hodnocení, je tedy nutno vnímat je pouze pro orientaci. 

 

7.2.2 Vyhodnocení problematiky služební kynologie u Policie České republiky 

pomocí SWOT analýzy 

Zde bych chtěl graficky znázornit výsledný graf celé SWOT analýzy s odpovídajícími 

výstupy a označením silných a slabých stránek, spolu s příležitostmi a hrozbami, které jsem 

vyhotovil na základě výsledků, po přiřazení určité hodnoty a váhy daným bodům mojí 

osobou. 

 

Postup k uvedeným výsledkům: 

- Silné stránky (4,3) + Slabé stránky (-3,7) = Interní hodnota (0,6) 

- Příležitosti (4,8) + Hrozby (-3,8) = Externí hodnota (1) 

- Interní hodnota (0,6) + Externí hodnota (1) = Výsledná hodnota (1,6) 

Tabulka 6 Vyčíslení hrozeb 
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                                                                                                               [Zdroj: Vlastní] 

Výsledné shrnutí SWOT analýzy    

Výsledná hodnota nám „říká“, jak na tom v podstatě současná problematika služební 

kynologie a její uplatnění při výkonu služby u Policie České republiky je, a v jaké „kondici“ 

se nachází. Moje výsledná hodnota je (1,6). Dle mého názoru je kladné to, že výsledná 

hodnota je v (+) a současný stav je „relativně“ dobrý, spíše ucházející. Je ale nutno 

podotknout, že je zde velký prostor pro zlepšení. 

Chtěl bych zmínit to, že celá analýza, přikládání váhy a hodnoty jednotlivým bodům je 

založena na mém osobním pohledu. Slouží tedy jen pro orientaci. Pokud by tuto stejnou 

analýzu vyhotovil některý z příslušníků Policie České republiky, či jiná problematiky znalá 

osoba, je možné, že by se dané hodnoty a váhy odlišovaly. 

 

7.3 Ishikawa diagram 

Z důvodu nejčastější odpovědi v dotazníkovém šetření u otázky č. 11 typu V čem by se mohla 

služební kynologie zlepšit? – odpovědělo nejvíce respondentů Byrokracie, dále vyšla 

byrokracie u otázky č. 7 jako největší Hrozba. Rozhodl jsem se tedy na tuto problematiku 

udělat ještě Ishikawa diagram. 
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Ishikawa diagram 

Je diagram příčin a následků, s cílem odhalení nejpravděpodobnější příčiny daného 

problému, jenž má negativní dopad ohledně celého procesu. Diagram je postaven                    

na základním zákoně (každý jednotlivý problém pochází z určité příčiny). Ishikawa diagram 

je také někdy označován jako diagram rybí kosti, kvůli jeho typickému vzhledu, kdy problém 

představuje hlava, kategorie příčin jsou žebra a konkrétní možné zdroje nepříznivých 

událostí tvoří dané kosti. Výsledkem jsou především poznatky a nápady, jak se s určitým 

problém „popasovat“ před číselným hodnocením rizik (Střelec, 2012). 

 

 

 

[Zdroj: Vlastní] 

 
Obrázek 37 Ishikawa diagram - Byrokracie ve služební kynologii 
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Byrokracii ve služební kynologii lze tedy pokládat za podstatný problém, jenž ovlivňuje 

další nezbytné procesy a výsledky, a ke kterému budu níže hledat příčiny. Jako příčiny jsem 

zvolil pět oblastí. 

- Lidé – hrají velmi zásadní roli v celé služební kynologii, neboť vše je pouze o lidech. 

Do této oblasti spadá více faktorů: 

➢ Nedostatek zdravého rozumu – přílišné držení se a plnění někdy 

„nesmyslných“ nařízení a mít tzv. „klapky na očích“, to může způsobovat 

organizační a vnitřní problémy.  

➢ Vztah k dané oblasti – problémem je, pokud jsou v systému kynologie,             

a především na vedoucích pozicích lidé, kteří nemají rádi kynologii a psy. 

➢ Zkušenosti – v podstatě podobné jako v předešlém bodě, lidé bez zkušeností 

mohou vydávat nařízení, které nekorespondují s praxí v systému. 

 

- Situace – této kategorii náleží 3 faktory.  

➢ Nedostatečná informovanost – způsobuje kolování dezinformací v kynologii 

a má za následek malé využití v praxi. 

➢ Malé využití v praxi v závislosti na povolávání k mimořádné události – může 

zapříčinit malé nabývání zkušeností, ostatní policisté tak nevidí práci služ. 

psa v reálu, jsou malé, či žádné výsledky a tím se dostává málo finanční 

podpory.  

➢ Ovlivnění pandemií Covid – 19: většinou rozdělení na 2 týmy = menší 

pokrytí území, menší počet lidí, omezení dovolených, menší využití oddělení.  

 

- Management – plní velmi důležitou úlohu, neboť lidé mohou změnit nařízení              

a prosadit potřebné. Patří sem více faktorů: 

➢ Osobnost – ješitnost, ego, chamtivost, bezohlednost, či faleš jsou špatnými 

vlastnostmi lidí ve vedoucích pozicích, to se může „promítnout“                            

i do profesního života. 

➢ Zkušenosti – management bez zkušeností a na danou situaci zcela bezradný. 
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➢ Prosazování vedlejších zájmů (korupce) – dosazování svých známých            

na zajímavá místa se může v budoucnu vymstít. 

- Prostředí – na prostředí působí následující podněty: 

➢ Policejní chovná stanice – produkuje mnoho štěňat, které jsou povahově, 

fyzicky a exteriérově nevhodná = špatné výsledky v praxi. 

➢ Nedostatek podpory a využití potenciálu soukromých chovů – ve většině 

případů se musí psovod spokojit se psem ze služebního chovu a nemůže si 

vybrat psa ze soukromého chovu, kde jsou mnohdy lepší a kvalitnější psi     

pro služební kynologii. 

 

- Systém – velice, ale opravdu velice důležitý prvek v celé služební kynologii. Je 

ovlivněn několika faktory: 

➢ Liniové myšlení – zbytečné prodlužování implementace věcí, nařízeních         

a postupů do praxe, které jsou důležité = musí se čekat, než to projde                

od prezidia, krajské ředitelství, odbory a oddělení. 

➢ Administrativa – má za následek zbytečné přetěžování policistů a oddalování 

od potřebné práce (výcvik, běžná činnost na oddělení/útvaru, péče o psa, 

zásahy) 

➢ Interní akty řízení – způsobuje plnění a držení se mnohdy absurdních 

nařízení, jež jsou někdy v rozporu se zdravým rozumem, morálními                   

a praktickými zásadami, či postupy. 

 

Z celého Ishikawa diagramu bych rád „vypíchl“ Management a Systém, neboť dle mého 

názoru se jedná o nejzásadnější prvky, které jsou příčinou v rámci problému Byrokracie     

ve služební kynologii.  

               Jak už jsem zmínil, vše je o lidech, kteří jsou na vrcholných vedoucích pozicích, ti 

potom vydávají nařízení a mají v „rukou moc“ nad celým vnitřním systémem. Tudíž        

podle mé osoby Management přímo ovlivňuje Systém a systém poté utváří pravidla a vnitřní 

procesy. 
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7.4 Vyhodnocení problematiky služební kynologie 

V následujících textech budu stručně uvádět dle mého názoru nejdůležitější výňatky                 

a informace týkající se jednotlivých forem vyhodnocení a analýz.  

7.4.1 Dotazníkové šetření 

- Na dotazníkové šetření odpovědělo 143 respondentů, což považuji za velmi slušný 

počet. 

- Přes 61 % (85) respondentů považuje současný stav služební kynologie za Dobrý. 

- Za nejsilnější stránku, kterou označilo 80 respondentů je považována Pomoc 

ostatním útvarům. Naopak s nejslabšími stránkami: Financování, Malé využívání 

kynologie, Chovem a Zaměňování praxe se sportem souhlasí stejný počet                    

65 respondentů. 

- Největší příležitost považuje 83 osob za Větší „osvětu“ u ostatních policistů                  

o kynologii. Jako největší Hrozbu vnímá 85 respondentů Byrokracii. 

- 54,9 % (78) osob bere služební kynologii jako prostředek, který má Velký vliv            

na ochranu obyvatel a celkovou bezpečnost. 

- V podstatě totožný počet (44 a 43) osob uvedlo, že se věnuje služební kynologii    

mezi 11 – 20 lety a dále od 21 a více roků. Což považuji za relevantnost                             

a věrohodnost k celému spektru dotazníkového šetření. 

- Nejvíce respondentů (20) ze započítaných odpovědí, je pro snížení a změnu 

v Byrokracii.  

 

Shrnutí 

- Dotazník vyplnilo 143 respondentů. 

- Kynologii se věnují služebně nejvíce mezi 11 – 20 lety.  

- Kynologie má velký vliv na ochranu obyvatel. 

- Současný stav je dobrý.  

- Největší hrozba je byrokracie.  

- Zlepšit by se mohla hlavně byrokracie. 
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Dotazníkové šetření mi zároveň přineslo odpovědi na moje předem položené výzkumné 

otázky:  

1. VO: Je služební kynologie pro Policii České republiky přínosem? 

• Na 1. výzkumnou otázku mi dává odpověď č. 5 položená v dotazníkovém šetření. 

Přesně 80 respondentů označilo jako silnou stránku u služební kynologie Pomoc 

ostatním útvarům, z čehož usuzuji, že služební kynologie pro Policii České republiky 

je velikým přínosem.  

Jsem velice rád, že výsledek dotazníkové šetření potvrdil mojí laickou domněnku      

a názor, že služební kynologie je pro Policii České republiky velikým přínosem           

a není pouze jen do „počtu“ a že toho názoru jsou i respondenti – policisté. 

 

 2. VO: Jaký vliv má kynologie na ochranu obyvatelstva? 

• Na 2. výzkumnou otázku mi poskytla odpověď č. 9 položená v dotazníkovém šetření. 

78 respondentů považuje služební kynologii jako velký vliv na ochranu obyvatelstva. 

Dle mého názoru z toho vyplývá, že výzkumná otázka byla potvrzena. 

Opět mě těší, že můj odhad na předpokládanou výši zaznamenaných odpovědí 

dopadl podle mých očekávání a také to, že většina respondentů – policistů je stejného 

názoru. Touto otázkou jsem si chtěl potvrdit i informace a domněnky z teoretické 

části: služební kynologie má velký vliv na ochranu obyvatelstva. 

 

7.4.2 SWOT analýza 

Výsledná hodnota SWOT analýzy týkající se vyhodnocení problematiky služební kynologie 

vycházející z dotazníkového šetření je: (1,6) 

- Výsledná hodnota 1,6 vypovídá o ucházejícím stavu a kvalitě, který má dobré 

základy a fungující systém. Je pozitivní to, že výsledná hodnota je v (+) a není 

záporná, což by vypovídalo o špatném stavu.   

- Výsledná hodnota, není tedy nejhorší, ale v nejlepším stavu se dle mé osoby taky 

nenachází. 

- Je nutné zmínit, že je zde velký prostor pro zlepšení. 
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7.4.3 Ishikawa diagram 

- Dle mé osoby je hlavní příčinou problému Byrokracie ve služební kynologii u Policie 

České republiky Management a Systém. 

- Vše je o lidech, kteří jsou na vrcholných vedoucích pozicích, ti potom vydávají 

nařízení a mají v „rukou moc“ nad celým vnitřním systémem. Tudíž Management 

přímo ovlivňuje Systém a tento systém poté utváří pravidla a vnitřní procesy. 

 

Chtěl bych zmínit, že tyto poznatky jsou tvořeny mým subjektivním pohledem. Pokud by 

tento „problém“ hodnotil kdokoliv jiný, mohl by dospět k jiným závěrům. 
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8 NÁVRHY KE ZLEPŠENÍ STÁVAJÍCÍHO STAVU 

Zde se chci věnovat mým návrhům na zlepšení současného stavu v problematice služební 

kynologie u Policie České republiky. 

8.1 Byrokratická zátěž 

Na základě zhodnocení dotazníkového šetření, SWOT analýzy a Ishikawa diagramu mou 

osobou, jsem vydedukoval, že návrh na zlepšení by se měl týkat především zlepšení                   

a omezení byrokracie.   

Chtěl bych podotknout, že mám „proti sobě velkého soupeře“, který nemá úplně 

nejlehčí a nejrychlejší řešení, jak se může na první pohled zdát. Problém je ten, že samotnou 

služební kynologii jako celek nám ovlivňuje a vstupuje do ní několik důležitých subjektů      

a podnětů. Jedná se o bezpečnostní sbor, který patří pod státní správu a kde se „velí“.  

Systém – byrokracii v kynologii ovlivňuje například samotná státní správa, Ministerstvo 

vnitra jako takové, Policejní prezidium, ekonomická oddělení Ministerstva vnitra                       

a Policejního prezidia, vláda České republiky, zákony, vyhlášky a nařízení, krajská 

ředitelství policie, či jednotlivé útvary. Ti všichni se k danému celku vyjadřují a ovlivňují 

celý systém. Nutno podotknout, že každý subjekt a člověk tu situaci vidí z jiného úhlu a má 

na tom jiný zájem.  

V praxi to znamená, že proces jakékoliv změny, či zlepšení je velmi zdlouhavý a „únavný“, 

neboť se k danému problému vyjadřují a ovlivňují jej všechny články v systému.  

 

Návrh na zlepšení (snížení) byrokratické zátěže  

- Omezení psaní spisů, hlášení a dokumentů ve fyzické podobě a preferování 

elektronické formy. 

Řešení návrhu 

Toto doporučení by se týkalo především jednotlivých odděleních služební kynologie,          

kde tento systém stále převládá a zatěžuje tak více celý systém v podobě „nakládání“, 

úschovy  a evidování těchto dokumentů. Psaní hlášení, dokumentů a evidování těchto 

náležitostí, by mělo „přiměřeně“ ulehčit systému.  

Po projednání a schválení tohoto návrhu všemi oprávněně zainteresovanými subjekty by 

Odbor služební kynologie a hipologie na Policejním prezídiu vydal prohlášení a začal 

iniciovat u podřízených útvarů a oddělení změnu ve spisové službě, směrovanou                      

do elektronické podoby a evidence.  
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Podle mého úsudku se jedná asi o jediné nejrychlejší a nejsnáze proveditelnější 

řešení, co se dá v tuto chvíli s tímto stavem dělat a zlepšit jej. 

 

8.2 Zajištění větší osvěty a informovanosti o kynologii u ostatních 

policistů 

Zajištění větší informovanosti by podle mého názoru mělo mnoho kladných výsledků.  

Zvýšilo by se povědomí o dovednostech a schopnostech služebních psů u ostatních policistů 

a s tím spojených kolování „dezinformací“. Mohl by se tak zvýšit počet zákroků psovodů se 

psy, neboť by je běžné hlídky volaly častěji. To by mohlo vést k větším praktickým 

zkušenostem z reálného nasazení a většímu zájmu médií. Tím by se dalo teoreticky zvýšit i 

zájem policistů vstupovat do řad kynologie a mít tak možnost většího výběru zájemců. 

Výsledky těchto činností by mohly později vést k zvýšení finančních prostředků 

k jednotlivým útvarům a oddělení z „vyšších“ míst, z důvodu vykazování množství nasazení 

a mediálního ohlasu. 

 

Návrh na větší informovanost u ostatních policistů:  

- 1) Více informování o dovednostech a využití služební kynologie u začínajících 

policistů na kurzu základní odborné přípravy. 

- 2) Vytvoření „letáku“, či brožury o práci služebního psa, kdy volat psovoda,                  

o základních postupech a opatřeních na místě činu aj. s distribucí na ostatních 

celostátních útvarech policie a krajských ředitelství. 

- 3) Zprovoznění, či vytvoření internetových stránek, diskusního fóra o služební 

kynologii na webu Policie České republiky k větší informovanosti a předávání 

zkušeností pro ostatní „běžné“ policisty, nebo i policisty – psovody/kynology,          

ale stejně tak i laické veřejnosti. 

 

Řešení těchto návrhů 

1) O jistou změnu v „osnovách“ o informovanosti služební kynologie by muselo mít nejdříve 

zájem vedení kurzu základní odborné přípravy a jemu nadřízené orgány – Útvar policejního 

vzdělávání a služební přípravy. Až poté lze iniciovat nějaké změny, například ze strany           

a snahy Odboru služební kynologie a hipologie. 
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Za větší informovanost o služební kynologii na základní odborné přípravě u začínajících 

policistů by měli zodpovídat přímo instruktoři základní odborné přípravy, kteří mají               

na starosti výcvik.  

Osobně nevím, jak veliké znalosti mají o služební kynologii samotní instruktoři. Nejprve by 

bylo nutno zajistit, například Odborem služební kynologie a hipologie jaké mají instruktoři 

kurzu základní odborné přípravy znalosti o služební kynologii. V případě potřeby bylo dobré 

nejdříve v této problematice více proškolit samotné instruktory. 

Ti by se poté zaměřovali více na vzdělávání ohledně služební kynologie u nastupujících 

policistů.  

Dále bych navrhoval, aby se základní odborné přípravy na teoretické a praktické úrovni 

účastnili i instruktoři z výcvikových středisek služební kynologie, či kynologové/psovodi 

z Odboru služební kynologie a hipologie. Jejich teoretické přednášky, ale i následné 

praktické ukázky se psem o jejich dovednostech a vlastnostech, by zajisté mladým 

policistům zvětšily povědomí a představu o služební kynologii.  

Tyto teoretické a praktické informace se v kurzech příliš nevyučují a jsem toho názoru,         

že zavedení těchto „článků“ do systému by pozvedlo celkovou informovanost u ostatních 

policistů. 

 

2) Vytvoření informačního „letáku“/ brožury by měl na starosti Odbor služební kynologie    

a hipologie – Policejní prezidium. To by vyhotovilo například jednoduchou, přehlednou         

a ilustrovanou brožuru / „leták“, kde by stručně popsalo základní dovednosti služebního psa, 

dále kdy a za jakých podmínek volat psovoda na místo události/činu, a také o základních 

postupech a opatřeních na místě činu. 

Odbor služební kynologie a hipologie by poté tyto letáky strukturovaným řízením 

distribuovalo především na všechny „potřebné“ celostátní útvary a krajská ředitelství Policie 

České republiky. Krajská ředitelství by následně tyto „letáky“ přednostně odesílala                 

na všechny územní odbory a obvodní oddělení Policie České republiky, tak aby se každému 

„řadovému“ policistovi dostaly „do rukou“. 

Tento projekt, by podle mého názoru mohl přinést větší propagaci služební kynologie              

u Policie České republiky a prohloubení potřebných znalostí u ostatních policistů. 

 

 

3) Zprovoznění/vytvoření internetových stránek, či diskusního fóra o služební kynologii 

a místa pro předávání informací, zkušeností by měl na starost Odbor služební kynologie         



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 89 

 

a hipologie – Policejní prezidium. Odbor by mohl vytvořit internetové stránky, nebo diskusní 

fórum na svém webu Policie České republiky, vztahující se k problematice služební 

kynologie. Stránky by byly určeny běžným policistům, ale i policistům 

psovodům/kynologům, kteří si chtějí prohloubit své znalosti, nebo je tato oblast zajímá. Tyto 

stránky by nejspíše také po uvážení mohly být zpřístupněny laické veřejnosti, nebo alespoň 

jejich část. Zkušenější policisté – psovodi/kynologové by zde psali a diskutovali s kolegy 

například jejich rady, poznatky, ulehčení k výcvikům, postupům při zákroku, taktice, 

samotné péči o psa apod.  

Dále bych se přikláněl k vytvoření „podstránky“ umístěnou na této internetové stránce,       

jež by byla určená k dobrovolné evidenci zásahů/zákroků, uskutečněných v ten den. Psané 

texty v evidenci by byly pouze stručné a obsahovaly by hlavně důležité informace, s čím se 

například daní psovodi při zásahu potkali, nebo nečekali a co bylo pro ně nové. Tyto 

informace by mohli tak užitečně využít všichni návštěvníci a mohla by se tak zajistit 

přehlednost o nejaktuálnějším směru trestné činnosti, či jiných mimořádných událostí,         

při kterých zasahují služební psi a také jak si s těmito situacemi poradit.       

 

8.3 Zajištění lepších a kvalitnějších psovodů do řad Policie České 

republiky 

Mít v řadách psovodů motivované lidi, které ta práce baví a kteří jsou velmi dobře vycvičeni 

je pro služební kynologii naprostý základ. V podstatě na těchto lidech služební kynologie     

a její výsledky stojí.  

Podle mého názoru je tedy důležité se touto problematikou zabývat. 

 

Návrh na zajištění lepších psovodů 

- Vytvoření kynologického kroužku/spolku/aktivity (dále jen „projekt“) na Policejní 

akademii České republiky. 

 

 

Řešení těchto návrhů 

Možná by bylo zapotřebí nejprve zjistit mezi studenty Policejní akademie, zdali by o tento 

„projekt“ měli zájem. 

Pokud ano, byla by cesta se domluvit s Odborem služební kynologie a hipologie                         

– Policejního prezidia, či některým z výcvikových středisek služební kynologie. Prosba by 
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obsahovala, popis a náplň činnosti policejního instruktora se služebním psem, dále časové 

rozhraní, platové ohodnocení, benefity a cestovní příkaz. 

Samotný „projekt“ by byl určen pro studenty Policejní akademie jak Fakulty bezpečnostně 

právní, tak Fakulty bezpečnostního managementu, které tato problematika zajímá a jenž by 

se v budoucnu chtěli věnovat služební kynologii i ve svém zaměstnání především u Policie 

České republiky, ale i Celní správy, Armády České republiky, Vězeňské služby aj. „Projekt“ 

by mohl probíhat 1 – 2 krát do týdne. Jednalo by se o výklad teoretický, ale i praktické 

ukázky a výcviky se psem ve výcvikových prostorách akademie. Je více než jasné, že tento 

„projekt“ by se neobešel bez finančních prostředků. Finanční kompenzaci by musela 

nejspíše na začátcích „dotovat“ sama Policejní akademie, s postupem času a dobrých 

výsledků, jsem toho názoru, že by se našel prostor, jak zažádat například orgány nadřízené 

policejní akademie o příspěvky a dotace. Neboť je v zájmu Policie České republiky 

připravovat si takto motivovanou základnu budoucích psovodů/kynologů. 

Tímto by se dalo dle mého názoru si postupně a kvalitně „vychovávat“ policisty, jež chtějí     

a budou sloužit v policejní kynologii. 
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9 VÝSLEDKY A DISKUZE 

V teoretické části bylo cílem diplomové práce zpracovat literární rešerši týkající se 

problematiky bezpečnostních sborů, které využívají služební psy ve prospěch ochrany 

obyvatelstva. 

Cílem praktické části bylo vyhodnotit problematiku služební kynologie Policie České 

republiky a na základě toho navrhnout doporučení ke zlepšení stávajícího stavu. 

Teoretickou část jsem vypracoval na základě odborné literatury, jenž jsem si před tím 

vytipoval a kterou mi doporučil vedoucí práce. Výsledkem je zmapování všech 

bezpečnostních sborů České republiky využívající služební kynologii ve prospěch ochrany 

obyvatelstva s nejaktuálnějšími informacemi. 

Praktická část byla vypracována na základě dotazníkového šetření od respondentů                     

– policistů, dotazník byl v online elektronické podobě. Dále jsem v praktické části využil 

SWOT analýzu a Ishikawa diagram. 

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 143 respondentů – policistů z celé České 

republiky sloužící například na Policejním prezídiu, ve výcvikových střediscích, v pozici 

vedoucích oddělení služební kynologie, či ve skupině základních a speciálních 

kynologických činností. 

Výsledky odpovědí:  

- Nejčastěji odpovídali muži. 

- Současný stav služební kynologie je dobrý. 

- Nejsilnější stránka ve služební kynologii je pomoc útvarům policie 

(odpověď na 1. výzkumnou otázku). 

- Nejslabší stejně ohodnocené stránky jsou financování, malé počty nasazení 

v terénu, policejní chov a zaměňování praxe a sportu. 

- Za největší hrozbu je považována byrokracie. 

- Jako největší příležitost vidí větší „osvětu“ a informovanost u ostatních 

kolegů. 

- Služební kynologie má velký vliv na ochranu obyvatelstva (odpověď             

na 2. výzkumnou otázku). 
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- Nejvíce se věnují služební kynologii lidé s praxí mezi 11 – 20 lety. 

- Za nejčastější návrh na zlepšení je považováno zmenšení byrokracie. 

Vyhodnocení problematiky služební kynologie vycházející z dotazníkové šetření 

pomocí SWOT analýzy určuje výsledná hodnota (1,6). Tato hodnota vypovídá o ucházejícím 

stavu, znamená to, že aktuální stav není nejhorší, ale v nejlepším „rozpoložení“ se také 

nenachází. Je zde velký prostor pro zlepšení. 

V Ishikawa diagramu zabývající se byrokracií ve služební kynologii jsem zvolil 

oblasti: lidé, situace, management, prostředí a systém. Podle mého názoru je hlavní příčinou 

byrokracie ve služební kynologii Management a Systém. 

V návrzích na zlepšení jsem se zabýval 1)byrokratickými problémy, 2)zvětšení 

informovanosti o služební kynologii a 3)otázkou zajištění kvalitnějších lidí do služební 

kynologie. 

1) Konkrétní návrh k omezení byrokracie:  

- Omezení psaní spisů ve fyzické podobě a preferování elektronické formy. 

 

2) Jisté návrhy na zvýšení informovanosti ostatních policistů: 

- Větší informovanost o služební kynologii u začínajících policistů na kurzu základní 

odborné přípravy. 

- Vytvoření „letáku“ o práci služebního psa, základních postupech a opatřeních          

na místě činu, s distribucí na ostatních útvarech policie a krajských ředitelství. 

- Vytvoření internetových stránek/diskusního fóra o služební kynologii na webu 

Policie České republiky k větší informovanosti pro ostatní policisty a policisty             

– psovody/kynology + laické veřejnosti. 

 

3) Návrh na zajištění lepších a kvalitnějších psovodů 

- Vytvoření kynologického kroužku na Policejní akademii České republiky.  
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Diskuse 

Zpracování teoretické části, zejména pak týkající se služební kynologie Policie České 

republiky, mi dalo určitý přibližný základ a přehled o současném stávajícím stavu. Díky 

těmto teoretickým znalostem jsem vyhotovil příslušné otázky a možné „správné“ odpovědi 

v dotazníkovém šetření. Následně jsem odhadnul i potencionální odpovědi na moje položené 

výzkumné otázky. Nakonec jsem vytvořil SWOT analýzu a přiřadil jednotlivým prvkům 

dané hodnocení a váhu. Teoretické, ale už i praktické znalosti byly uplatněny při tvorbě 

Ishikawa diagramu. 

 V praktické části při vyhodnocování problematiky u dotazníkového šetření mě 

nejvíce překvapily výsledky týkající se špatné kvality policejního chovu, dále malé 

využívání služební kynologie v „reálu“. Také jsem nečekal, že spousta respondentů označí 

jako nevyhovující své kolegy – psovody, malou informovanost mezi ostatními policisty          

a malé využívání spolupráce s jinými útvary. Ale nejvíce jsem byl zaskočený z tak častého 

upozornění na špatné psovody a policejní chov. Zejména pak policejní chov je v odborné 

literatuře velmi vyzdvihován.  

Naopak pozitivně vysoké hodnocení mě překvapilo, že jedna z nejsilnějších stránek služební 

kynologie je velké zapojení a činnost tzv. „srdcařů“, kteří svojí práci mají nadevšechno.  

Na základě všech získaných znalostí a zkušeností jsem vypracoval návrhy na zlepšení 

daného stavu. 

Začátkem vypracovávání práce jsem si položil tři výzkumné otázky. Na všechny         

3 otázky jsem odpověděl díky předchozím nabytým teoretickým a praktickým zkušenostem.  

Všechny tři výzkumné otázky byly tedy potvrzeny. 
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ZÁVĚR 

Diplomová práce se dle stanovených zásad pro vypracování zabývá bezpečnostními sbory 

využívající služební psy ve prospěch ochrany obyvatelstva, dále analyzuje současný stav 

služební kynologie u Policie České republiky a představuje návrhy na zlepšení.  

Práce je také směřována k zodpovězení tří výzkumných otázek, které byly stanoveny             

na samém počátku zpracovávání diplomové práce. 

Konkrétně v teoretické části je shrnut význam kynologie, stručný historický vývoj služební 

kynologie na našem území v době Rakouska – Uherska po začátek 90. let, a také jsou zde 

shrnuty všechny bezpečnostní sbory využívající služební psy ve prospěch ochrany 

obyvatelstva v nejaktuálnějších informacích doplněné většinou i statistickými daty. Pro větší 

informovanost je zde výčet i z mého pohledu nejdůležitějších ostatních ozbrojených, 

bezpečnostních a záchranných složek používající kynologii taktéž ve prospěch ochrany 

obyvatelstva. Na závěr teoretické části je zpracována problematika možného využití psů      

při identifikaci osob s podezřením na Covid – 19 a ochrany obyvatelstva – (odpověď                     

na 3. výzkumnou otázku).  

V praktické části jsem řešil předmětnou problematiku prostřednictvím dotazníkového 

šetření, na které odpovědělo 143 respondentů – policistů, dále za pomocí SWOT analýzy      

a Ishikawa diagramu.  

Z dotazníkového šetření vyplynulo: současný stav je dobrý, nejsilnější stránka                 

ve služební kynologii je pomoc ostatním útvarům policie - (odpověď na 1. výzkumnou 

otázku), nejslabší stránky jsou financování, malé počty nasazení v terénu, policejní chov         

a zaměňování praxe a sportu – stejně ohodnocené, největší hrozba = byrokracie, největší 

příležitost = větší informovanost ostatních policistů, služební kynologie má velký vliv           

na ochranu obyvatelstva - (odpověď na 2. výzkumnou otázku).  

Nejčastější návrhy byly zmenšení byrokracie, zajištění kvalitnějších spolupracovníků, 

zvýšení praktického využití a zlepšení chovné stanice. 

Ve SWOT analýze mi vyšla výsledná hodnota (1,6), která nám tímto vyhodnocuje 

problematiku služební kynologie vycházející z dotazníkového šetření. Hodnota vypovídá      

o ucházejícím stavu, který skončil v (+), není nejhorší, ale bohužel nejlepší taky ne. Prostor 

pro zlepšení zde je relativně větší. 
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Ishikawa diagram se zabývá byrokratickou zátěží, je v něm obsaženo 5 oblastí: 

situace, lidé, prostředí, systém a management. Právě management a systém je dle mého 

názoru hlavní příčinou přílišné byrokracie ve služební kynologii. 

Jako návrhy na zlepšení jsem na základě svého uvážení zvolil oblasti: byrokratické 

problémy, dále zvětšení informovanosti o služební kynologii a zajištění kvalitnějších 

psovodů do služební kynologie. 

Všechny tři výzkumné otázky byly potvrzeny na základě získaných informací jak 

z praktické části, tak teoretického základu. 

Podle mého názoru je současný stav služební kynologie dobrý, má dobré základy a výsledky. 

Na služební kynologii má dopad to, že patří pod státní správu a je odrazem toho, jak je 

nastavena většina „systémů“ v České republice. Zásadním článkem jsou lidé, kteří svoji 

práci milují, berou ji jako „koníček“, dávají tomu více než 100 %.  

Policejní kynologie je velmi neocenitelný prostředek v boji proti zločinu a také při záchraně 

lidských životů. Dle mého názoru se jedná o velmi podceňovaný a nedoceněný článek             

u Policie České republiky. Při celkově vhodném uchopení a „zatlačení“ na těch správných 

místech se může ze služební kynologie stát prostředek, který budou chtít k dispozici v terénu 

všichni policisté v České republice, ale i zahraničí. 

Prostor na zlepšení zde ale ovšem je, něco jde řešit „téměř“ okamžitě, jiné je bohužel běh   

na dlouhou trať. 

Veškeré cíle s výzkumnými otázkami byly splněny, práce je zpracována v nejaktuálnějším 

možném pojetí a odráží obraz současného stavu v dané teoretické, tak i praktické rovině.  

Práce může později sloužit nejen laické veřejnosti jenž má zájem o tuto problematiku,           

ale i vrcholným představitelům služební kynologie Policejního prezidia, po vedoucí oddělení 

služební kynologie, až k policistům – psovodům v terénu.  

Jsem potěšen, že moji práci ocenilo samo policejní prezidium – Odbor služební kynologie    

a hipologie s odpovědí, že se mými návrhy a prací samotnou bude zabývat, viz. příloha           

č. VII. Těší mě to, že moje práce přispěje alespoň částečně k drobnému zlepšení současného 

stavu. 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 96 

 

SEZNAM POUŽITÉ LITERATURY 

„Autocitace“ 

DRAHORÁD, Marek, 2019. Využití kynologie v Integrovaném záchranném systému České 

republiky. Uherské Hradiště. Bakalářská práce. Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta 

logistiky a krizového řízení. 

 

 

Tištěné zdroje 

BACON, Lance M., 2016. Psí hrdinové: tajné úkoly a obětavá služba. Přeložil Petr 

HEJNÝ. Praha: Slovart. ISBN 978-80-7529-053-3. 

 

BOUZEK, Ota, 2019. Chlapi z hor. Třebíč: Akcent. ISBN 978-80-7497-266-9. 

BULANDA, Susan, 2017. K9 Search and Rescue Troubleshooting. Brush Education. 

ISBN 978-1-55059-736-3. 

ČERMÁK, Milan, 2012. Bezpečnostní příprava. Praha: Armex. Skripta pro střední a vyšší 

odborné školy. ISBN 978-80-87451-20-5. 

 

DK, 2012. Complete Dog Breed Book. Dorl. ISBN 1405394668. 

 

DOLEŽEL, Martin et al., 2014. Základy ochrany obyvatelstva. Olomouc: Univerzita 

Palackého v Olomouci. ISBN 978-80-244-4268-6. 

 

FOGLE, Bruce, 2012. Velká encyklopedie psů: kompletní průvodce světem psů. Přeložil 

Kateřina ŠEVČÍKOVÁ, přeložil Helena KHOLOVÁ. [Praha]: Slovart. ISBN 978-80-

7391-481-3. 

 

HONZÁK, Radkin et al., 2020. Doba koronavirová. Praha: Zeď. ISBN 9788090767447. 

 

HRINKO, Martin, 2020. Pořádková činnost policie. Plzeň: Vydavatelství a nakladatelství 

Aleš Čeněk. ISBN 978-80-7380-793-1. 

 

JANČAŘÍKOVÁ, Kateřina, 2019. Záchranářská kynologie: teorie, data, zkušenosti. 

Praha: Plot. ISBN 978-80-7428-354-3. 

 

KOUDELOVÁ, Jiřina, 2010-. Německý ovčák. České Budějovice: Nová Forma. ISBN 

978-80-7453-060-9. 

 

Právo: Celníci vycvičí šest psů. Mají rozpoznat covid, 7. - 8. 11. 2020n. l.. 30(260). 

RULC, Jiří, Juraj ŠTAUDINGER a Peter NEVOLNÝ, 2014. Dějiny československé 

služební kynologie. Praha: CanisTR. ISBN 978-80-904210-8-0. 

 

SEDLÁČEK, Karel, 2017. Průvodce dějinami celnictví v českých zemích od středověku do 

dvacátého století. [Česko]: vlastním nákladem. ISBN 978-80-270-1661-7. 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 97 

 

SMRČKOVÁ, Lea, 2018. Psi: příruční atlas. Praha: Knižní klub. Universum (Knižní 

klub). ISBN 978-80-242-6285-7. 

 

VETEŠNÍK, Pavel, Ivo CHAUER a Aleš ZÍDKA, 2013. Obecní policie. Plzeň: 

Vydavatelství a nakladatelství Aleš Čeněk. ISBN 978-80-7380-463-3. 

 

VILÁŠEK, Josef, Miloš FIALA a David VONDRÁŠEK, 2014. Integrovaný záchranný 

systém ČR na počátku 21. století. Praha: Karolinum. ISBN 978-80-246-2477-8. 

 

VOKUŠ, Jiří, 2010. Policie České republiky: Police of the Czech Republic : pomáhat a 

chránit. Praha: Policejní prezidium České republiky. ISBN 978-80-254-6098-6. 

 

 

Elektronické zdroje 

Armáda České republiky se představuje, 2018. [Ministerstvo obrany České republiky] 

[online]. Praha: Armáda České republiky [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: 

https://www.acr.army.cz/scripts/detail.php?id=5090 

 

BAJTLER, Martin, 2018. Kynologie u Hradní stráže. IDNES.cz [online]. [cit. 2021-04-09]. 

Dostupné z: https://www.idnes.cz/praha/zpravy/hradni-straz-praha-hrad-prezident-zeman-

pes-nemecky-ovcak-kynologie-psovod.A180825_422954_praha-zpravy_nuc 

 

BARTONÍČKOVÁ, Tereza, 2015. [Služební kynologie v rámci složek IZS] [online]. 

Pardubice [cit. 2021-04-09]. Dostupné z: 

https://dk.upce.cz/bitstream/handle/10195/60061/BartonickovaT_SluzebniKynologie_IK_2

015.pdf?sequence=3&isAllowed=y. Diplomová práce. Univerzita Pardubice, Fakulta 

ekonomicko-správní. 

 

BEJČKOVÁ, Lenka, 2017. [Kynologie v Integrovaném záchranném systému, ...] [online]. 

Kladno [cit. 2021-04-06]. Dostupné z: 

https://dspace.cvut.cz/bitstream/handle/10467/74943/FBMI-DP-2017-Bejckova-Lenka-

Bejckova.pdf?sequence=-1&isAllowed=y. Diplomová práce. ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ 

TECHNICKÉ V PRAZE, Fakulta biomedicínského inženýrství. 

 

BELÁŇOVÁ, Ivana, 2014. [Úloha Městské policie Ostrava v rámci Integrovaného 

záchranného systému] [online]. Ostrava [cit. 2021-04-09]. Dostupné z: 

https://core.ac.uk/download/pdf/94757253.pdf. Bakalářská práce. Vysoká škola báňská - 

Technická univerzita Ostrava, Ekonomická fakulta. 

 

Bezpečnostní sbory České republiky [online]. In: . [cit. 2021-03-28]. Dostupné z: 

https://is.muni.cz/th/d1roq/Bezpecnostni_sbory.pdf 

 

Bezpečnostní systém ČR, c2021. Bezpečnostní informační služba [online]. Praha: BIS [cit. 

2021-03-28]. Dostupné z: https://www.bis.cz/bezpecnostni-system/ 

 

 

 

https://www.acr.army.cz/scripts/detail.php?id=5090
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/hradni-straz-praha-hrad-prezident-zeman-pes-nemecky-ovcak-kynologie-psovod.A180825_422954_praha-zpravy_nuc
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/hradni-straz-praha-hrad-prezident-zeman-pes-nemecky-ovcak-kynologie-psovod.A180825_422954_praha-zpravy_nuc
https://is.muni.cz/th/d1roq/Bezpecnostni_sbory.pdf
https://www.bis.cz/bezpecnostni-system/


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 98 

 

Celníci vycvičí psy na vyhledávání onemocnění COVID-19, 2020. In: [Celní správa České 

republiky] [online]. Praha: Oddělení Vztahů k veřejnosti [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: 

https://www.celnisprava.cz/cz/tiskove-zpravy/2020/Stranky/celnici-vycvici-psy-na-

vyhledavani-onemocneni-covid-19.aspx 

 

Centrum vojenské kynologie - Chotyně, c2021. [Ministerstvo obrany České republiky] 

[online]. Praha: Armáda České republiky [cit. 2021-04-09]. Dostupné z: 

https://www.acr.army.cz/struktura/generalni/zn_ns/svz/centrum-vojenske-kynologie---

chotyne-86974/ 

 

ČESKO. § 7 odst. 3 odst. 4 písm. a) zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném 

systému a o změně některých zákonů. In: Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-

2021 [cit. 21. 4. 2021]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-239#p7-3-4-a 

 

ČESKO. fragment #f1455233 zákona č. 555/1992 Sb., České národní rady o Vězeňské a 

justiční stráži České republiky. In: Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-2021 [cit. 

21. 4. 2021]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1992-555#f1455233 

 

ČESKO. fragment #f2465193 zákona č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků 

bezpečnostních sborů. In: Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-2021 [cit. 21. 4. 

2021]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2003-361#f2465193 

 

ČESKO. fragment #f3877992 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky. In: 

Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-2021 [cit. 21. 4. 2021]. Dostupné z: 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-273#f3877992 

 

ČESKO. fragment #f4490430 zákona č. 17/2012 Sb., o Celní správě České republiky. In: 

Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-2021 [cit. 21. 4. 2021]. Dostupné z: 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2012-17#f4490430 

 

ČESKO. fragment #f5710089 zákona č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru 

České republiky a o změně některých zákonů (zákon o hasičském záchranném sboru). In: 

Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-2021 [cit. 21. 4. 2021]. Dostupné z: 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2015-320#f5710089 

 

DECKEROVÁ, Jana, 2018. Služební psi Hradní stráže. [Ministerstvo obrany České 

republiky] [online]. Praha: Armáda České republiky [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: 

https://www.acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/sluzebni-psi-hradni-straze-jsou-

pro-vykon-sluzby-pripraveni-ctyriadvacet-hodin-denne-142886/ 

 

Delta security speciální bezpečnostní služby, c2000-2021. In: [Kurzycz] [online]. Praha: 

Kurzycz [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: https://oz.kurzy.cz/delta-security-swat-as/delta-

security-specialni-bezpecnostni-sluzby-s-b-s-zasahova-jedn-p344485z268505u.htm 

 

DOG FOR DOC, 2020. Psím čenichem proti pandemii. In: [Paper-Dog] [online]. Praha: 

Dog for Doc [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: https://www.paper-dog.cz/clanek-tiskova-

zprava-dog-for-doc-psim-cenichem-proti-pandemii 

 

 

https://www.celnisprava.cz/cz/tiskove-zpravy/2020/Stranky/celnici-vycvici-psy-na-vyhledavani-onemocneni-covid-19.aspx
https://www.celnisprava.cz/cz/tiskove-zpravy/2020/Stranky/celnici-vycvici-psy-na-vyhledavani-onemocneni-covid-19.aspx
https://www.acr.army.cz/struktura/generalni/zn_ns/svz/centrum-vojenske-kynologie---chotyne-86974/
https://www.acr.army.cz/struktura/generalni/zn_ns/svz/centrum-vojenske-kynologie---chotyne-86974/
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-239#p7-3-4-a
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1992-555#f1455233
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2003-361#f2465193
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-273#f3877992
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2012-17#f4490430
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2015-320#f5710089
https://www.acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/sluzebni-psi-hradni-straze-jsou-pro-vykon-sluzby-pripraveni-ctyriadvacet-hodin-denne-142886/
https://www.acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/sluzebni-psi-hradni-straze-jsou-pro-vykon-sluzby-pripraveni-ctyriadvacet-hodin-denne-142886/
https://oz.kurzy.cz/delta-security-swat-as/delta-security-specialni-bezpecnostni-sluzby-s-b-s-zasahova-jedn-p344485z268505u.htm
https://oz.kurzy.cz/delta-security-swat-as/delta-security-specialni-bezpecnostni-sluzby-s-b-s-zasahova-jedn-p344485z268505u.htm
https://www.paper-dog.cz/clanek-tiskova-zprava-dog-for-doc-psim-cenichem-proti-pandemii
https://www.paper-dog.cz/clanek-tiskova-zprava-dog-for-doc-psim-cenichem-proti-pandemii


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 99 

 

Dotazníkové šetření, 2021. In: [Wikipedia]: the free encyclopedia [online]. San Francisco 

(CA): Wikimedia Foundation [cit. 2021-04-13]. Dostupné z: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Dotazn%C3%ADkov%C3%A9_%C5%A1et%C5%99en%C3

%AD 

 

HEJZLAR, Roman a Veronika ŠMEJOVÁ, 2014. Časopis 112. [Hasičský záchranný sbor 

České republiky] [online]. Praha: Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR 

[cit. 2021-04-07]. Dostupné z: https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiii-cislo-

11-2014.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d 

 

HENLEY, Jon, 2020. Helsinki airport uses sniffer dogs to detect Covid. The Guardian 

[online]. [cit. 2021-04-11]. Dostupné z: 

https://www.theguardian.com/world/2020/sep/24/close-to-100-accuracy-airport-enlists-

sniffer-dogs-to-test-for-covid-19 

 

Historie útvaru, c2021. [Záchranný útvar HZS ČR] [online]. Praha: Generální ředitelství 

Hasičského záchranného sboru ČR [cit. 2021-04-07]. Dostupné z: 

https://www.hzscr.cz/clanek/historie-zachranneho-utvaru-hzs-cr.aspx 

 

Horská služba České republiky, z.s., c2021. [Horská služba] [online]. Horská služba [cit. 

2021-04-10]. Dostupné z: https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/horska-sluzba-

ceske-republiky-z-s 

 

HYBNEROVÁ, Alena, 2017. [Kritéria přezkušování záchranného psa pro pátrání po 

pohřešovaných osobách v terénu] [online]. Kladno [cit. 2021-04-09]. Dostupné z: 

https://dspace.cvut.cz/bitstream/handle/10467/74778/FBMI-BP-2017-Hybnerova-Alena-

prace.pdf?sequence=-1&isAllowed=y. Bakalářská práce. České vysoké učení technické v 

Praze, Fakulta biomedicínského inženýrství. 

 

JEHLIČKOVÁ, Martina, 2016. [Použití služebních psů při mimořádných a krizových 

situacích] [online]. Kladno [cit. 2021-03-30]. Dostupné z: 

https://core.ac.uk/download/pdf/81647219.pdf. Bakalářská práce. ČESKÉ VYSOKÉ 

UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE, FAKULTA BIOMEDICÍNSKÉHO INŽENÝRSTVÍ. 

 

JELÍNEK, Lukáš, 2018. Zákon o SBS a dopadová studie jeho vlivu na činnost SBS 

[online]. Zlín [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: 

https://digilib.k.utb.cz/bitstream/handle/10563/43588/jel%C3%ADnek_2018_dp.pdf?seque

nce=1&isAllowed=y. Diplomová práce. Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta 

aplikované informatiky. 

 

KOTALÍK, Jakub, 2020. Celnící vycvičí šest psů. Právo. 30(260), 1-2. 

 

KRYTINÁŘOVÁ, Jana, 2018. Odznak psovoda HS ČR. In: [Horská služba] [online]. 

Horská služba [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-

sluzba/kynologie/aktuality-z-kynologie/2646-atestacni-kynologicky-kurz-zimni-cast 

 

KUČERA, Robert, 2017. Metodický pokyn starosty SH ČMS. In: [Normativy] [online]. 

Praha: Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, s. 1-28 [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: 

https://www.psovodi-dh.cz/_files/200000197-

3de4f3de50/Metodick%C3%BD%20pokyn%20psovodi.pdf 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Dotazn%C3%ADkov%C3%A9_%C5%A1et%C5%99en%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dotazn%C3%ADkov%C3%A9_%C5%A1et%C5%99en%C3%AD
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiii-cislo-11-2014.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiii-cislo-11-2014.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://www.theguardian.com/world/2020/sep/24/close-to-100-accuracy-airport-enlists-sniffer-dogs-to-test-for-covid-19
https://www.theguardian.com/world/2020/sep/24/close-to-100-accuracy-airport-enlists-sniffer-dogs-to-test-for-covid-19
https://www.hzscr.cz/clanek/historie-zachranneho-utvaru-hzs-cr.aspx
https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/horska-sluzba-ceske-republiky-z-s
https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/horska-sluzba-ceske-republiky-z-s
https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/kynologie/aktuality-z-kynologie/2646-atestacni-kynologicky-kurz-zimni-cast
https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/kynologie/aktuality-z-kynologie/2646-atestacni-kynologicky-kurz-zimni-cast
https://www.psovodi-dh.cz/_files/200000197-3de4f3de50/Metodick%C3%BD%20pokyn%20psovodi.pdf
https://www.psovodi-dh.cz/_files/200000197-3de4f3de50/Metodick%C3%BD%20pokyn%20psovodi.pdf


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 100 

 

Kynologie u ZÚ HZS ČR a v IZS ČR, 2019. [Záchranný útvar HZS ČR] [online]. Praha: 

Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR [cit. 2021-04-07]. Dostupné z: 

https://www.hzscr.cz/clanek/kynologie.aspx?q=Y2hudW09MQ%3d%3d 

 

MORÁVEK, Pavel, 2014. Záchranářská kynologie u dobrovolných hasičů [online]. 13(12) 

[cit. 2021-04-10]. Dostupné z: https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiii-cislo-

12-2014.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d 

 

Nášivka Celní správa ČR - služební kynolog, c2003-2021. [Aukro] [online]. Zlín: Aukro 

[cit. 2021-04-08]. Dostupné z: https://aukro.cz/nasivka-celni-sprava-cr-sluzebni-kynolog-

6973703981 

 

Nášivka psovoda Hradní stráže, c2003-2021. [Aukro] [online]. Zlín: Aukro [cit. 2021-04-

09]. Dostupné z: https://aukro.cz/nasivka-acr-hradni-straz-psovod-6966761227 

 

Nášivka psovoda Policie ČR, c2003-2021. [Aukro] [online]. Zlín: Aukro [cit. 2021-04-13]. 

Dostupné z: https://aukro.cz/psovod-nasivka-policie-cr-6965307894 

 

O nás. Celní správa České republiky [online]. Praha: Celní správa České republiky [cit. 

2021-03-30]. Dostupné z: https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/Stranky/celni-sprava.aspx 

 

O Policii ČR, c2021. Policie České republiky [online]. Praha: Policie České republiky [cit. 

2021-03-30]. Dostupné z: https://www.policie.cz/clanek/o-nas-policie-ceske-republiky-

policie-ceske-republiky.aspx 

 

Odbor služební kynologie a hipologie, c2021. [Policie České republiky] [online]. Praha: 

Ředitelství služby pořádkové policie [cit. 2021-04-07]. Dostupné z: 

https://www.policie.cz/clanek/odbor-sluzebni-kynologie-a-hipologie-

904727.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d 

 

Odznak Svazu záchranných brigád kynologů ČR, c2021. In: [Záchranná brigáda kynologů 

Královéhradeckého kraje] [online]. Hradec Králové: ZBKHK [cit. 2021-04-10]. Dostupné 

z: http://www.zbkhk.cz/ 

 

PAVLOVSKÝ, Jiří a Michal SITTE, 2015. Záchranářská kynologie u Městské policie 

Praha [online]. 14(1) [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-

112-rocnik-xiv-cislo-1-2015.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d 

 

PĚNIČKOVÁ, Barbora, 2017. Klid ve stresových situacích. In: [Víkend] [online]. Praha: 

Víkend [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: https://vikend.ihned.cz/c1-65616590-zachranar-si-

musi-se-psem-rozumet-i-ve-stresovych-situacich-rika-vedouci-psovodu-horske-sluzby-

pavel-smejkal 

 

Poslání a úkoly, c2021. [Horská služba] [online]. Horská služba [cit. 2021-04-10]. 

Dostupné z: https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/poslani-a-ukoly 

 

Pravidla pro poskytování humanitární pomoci do zahraničí, c2006. [USAR - Urban Search 

and Rescue Team] [online]. Praha: Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR 

[cit. 2021-04-07]. Dostupné z: http://www.usar.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=196 

 

https://www.hzscr.cz/clanek/kynologie.aspx?q=Y2hudW09MQ%3d%3d
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiii-cislo-12-2014.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiii-cislo-12-2014.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://aukro.cz/nasivka-celni-sprava-cr-sluzebni-kynolog-6973703981
https://aukro.cz/nasivka-celni-sprava-cr-sluzebni-kynolog-6973703981
https://aukro.cz/nasivka-acr-hradni-straz-psovod-6966761227
https://aukro.cz/psovod-nasivka-policie-cr-6965307894
https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/Stranky/celni-sprava.aspx
https://www.policie.cz/clanek/o-nas-policie-ceske-republiky-policie-ceske-republiky.aspx
https://www.policie.cz/clanek/o-nas-policie-ceske-republiky-policie-ceske-republiky.aspx
https://www.policie.cz/clanek/odbor-sluzebni-kynologie-a-hipologie-904727.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d
https://www.policie.cz/clanek/odbor-sluzebni-kynologie-a-hipologie-904727.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d
http://www.zbkhk.cz/
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiv-cislo-1-2015.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiv-cislo-1-2015.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d
https://vikend.ihned.cz/c1-65616590-zachranar-si-musi-se-psem-rozumet-i-ve-stresovych-situacich-rika-vedouci-psovodu-horske-sluzby-pavel-smejkal
https://vikend.ihned.cz/c1-65616590-zachranar-si-musi-se-psem-rozumet-i-ve-stresovych-situacich-rika-vedouci-psovodu-horske-sluzby-pavel-smejkal
https://vikend.ihned.cz/c1-65616590-zachranar-si-musi-se-psem-rozumet-i-ve-stresovych-situacich-rika-vedouci-psovodu-horske-sluzby-pavel-smejkal
https://www.horskasluzba.cz/cz/horska-sluzba/poslani-a-ukoly
http://www.usar.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=196


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 101 

 

Představení SZBK ČR, c2001-2021. [SZBK ČR] [online]. SZBK ČR [cit. 2021-04-09]. 

Dostupné z: https://www.zachranari.cz/predstaveni-szbk-cr_52.html 

 

Psi odhalí nakažené covidem, 2020. Echo24.cz [online]. [cit. 2021-04-11]. Dostupné z: 

https://echo24.cz/a/SjvCH/psi-odhali-nakazene-covidem-nemoc-poznaji-i-u-

bezpriznakovych 

 

Psi určí covid lépe než test, 2020. Právo. 7. 

 

RADOUŠOVÁ, Lenka, 2018. Historie kynologie v kriminalistice [online]. Praha [cit. 

2021-04-08]. Dostupné z: 

https://is.ambis.cz/th/n4jql/Bakalarska_prace_historie_kynologie_v_kriminalistice.pdf. 

Bakalářská práce. VYSOKÁ ŠKOLA REGIONÁLNÍHO ROZVOJE A BANKOVNÍ 

INSTITUT AMBIS, a.s. 

 

SCHIMMER, David, 2018. Zveřejněné informace 2018 - Interní akty řízení. [Policie 

České republiky] [online]. Praha: Policie České republiky [cit. 2021-04-07]. Dostupné z: 

https://www.policie.cz/clanek/zverejnene-informace-2018-intrerni-akty-rizeni.aspx 

 

SCHULTZ, Teri, 2020. Dogs detect coronavirus fast and reliably. Deutsche Welle [online]. 

[cit. 2021-04-11]. Dostupné z: https://www.dw.com/en/dogs-detect-coronavirus-fast-and-

reliably-why-not-use-them-everywhere/a-55340369 

 

Služební kynologie, 2017. [Věznice Nové Sedlo - Vězeňská služba ČR] [online]. Nové 

Sedlo: Vězeňská služba ČR [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: https://www.vscr.cz/veznice-

nove-sedlo/novinky/sluzebni-kynologie 

 

SMEJKAL, Pavel, 2015. Horská služba ČR [online]. 14(7) [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: 

https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiv-cislo-7-

2015.aspx?q=Y2hudW09NQ%3D%3D 

 

STŘELEC, Jiří, 2012. Ishikawa diagram. [Vlastnicesta.cz] [online]. Brno: Vlastnicesta.cz 

[cit. 2021-04-21]. Dostupné z: https://www.vlastnicesta.cz/metody/ishikawa-diagram-1/ 

 

SŮRA, Jan, 2020. Psi v boji proti covidu. Zdopravy.cz [online]. [cit. 2021-04-11]. 

Dostupné z: https://zdopravy.cz/netradicne-proti-covid-19-letiste-v-helsinkach-na-

odhaleni-nakazenych-vyuzije-psy-60888/ 

 

SWOT analýza, 2020. [Management Mania] [online]. Plzeň: 

MANAGEMENTMANIA.COM [cit. 2021-04-13]. Dostupné z: 

https://managementmania.com/cs/swot-analyza 

 

SWOT analýza, c2011-2017. [SUN marketing] [online]. Praha: Sun Marketing [cit. 2021-

04-17]. Dostupné z: https://www.sun.cz/nastroje/navody-pro-klienty/swot-analyza 

 

ŠČUREK, Radomír. Čtyřnozí ochránci [online]. (8) [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: 

http://www.abasreport.cz/casopisy/08/ctyrnozi-ochranci 

 

https://www.zachranari.cz/predstaveni-szbk-cr_52.html
https://echo24.cz/a/SjvCH/psi-odhali-nakazene-covidem-nemoc-poznaji-i-u-bezpriznakovych
https://echo24.cz/a/SjvCH/psi-odhali-nakazene-covidem-nemoc-poznaji-i-u-bezpriznakovych
https://www.policie.cz/clanek/zverejnene-informace-2018-intrerni-akty-rizeni.aspx
https://www.dw.com/en/dogs-detect-coronavirus-fast-and-reliably-why-not-use-them-everywhere/a-55340369
https://www.dw.com/en/dogs-detect-coronavirus-fast-and-reliably-why-not-use-them-everywhere/a-55340369
https://www.vscr.cz/veznice-nove-sedlo/novinky/sluzebni-kynologie
https://www.vscr.cz/veznice-nove-sedlo/novinky/sluzebni-kynologie
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiv-cislo-7-2015.aspx?q=Y2hudW09NQ%3D%3D
https://www.hzscr.cz/clanek/casopis-112-rocnik-xiv-cislo-7-2015.aspx?q=Y2hudW09NQ%3D%3D
https://www.vlastnicesta.cz/metody/ishikawa-diagram-1/
https://zdopravy.cz/netradicne-proti-covid-19-letiste-v-helsinkach-na-odhaleni-nakazenych-vyuzije-psy-60888/
https://zdopravy.cz/netradicne-proti-covid-19-letiste-v-helsinkach-na-odhaleni-nakazenych-vyuzije-psy-60888/
https://managementmania.com/cs/swot-analyza
https://www.sun.cz/nastroje/navody-pro-klienty/swot-analyza
http://www.abasreport.cz/casopisy/08/ctyrnozi-ochranci


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 102 

 

ŠTRACH, Filip, c2001-2013. Možnosti využití psů v činnosti soukromých bezpečnostních 

služeb. Cz-pes [online]. [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: http://www.cz-pes.cz/literatura-

kynologie-bs-3.php 

 

Trained dogs detect COVID 94% of the time, 2021. Deutsche Welle [online]. [cit. 2021-

04-11]. Dostupné z: https://www.dw.com/en/coronavirus-trained-dogs-detect-covid-94-of-

the-time-german-study-finds/a-56447514 

 

TRAUČ, Filip, 2011. [Kynologický výcvik, člověk, pes a pohyb] [online]. Praha [cit. 2021-

04-09]. Dostupné z: 

https://dspace.cuni.cz/bitstream/handle/20.500.11956/38503/BPTX_2010_1__0_321141_0

_99794.pdf?sequence=1&isAllowed=y. Bakalářská práce. Univerzita Karlova v Praze, 

Pedagogická fakulta. 

 

TRISKA, Milan. Družstva Psovodů SH ČMS. [Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

PSOVODI] [online]. Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska PSOVODI [cit. 2021-04-

10]. Dostupné z: https://www.psovodi-dh.cz/jednotky/ 

 

URBAN, Jaroslav, c2021. Útvar psovodů Městské policie Praha. [Městská část Praha 6] 

[online]. Praha: Městská část Praha 6 [cit. 2021-04-09]. Dostupné z: 

https://www.praha6.cz/ve-znaku-k9-utvar-psovodu-mest 

 

VOKUŠ, Jiří, 2020. Zveřejněné informace 2020 - Služební kynologie. [Policie České 

republiky] [online]. Praha: Policie České republiky [cit. 2021-04-07]. Dostupné z: 

https://www.policie.cz/clanek/zverejnene-informace-2020-sluzebni-kynologie.aspx 

 

Výcvikové zařízení služební kynologie Celní správy ČR Heřmanice [online], 2017. In: . 

Heřmanice: Celní správa České republiky, s. 1-41 [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: 

https://www.celnisprava.cz/cz/o-

nas/Documents/V%C3%BDcvikov%C3%A9+za%C5%99%C3%ADzen%C3%AD+slu%

C5%BEebn%C3%AD+kynologie+Celn%C3%AD+spr%C3%A1vy+%C4%8CR+He%C5

%99manice.pdf 

 

Výňatek z metodického pokynu starosty SH ČMS, 2017. In: [Normativy] [online]. Praha: 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, s. 1-19 [cit. 2021-04-10]. Dostupné z: 

https://psovodi-dh.cz/_files/200000190-

a5bb2a5bb6/Zku%C5%A1ebn%C3%AD%20%C5%99%C3%A1d%20psovod%C5%AF%

20SH%20%C4%8CMS%20-%20v%C3%BD%C5%88atek%20pokynu.pdf 

 

Výroční zpráva za rok 2019, 2020. [Generální ředitelství Vězeňské služby ČR] [online]. 

Praha: Vězeňská služba ČR [cit. 2021-04-08]. Dostupné z: https://www.vscr.cz/wp-

content/uploads/2020/03/v%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD-zpr%C3%A1va-VS-

%C4%8CR-2019.pdf 

 

Vysílání odřadů MV-generálního ředitelství HZS ČR do zahraničí, c2006. [USAR - Urban 

Search and Rescue Team] [online]. Praha: Generální ředitelství Hasičského záchranného 

sboru ČR [cit. 2021-04-07]. Dostupné z: 

http://www.usar.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=261 

 

http://www.cz-pes.cz/literatura-kynologie-bs-3.php
http://www.cz-pes.cz/literatura-kynologie-bs-3.php
https://www.dw.com/en/coronavirus-trained-dogs-detect-covid-94-of-the-time-german-study-finds/a-56447514
https://www.dw.com/en/coronavirus-trained-dogs-detect-covid-94-of-the-time-german-study-finds/a-56447514
https://www.psovodi-dh.cz/jednotky/
https://www.praha6.cz/ve-znaku-k9-utvar-psovodu-mest
https://www.policie.cz/clanek/zverejnene-informace-2020-sluzebni-kynologie.aspx
https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/Documents/V%C3%BDcvikov%C3%A9+za%C5%99%C3%ADzen%C3%AD+slu%C5%BEebn%C3%AD+kynologie+Celn%C3%AD+spr%C3%A1vy+%C4%8CR+He%C5%99manice.pdf
https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/Documents/V%C3%BDcvikov%C3%A9+za%C5%99%C3%ADzen%C3%AD+slu%C5%BEebn%C3%AD+kynologie+Celn%C3%AD+spr%C3%A1vy+%C4%8CR+He%C5%99manice.pdf
https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/Documents/V%C3%BDcvikov%C3%A9+za%C5%99%C3%ADzen%C3%AD+slu%C5%BEebn%C3%AD+kynologie+Celn%C3%AD+spr%C3%A1vy+%C4%8CR+He%C5%99manice.pdf
https://www.celnisprava.cz/cz/o-nas/Documents/V%C3%BDcvikov%C3%A9+za%C5%99%C3%ADzen%C3%AD+slu%C5%BEebn%C3%AD+kynologie+Celn%C3%AD+spr%C3%A1vy+%C4%8CR+He%C5%99manice.pdf
https://psovodi-dh.cz/_files/200000190-a5bb2a5bb6/Zku%C5%A1ebn%C3%AD%20%C5%99%C3%A1d%20psovod%C5%AF%20SH%20%C4%8CMS%20-%20v%C3%BD%C5%88atek%20pokynu.pdf
https://psovodi-dh.cz/_files/200000190-a5bb2a5bb6/Zku%C5%A1ebn%C3%AD%20%C5%99%C3%A1d%20psovod%C5%AF%20SH%20%C4%8CMS%20-%20v%C3%BD%C5%88atek%20pokynu.pdf
https://psovodi-dh.cz/_files/200000190-a5bb2a5bb6/Zku%C5%A1ebn%C3%AD%20%C5%99%C3%A1d%20psovod%C5%AF%20SH%20%C4%8CMS%20-%20v%C3%BD%C5%88atek%20pokynu.pdf
https://www.vscr.cz/wp-content/uploads/2020/03/v%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD-zpr%C3%A1va-VS-%C4%8CR-2019.pdf
https://www.vscr.cz/wp-content/uploads/2020/03/v%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD-zpr%C3%A1va-VS-%C4%8CR-2019.pdf
https://www.vscr.cz/wp-content/uploads/2020/03/v%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD-zpr%C3%A1va-VS-%C4%8CR-2019.pdf
http://www.usar.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=261


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 103 

 

ZAHRADNICKÁ, Eva, 2018. Výcvikové armádní zařízení služební kynologie. IDNES.cz 

[online]. [cit. 2021-04-09]. Dostupné z: https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/pes-psi-

vojaci-chotyne-zakladna-centrum-vojenske-kynologie-mise-afghanistan-

irak.A181205_443449_domaci_hm1 

 

Záchranná skupina Městské policie Praha, 2018. In: [Facebook] [online]. Praha: Městská 

policie hl. m. Prahy [cit. 2021-04-11]. Dostupné z: 

https://www.facebook.com/mestskapoliciepraha/photos/pcb.1866956303380101/18669557

86713486/ 

 

Základní informace, c2021. Generální ředitelství Vězeňské služby ČR [online]. Praha: 

Generální ředitelství Vězeňské služby ČR [cit. 2021-03-30]. Dostupné z: 

https://www.vscr.cz/o-nas/zakladni-informace/ 

 

Zapojování České republiky do mezinárodních záchranných operací a poskytování 

humanitární pomoci do zahraničí, c2006. [USAR - Urban Search and Rescue Team] 

[online]. Praha: Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR [cit. 2021-04-07]. 

Dostupné z: http://www.usar.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=416 

 

Znak Celní správy ČR, 2015. In: [Wikipedie] [online]. San Francisco: Wikimedia 

foundation [cit. 2021-04-13]. Dostupné z: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Celn%C3%AD_spr%C3%A1va_%C4%8Cesk%C3%A9_rep

ubliky#/media/Soubor:CSseal.jpg 

 

 

Vlastní zdroje 

 

HYNEK, David, 9. 2. 2021. Příslušník Hasičského záchranného sboru Pardubického kraje, 

telefonický rozhovor. 

 

KYSELO, Jaromír, 26. 2. 2021. Vedoucí oddělení služební kynologie Královéhradeckého 

kraje, Hradec Králové, ústní rozhovor. 

 

ODBOR SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE A HIPOLOGIE, 24. 3. 2021. Policie České republiky 

– Policejní prezidium, elektronická komunikace emailem. 

 

ODDĚLENÍ SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE, 11. 3. 2021. Generální ředitelství Vězeňské služby 

České republiky, elektronická komunikace emailem.  

 

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/pes-psi-vojaci-chotyne-zakladna-centrum-vojenske-kynologie-mise-afghanistan-irak.A181205_443449_domaci_hm1
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/pes-psi-vojaci-chotyne-zakladna-centrum-vojenske-kynologie-mise-afghanistan-irak.A181205_443449_domaci_hm1
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/pes-psi-vojaci-chotyne-zakladna-centrum-vojenske-kynologie-mise-afghanistan-irak.A181205_443449_domaci_hm1
https://www.facebook.com/mestskapoliciepraha/photos/pcb.1866956303380101/1866955786713486/
https://www.facebook.com/mestskapoliciepraha/photos/pcb.1866956303380101/1866955786713486/
https://www.vscr.cz/o-nas/zakladni-informace/
http://www.usar.cz/webmagazine/kategorie.asp?idk=416
https://cs.wikipedia.org/wiki/Celn%C3%AD_spr%C3%A1va_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky#/media/Soubor:CSseal.jpg
https://cs.wikipedia.org/wiki/Celn%C3%AD_spr%C3%A1va_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky#/media/Soubor:CSseal.jpg


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 104 

 

PRUDIČOVÁ, Hana, 13. 4. 2021. Tisková mluvčí Generálního ředitelství Cel, telefonický 

rozhovor. 

 

SCHEJBAL, František, 10. 2. 2021. Velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů Hejnice, 

telefonický rozhovor. 

 

SITTE, Michal, 24. 3. 2021. Vedoucí záchranné kynologické skupiny Městské policie Praha, 

telefonický rozhovor. 

 

SMEJKAL, Pavel, 16. 2. 2021. Vedoucí kynologické brigády Horské služby České 

republiky, telefonický rozhovor. 

 

SMEJKAL, Pavel, 12. 4. 2021. MV Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru 

České republiky – oddělení IZS, elektronická komunikace emailem. 

 

VLASÁK, Petr, 21. 4. 2021. Referent Odboru služební kynologie a hipologie – Policejního 

prezidia, emailová komunikace. 

 

VÝCVIKOVÉ ZAŘÍZENÍ SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE HĚŘMANICE, 19. 3. 2021. Celní 

správa České republiky, elektronická komunikace emailem. 

 

 

 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 105 

 

SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

AČR   Armáda České republiky 

B   Bankovky 

CITES   Živočišné produkty a exempláře 

CS ČR    Celní správa České republiky 

ČR   Česká republika 

GPS   Globální polohový systém 

H   Hlídkový pes     

HS   Horská služba     

HSVB   Hlavní správa Veřejné Bezpečnosti 

HZS   Hasičský záchranný sbor 

IAŘ   Interní akty řízení 

IRO   International Rescue dog 

IZS   Integrovaný záchranný systém 

JSDH   Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

MP   Městská policie 

MPI   Specializace metoda pachové identifikace 

MV GŘ HZS ČR Ministerstvo vnitra Generální ředitelství Hasičského záchranného 

sboru České republiky 

MV   Ministerstvo vnitra 

OPL   Omamné a psychotropní látky 

OSK   Oddělení služební kynologie 

OSKH   Odbor služební kynologie a hipologie 

PCR   Polymerázová řetězová reakce 

PČR   Policie České republiky 

PS   Pachová stopa 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 106 

 

ŘSPP   Ředitelství služby pořádkové policie 

SA   Specializace akceleranty 

SD   Specializace drogy 

SDH   Sbor dobrovolných hasičů 

SH ČMS  Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

SM   Specializace cadavery 

SOOZV ÚCP  Skupina kynologie u útvaru Cizinecké policie 

SPKČ   Speciální kynologické činnosti 

SSKČ   Skupina speciálních kynologických činností 

SV   Specializace výbušniny       

SWOT    Strenghts Weaknesses Opportunities Threats analysis 

SZ   Specializace zbraně  

SZBK   Svaz záchranných brigád kynologů 

SZKČ   Skupina základních kynologických činností     

T   Tabák 

TBC   Tuberkulóza 

ÚCP   Útvar Cizinecké policie    

USA   Spojené státy americké                

USAR   Urban Search and Rescue team 

V    Výjezdový pes 

VB   Veřejná Bezpečnost  

VS ČR    Vězeňská služba České republiky 

Z   Zbraně 

ZPKČ   Základní policejně kynologické činnosti 

ZÚ HZS ČR  Záchranný útvar Hasičského záchranného sboru České republiky 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 107 

 

SEZNAM OBRÁZKŮ 

Obrázek 1 Psovod Horské služby se svým psem ................................................................. 16 

Obrázek 2 Rytmistr Theodor Rotter na výstavě v Písku ..................................................... 17 

Obrázek 3 Četníci se psy na kurzu, zachycena zde i postava stržm. Karla Arazíma .......... 19 

Obrázek 4 Čeští a kubánští kynologové s Fidelem Castrem ............................................... 20 

Obrázek 5 Znak ZÚ HZS ČR .............................................................................................. 28 

Obrázek 6 Schéma ředitelství služby pořádkové policie ..................................................... 30 

Obrázek 7 Psovod PČR ........................................................................................................ 30 

Obrázek 8 Rukávové označení psovoda .............................................................................. 34 

Obrázek 9 Znak Celní správy České republiky ................................................................... 36 

Obrázek 10 Nášivka kynologa Celní správy ........................................................................ 37 

Obrázek 11 Taktická výstroj psa Caira ................................................................................ 39 

Obrázek 12 Znak vojenské kynologie v Chotyni ................................................................. 40 

Obrázek 13 Nášivka psovoda Hradní stráže ........................................................................ 40 

Obrázek 14 Znak záchranné skupiny psovodů Městské policie Praha ................................ 42 

Obrázek 15 Znak hlídkové služby psovodů Městské policie Praha .................................... 42 

Obrázek 16 Odznak psovodů JSDH Hejnice ....................................................................... 44 

Obrázek 17 Odznak psovodů Svazu záchranných brigád .................................................... 45 

Obrázek 18 Odznak psovoda HS ČR ................................................................................... 47 

Obrázek 19 Znak soukromé bezpečnostní služby ................................................................ 48 

Obrázek 20 Graf č. 1 - Pracovní pozice respondentů .......................................................... 57 

Obrázek 21 Graf č. 2 - Pohlaví respondentů ........................................................................ 58 

Obrázek 22 Graf č. 3 - Kraje respondentů ........................................................................... 58 

Obrázek 23 Graf č. 4 - Současný stav služební kynologie .................................................. 59 

Obrázek 24 Graf č. 5 - Silné stránky ve služební kynologii ................................................ 60 

Obrázek 25 Graf č. 5.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně silných stránek ...................... 61 

Obrázek 26 Graf č. 6 - Slabé stránky ve služební kynologii ............................................... 62 

Obrázek 27 Graf č. 6.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně slabých stránek ..................... 63 

Obrázek 28 Graf č. 7 - Hrozba pro současnou služební kynologii ...................................... 64 

Obrázek 29 Graf č. 7.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně hrozeb ................................... 65 

Obrázek 30 Graf č. 8 - Příležitost ve služební kynologii ..................................................... 66 

Obrázek 31 Graf č. 8.1 - Otevřená odpověď „Jiná“ ohledně příležitostí ............................. 67 

Obrázek 32 Graf č. 9 – Vliv služební kynologie na ochranu obyvatel ................................ 68 

Obrázek 33 Graf č. 10 - Počet let ve služební kynologii ..................................................... 68 

Obrázek 34 Graf č. 11 - Zlepšení ve služební kynologii ..................................................... 69 

file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272185
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272186
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272187
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272188
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272189
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272190
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272191
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272192
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272193
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272194
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272195
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272196
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272197
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272198
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272199
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272200
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272201
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272202
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272203
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272204
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272205
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272206
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272207
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272208
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272209
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272210
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272211
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272212
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272213
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272214
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272215
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272216
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272217
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272218


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 108 

 

Obrázek 35 SWOT analýza ................................................................................................. 72 

Obrázek 36 Ishikawa diagram - Byrokracie ve služební kynologii ..................................... 80 

  

file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272219
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc70272221


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 109 

 

SEZNAM TABULEK 

Tabulka 1 Vzor dotazníkového šetření ................................................................................ 56 

Tabulka 2 SWOT analýza - vyhodnocení problematiky služební kynologie ...................... 73 

Tabulka 3 Vyčíslení silných stránek .................................................................................... 74 

Tabulka 4 Vyčíslení slabých stránek ................................................................................... 76 

Tabulka 5 Vyčíslení příležitostí ........................................................................................... 77 

Tabulka 6 Vyčíslení hrozeb ................................................................................................. 78 

  

file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc69984348
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc69984349
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc69984350
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc69984351
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc69984352
file:///C:/Users/Uzivatel/Desktop/Kynologie%20v%20bezpečnostních%20sborech%20České%20republiky.docx%23_Toc69984353


UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 110 

 

SEZNAM PŘÍLOH 

Příloha P I: Otázky a odpovědi s komentářem od zasahujícího hasiče – psovoda z Bejrútu 

Příloha P II: Statistiky ve služební kynologii u Policie České republiky 

Příloha P III: Statistiky služební kynologie Celní správy České republiky 

Příloha P IV: Slova Františka Schejbala k zemětřesení v Turecku 

Příloha P V: Slova Pavla Smejkala k zásahu na lavině 

Příloha P VI: Žádost aktuálních informací o služební kynologii v Armádě České republiky 

Příloha P VII: Vyjádření odboru služební kynologie a hipologie – policejního prezidia 

k diplomové práci 

 



 

PŘÍLOHA P I: OTÁZKY NA ZASAHUJÍCÍHO HASIČE – PSOVODA 

Z BEJRÚTU + JEHO AUTENTICKÝ KOMENTÁŘ 

Pozn.  Kontakt na pana pprap. Davida Hynka DiS., z HZS ČR Pardubického kraje   

a člena USAR teamu jsem sehnal přes mého známého jenž, je novinář a dělal právě rozhovor 

s panem pprap. Davidem Hynkem DiS., o Bejrútu. Následně jsem 4. 2. 2021 pana Hynka 

elektronicky kontaktoval, sdělil jsem mu základní informace o sobě a svém záměru. Pan 

Hynek souhlasil s podmínkou, že musí nejprve vidět seznam otázek a požadavků na jeho 

osobu. Následně tyto požadavky předal svým nadřízeným s žádostí o „promluvení“, neboť 

byl vázán mlčenlivostí o zásahu. Později mi 9. 2. 2021 poslal vyhotovené odpovědi a dále 

jsme uskutečnili telefonní hovor, jenž byl nahráván na mobilní zařízení – jeho záznam je 

shrnut pod níže uvedenými otázkami s odpověďmi. 

 

- Jak se Vám pracovalo na místě zásahu? Jaké jste měl pocity a dojmy?  

Na místě zásahu se pracovalo jako na místě neštěstí. Práce byla složitá, někdy těžko 

přehledná. Pocity se těžko popisují. Je to práce, na kterou jsme připravováni, ale vždy nás 

něco může zaskočit. Tady to byl ten rozsah neštěstí a síla výbuchu.  

- Jaké byly klimatické podmínky?  

Na místě bylo kolem 35 °C ve stínu, velmi vysoká vlhkost vzduchu, která zatěžovala 

především psy.  

- Kdo velel celému českému týmu? Kdo řídil záchrannou akci na místě? A jaké byly 

vztahy a komunikace?  

Českému týmu velel Jiří Čmakal z HZS hl. m. Prahy. Záchranné práce na místě řídila 

libanonská armáda. Komunikace byla ze začátku složitější, ale přes počáteční nedostatky to 

začalo fungovat, jak má. 

- Kolik tam bylo českých psovodů a psů?  

V českém týmu bylo 5 psovodů a 5 psů.  

 



 

- Kolik bylo celkově v českém týmu lidí?  

36 osob.  

- Jak velkou plochu čeští kynologové prohledávali?  

Cca 85000 m².  

- Jak dlouho jste Vy sám pracoval se psem při jednom zátahu?  

Za daných klimatických podmínek nebylo možné dlouhodobě efektivně nasazovat psy. 

Proto jsme psy nasazovali jen na několik minut a často jsme je střídali.  

- Jak fungovalo střídání? Jaký byl celkový režim na místě?  

Na místě zásahu se střídala 2 družstva. První den vyjela najednou obě družstva, v dalších 

dnech jednotlivá družstva a na místě se střídala ve stanovených intervalech.  

- Jak je to se stravou pro psy? Máte vlastní s sebou, či zajištěnou od GŘ HZS?  

Stravu pro psy si zajišťuje každý psovod sám (každý pes je krmený jinou stravou a značkou). 

Krmení musí být min. na 10 dní.  

- Kde jste spal Vy a kde pes?  

Spali jsme v kasárnách ve „stavebních buňkách“, ze kterých byla postavena. V jedné buňce 

spalo všech 5 psovodů. Někteří psi spali vedle naší buňky, kde jsme jim udělali provizorní 

přístřešek, aby měli stín.  

- Co máte za rasu psa?  

Já jsem byl na místě s německým krátkosrstým ohařem. Jinak mám ještě labradora.  

- Našel jste někoho Vy osobně, nebo jiný Váš kolega? 

V našem sektoru nebyla nalezena žádná oběť. 

 



 

- Vím, že to byla Vaše 1. mise, jaký jste měl dojmy a pocity v mezinárodní misi a jel by 

jste znovu na zahraniční misi?  

Pocit jsem měl dobrý, protože jsme odvedli práci, která nám byla přidělena a myslím si,        

že jsme ji odvedli dobře, na 100 %. Bude-li to třeba a budu vybrán, tak bych se znovu mise 

zúčastnil. Je to moje práce.  

- Jak to snáší psi v cizím prostředí?  

Psi nemají problém s cizím prostředím. Horší je aklimatizace na dané počasí. U mého psa to 

bylo cca 24 hodin.  

- Jací záchranáři tam byli z ostatních zemí?  

Já vím jmenovitě o těchto zemích: Rusko, Francie, Polsko, Německo, ČR. 

 Ale na místě bylo: 10 USAR týmů, 3 x EMT (zdravotnické), 1 x CBRN a 3 další různé. 

 

 

Identický komentář zasahujícího hasiče k Bejrútu: 

„Přilétli jsme na místo, byla vybrána lokalita, kde se vytvořila ubytovna a základna, potom 

v podstatě styčný důstojník s velitelem týmu se spojil s místními orgány, který to tam řídili a snažili 

se vykomunikovat nasazení, kde je, co potřeba udělat. Potom jsme vyrazili na místo a tam jsme 

v podstatě prohledali určený terény, pak se defakto řešily politické problémy v zemi a všechny týmy 

byly staženy na základny a asi jeden den jsme s tam museli zdržovat z bezpečnostních důvodů a potom 

se začaly dělat nějaké další činnosti, jako například statik, že tam jezdil posuzovat budovy a takovýhle 

věci a my jsme čekali v podstatě na další úkony, co by od nás ještě mohli chtít, což už se pak defakto 

nestalo a takže jsme dělali práci v týmu, co bylo potřeba.“ 

         Pprap. David Hynek DiS., z HZS Pardubického kraje 

(Hynek, 2021) 

 



 

PŘÍLOHA P II: STATISTIKY VE SLUŽEBNÍ KYNOLOGII U 

POLICIE ČERSKÉ REPUBLIKY 

Pozn. Dne 16. 3. 2021 jsem elektronicky kontaktoval Odbor Služební Kynologie a 

Hipologie – Policejní prezídium Policie České republiky s žádostí o:  

 

- Sdělení celkového počtu služebních psů v jednotlivých specializacích u daných 

krajských ředitelství (nejaktuálnější zpracované informace). 

- Celkový počet nasazení (i úspěšné a neúspěšné zásahy) v jednotlivých specializacích 

dle jednotlivých krajů. 

- Otázky, zdali je v platnosti nějaká Koncepce rozvoje služební kynologie, či jiný 

podobný dokument týkající se daného tématu. 

- A prosby o vyplnění a rozeslání mého dotazníkového šetření k diplomové práci co 

nejvíce kolegům a podřízeným. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 24. 3. 2021 mi byla zaslána níže uvedená tabulka, dále informace ohledně koncepce 

služební kynologie a potvrzení vyplnění a rozeslání dotazníků na oddělení služební 

kynologie jednotlivých krajů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Legenda: 
 

H – Hlídkový pes.          OSK – Oddělení služ. kyn.       SZKČ – Skupiny základních kynologických činností 

V – Výjezdový pes.                                                         SSKČ – Skupiny speciálních kynologických činností 

SA – Specializace akceleranty.                                    PS – Pachová stopa 

SD – Specializace drogy.                             

SZ – Specializace zbraně. 

SV – Specializace výbušniny.                                   

SM – Specializace cadavery (mrtvá těla). 

MPI – Specializace metoda pachové identifikace. 

SOOZV na ÚCP – Kynol. skup. v rámci útvaru  

Cizinecké policie 

(O
S

K
H

, 
2
0
2
1
) 

(OSKH, 2021) 



 

PŘÍLOHA P III: STATISTIKY SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE CELNÍ 

SPRÁVY ČESKÉ REPUBLIKY 

Pozn. Dne 11. 3. 2021 jsem elektronicky kontaktoval Výcvikové zařízení služební 

kynologie Celní správy České republiky s žádostí sdělení o: 

- Celkovém počtu služebních psů a psovodů Celní správy České republiky. 

- Statistiky počtu zásahů se služebními psy. 

- Dotaz, zda existuje nějaké nařízení, či právní vymezení jenž upravuje služební 

kynologii u Celní správy České republiky? 

- A prosbu, jaký je aktuální stav a dění okolo služebních psů CS ČR působících na 

letišti Václava Havla určených k vyhledávání onemocnění Covid – 19 ? 

Dne 19. 3. 2021 mi byly poskytnuty níže uvedené tabulky a další mnou požadované 

informace. 

 

                                                                                     (Zdroj vlastní od VZSK, 2021) 

 

 

Stav k 31.12. 2020  

Specializace a jejich kombinace  Celkový 

počet 
OPL (omamné a psychotropní látky) 3 

OPL + Z (zbraně) 26 

T (tabák) 21 

Tabák – plošina (pes se specializací na tabák vycvičen k práci na plošině) 1 

Tabák + líh 5 

B (bankovky) 1 

B (bankovky) + Z (zbraně) 1 

B (bankovky) + OPL 4 

CITES 

CITES + T (tabák) 

2 

1 

Obranný 6 

Celkem: 71 



 

                        Zabavené množství předmětů 

 

 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(VZSK, 2021)         



 

PŘÍLOHA P IV: SLOVA FRANTIŠKA SCHEJBALA 

K ZEMĚTŘESENÍ V TURECKU 

 Pozn.  Kontakt na pana Františka Schejbala – velitele psovodů JSDH Hejnice, jsem 

získal při osobním setkání na atestech Ministerstva vnitra (specializace: S – Sutiny) 

v Mimoni od 17. – 19. září 2020 – přítomen jsem byl pouze 17. – 18. září. Byl jsem zde jako 

figurant z důvodu přípravy a shromažďování podkladů na psaní diplomové práce. Přítomen 

jsem byl tedy, jak na denní část, tak noční část, ubytování bylo v budově Ministerstva vnitra 

– Institutu ochrany obyvatelstva sídlící v Mimoni.  

Dne 10. 2. 2021 jsem pana Schejbala kontaktoval, vysvětlil mu svou aktuální situaci                  

a seznámil ho s mými otázkami na jeho osobu. Následně jsem ho požádal o identický 

komentář k zemětřesením v Turecku (viz dole) koncem 90. let, kterých se účastnil jako 

záchranář – psovod. Zároveň jsem mu sdělil, že jeho slova budou nahrávány na mobilní 

zařízení a budou použity v práci. 

 

 

Slova Františka Schejbala k zemětřesní v Turecku 

„Bylo to při zemětřesení v Turecku koncem 90. let, já tam byl jako člen Svazu záchranných brigád 

kynologů. Hledalo tam více týmů z více zemí. Mexičani tam měli dvě ženy, které hledali zasypané    

tak, že si daly ucho k zemi a poslouchaly, jestli tam někdo není a skutečně nacházely lidi. Později 

hledaly na místě, kde oznámily, že zde nikdo není. Někdo si vzpomněl, že tu jsou Češi a povolali nás. 

Dva čeští kynologové začali hledat. Jednomu značil pes nález živé osoby a druhému, že se zde nachází 

pouze mrtvá osoba. Tak zavolali ještě mě. Můj pes značil taky neživou osobu. I přesto začali kopat 

tunel, byl to úzký a nekomfortní prostor. Všichni, co házeli a odklízeli sutiny ven měli tak „40 kg“    

a já se svými 120 kg, no nepracovalo se mi dobře. Zhruba 9 m pod zemí jsem si uvědomil, že jsem 

vlastně klaustrofobik, měl jsem zvláštní pocit a musel jsem pryč. Pustili jsme sem prohledat psy, 

značili mrtvou osobu, a následně jsme nalezli muže. Poté jsme slyšeli nějaký zvuk. Říkám kolegovi, 

„slyšíš to?“ „slyším“ odpovídá. Pustili jsme zde psy a všichni tři značili živou osobu. Nakonec jsme 

našli 16 - letou slečnu, která tam dole přežila v podstatě díky tomu, že se nacházela vedle rozbitého 

automatu s kolou a měla tak co pít. Byla zde 10 dní“.  

František Schejbal, velitel záchranných psovodů JSDH Hejnice 

  (Schejbal, 2021) 

 



 

PŘÍLOHA P V: SLOVA PAVLA SMEJKALA K ZÁSAHU NA LAVINĚ 

V KRKONOŠÍCH 

Pozn. Pana Pavla Smejkala – Vedoucího kynologické brigády Horské Služby jsem 

poznal na atestech Ministerstva vnitra (specializace P – Plochy) konané ve Strážném dne    

18. – 19. září 2020. Přítomen jsem byl pouze 19. září na denní část atestů, a to jako v pozici 

figuranta z důvodu přípravy a shromažďování podkladů na psaní diplomové práce. Zázemí 

bylo umístěno na stanici Horské služby, v místě pracoviště pana Pavla Smejkala. Dne          

16. 2. 2021 jsem pana Smejkala kontaktoval, vysvětlil jsem mu svou aktuální situaci                    

a seznámil ho s mými otázkami na jeho osobu. Shodou náhod „došla řeč“ na spadlou lavinu 

z předešlého dne 15. 2. 2021 v Krkonoších, které se účastnil jako horský záchranář – psovod. 

Požádal jsem ho tedy o jeho komentář (viz dole) a sdělil mu, že jeho slova budou nahrávána 

na mobilní zařízení a použita v diplomové práci. 

 

 

Slova Pavla Smejkala k zásahu ze dne 15. 2. 

„V podstatě ve chvíli, kdy jsme přijeli, tak jsme nalezli osobu, která byla na povrchu a v podstatě si 

zavolala pomoc na záchranku do Hradce, ale protože s tou lavinou kus jel a spadl tam přes takový 

skalní prahy, tak měl otřes mozku, měl nějaký zlomeniny kostí, ale nebyly tak fatální, aby se nemohl 

pohybovat, nebo byl tak statečnej, že se tam někde pohyboval, tu pomoc si zavolal, ale nebyl schopen 

úplně pořádně vysvětlit co se stalo, až pak časem se zjistilo, že tam vlastně byli ty lidi dva. Já, když 

jsem už jsem začal pracovat se psem, tak kolegové už věděli pomocí lavinového vyhledávače, kde se 

ten druhý nachází. Ten 2. zasypaný padl přes ty skalní prahy a měl mnohočetný zlomeniny, měl              

i nějaký úraz hlavy těžkej, a protože v tom sněhu byl hodinu, tak byl i podchlazenej, ale ve chvíli, kdy 

my jsme ho vykopali, tak ty zranění jeho byla neslučitelná se životem. Já potom šel nahoru nad místo 

neštěstí a hlídal jsem, aby jiní lyžaři nesjeli dolů, protože hrozilo další utržení laviny. Původně to 

nebylo hlášeno jako pád laviny, ale úraz skialpinisty“ (Smejkal, 2021). 

 

 

 

 

 



 

PŘÍLOHA P VI: ŽÁDOST AKTUÁLNÍCH INFORMACÍCH O 

SLUŽEBNÍ KYNOLOGII V ARMÁDĚ ČESKÉ REPUBLIKY 

 Pozn. Dne 24. 2. 2021 jsem telefonicky kontaktoval pana pplk. Ing. Andreje Vítka, 

jakožto náčelníka Centra vojenské kynologie v Chotyni. Kontakt jsem sehnal                         

přes e – podatelnu Ministerstva obrany. Panu pplk. Vítkovi jsem se představil, sdělil mu svůj 

záměr a s prosbou mnou požadované informace, které jsem mu následně elektronicky zaslal: 

- Kolik v současnosti v daných specializacích slouží u Armády České republiky 

psovodů a psů? 

- Kolik v současnosti v daných specializacích slouží u Hradní stráže psovodů a psů? 

- Popřípadě jestli by bylo možné sdělit kontakt na Vedoucího kynologie Hradní 

stráže? 

 

V den 12. 4. 2021 mi byla zaslána odpověď:  

- „Specializace psů v AČR: strážní a hlídkoví, psi na pachové práce – vyhledávání 

zbraní, OPL a výbušnin.“   

Bohužel mi tedy nebyl sdělen aktuální počet psovodů a psů, nýbrž jen dané specializace. 

 

 

- U další prosby mi byl sdělen pouze telefonický kontakt na pana prap. Jana Kříže     

– Vedoucího kynologie Hradní Stráže. 

 

 

Dne 13. 4. 2021 jsem tedy telefonicky kontaktoval pana prap. Jana Kříže – Vedoucího 

kynologie Hradní stráže. Představil jsem se mu, sdělil mu zdroj kontaktu na jeho osobu            

a svůj požadavek s prosbou na aktuální počet psů a psovodů v jednotlivých kategoriích 

Hradní stráže. 

- Bylo mi sděleno pouze celkový počet psovodů a celkový počet služebních psů 

Hradní stráže, viz podpodkapitola 5.1.2 

 



 

PŘÍLOHA P VII: VYJÁDŘENÍ ODBORU SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE A 

HIPOLOGIE – POLICEJNÍHO PREZIDIA K DIPLOMOVÉ PRÁCI 

Pozn.: Pozn. Dne 16. 3. 2021 jsem elektronicky kontaktoval Odbor Služební 

Kynologie a Hipologie – Policejní prezidium Policie České republiky především s žádostí   

o statistiky a vyplnění dotazníkového šetření. 

Oprávněný pan plukovník předal moje požadavky panu Mgr. Petru Vlasákovi – referentovi 

policejního prezidia, který mi všechny informace a podklady uvedené v příloze II zaslal,     

a s kterým jsem také průběžně telefonicky a elektronicky konzultoval vývoj diplomové 

práce. 

 

Dne 21. 4. 2021 jsem panu Vlasákovi poslal vyhotovené návrhy a s tím v podstatě celou 

vyhotovenou diplomovou práci. Jeho odpověď přišla v ten samý den a je uvedena níže. 

 

                                                                   

 

                                                                

  (Printscreen emailové zprávy od „Vlasák“, 21. 4. 2021) 


